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Straumju ģimene.

Majoru ģimene.

Stipras un kuplas ģimenes ir mūsu novada bagātība

Ar koncertu “Mana dziesma” Limbažos svinīgi 
atzīmēta Latvijas neatkarības atjaunošanas diena

Pociema kultūras dzīvē, enerģis-
ki piedaloties pašvaldības ama-
tierkolektīvu darbā un dažādos 
muzikālos projektos.

Īpaša loma ģimenē ir mam-
mai Agijai, kura ar savu radošo 
dzirksti palīdz pasākumu satu-
ra un noformējuma veidošanā. 
Straumju spēja apvienot kuplās 
saimes ikdienas rūpes ar tik ak-
tīvu sabiedrisko dzīvi iedvesmo 
ikvienu novada iedzīvotāju, rā-
dot ceļu, kā izaudzināt sirsnīgus 
un talantīgus jauniešus.

Sveicot goda ģimenes, Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale 
uzsvēra:

“Limbažu novadā mūsu lielā-
kā vērtība ir cilvēki un ģimenes, 
kas ar savu darbu, attieksmi un 
iesaisti stiprina kopienu un ie-
dvesmo citus. Majoru ģimene 
vienmēr ir klātesoša vietējās 
sabiedriskajās aktivitātēs, kopj 
vidi un nodod bērniem kultūras 
un radošuma vērtības. Savu-
kārt Straumju ģimene ar savu 
enerģiju, darbīgumu un iesaisti 
kultūras dzīvē ir lielisks piemērs 
stiprai un saliedētai kopienai. 
Sirsnīgs paldies par jūsu ieguldī-
jumu, spēku un iedvesmu!”

Limbažu novads patiesi lepo-
jas ar savām ģimenēm  – tās ir 
mūsu balsts un novada nākotnes 
pamats. 

Limbažu novada vārds šogad izskanējis īpaši lepni – par konkursa “Latvijas Goda ģimene 2026” 
laureātēm atzītas divas mūsu novada saimes: Majoru un Straumju ģimenes.
1. maijā Rīgas Nacionālajā zooloģiskajā dārzā norisinājās Daudzbērnu ģimeņu dienas svinības, 
ko jau ceturto gadu rīko Latvijas Daudzbērnu ģimeņu apvienība. Pasākuma kulminācija bija visas 
Latvijas kuplāko un aktīvāko ģimeņu godināšana, kurā starp labākajām mirdzēja arī Limbažu novada 
pārstāvji.

www.limbazunovads.lv

da kultūras dzīvē: tētis Mārcis 
muzicē pūtēju orķestrī “En-
kurs”, bet mamma Guna dzied 
Liepupes pagasta jauktajā korī 
“Pernigele” un darbojas teātra 
studijā “Visa veida versijas”. Ik-
dienā ģimene kopīgi rūpējas par 
savu lauku viensētu, kopjot vidi 
un nododot darba tikumu nāka-
majām paaudzēm.

Sešreiz vairāk radošuma  
un saliedētības – 
Straumju ģimene

Raimonda un Agijas Straum-
ju ģimenē Pociemā aug seši 
bērni  – Adrians, Arvils, Railija, 
Rouzija, Railends un Reila. Viņu 
mājās godā tiek celts darba ti-
kums, atbildība vienam par otru 
un neviltots radīšanas prieks. 
Straumju saime ir neaizstājama 

Majoru ģimene –  
kultūras un darba tikuma 
mantinieki 

Mārča un Gunas Majoru ģi-
menē Salacgrīvā aug trīs bērni – 
Jasmīne, Viestards un Namejs. 
Ģimene ir lielisks piemērs tam, 
kā pašvaldības sniegtās izglītī-
bas un kultūras iespējas palīdz 
plaukt jauniem talantiem. Bērni 
ne vien teicami mācās, bet arī 
enerģiski apgūst radošas pras-
mes Salacgrīvas mākslas un mū-
zikas skolās.

Meita Jasmīne, iedvesmojo-
ties no mammas, raksta dzeju 
un dedzīgi iesaistās Ekoskolas 
darbā, savukārt brālis Viestards 
savu muzikālo talantu attīsta, 
spēlējot sitaminstrumentus 
pūtēju orķestrī. Arī vecāki rāda 
priekšzīmi, piedaloties nova-

4. maijā, Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas dienā, Limbažu Burtnieku kvartālā izskanēja 
svētku koncerts “Mana dziesma”. Klātesošos uzrunāja Limbažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale.

“Šodien mēs svinam Latvijas 
Republikas Neatkarības atjau-
nošanas dienu – brīdi, kad pirms 
36 gadiem Latvijas PSR Augstā-
kā Padome pieņēma deklarāciju 
par valstiskās neatkarības atjau-
nošanu. Ceļš uz brīvību nebija 
vienas dienas gājums,” uzrunā 
uzsvēra S. Upmale.

Priekšsēdētāja norādīja, 
ka Latvija ikvienam sākas ar 
personisku piederības sajūtu: 
“Mums katram Latvija sākas ar 
kaut ko sirdij tuvu – ar piede-
rību savām mājām un valstij. 

Tā atspoguļojas mūsu ikdienas 
darbos, attieksmē un vērtībās: 
vēlmē būt brīviem savā zemē, 
tikt sadzirdētiem un rīkoties. 
Tie esam mēs paši, mūsu stip-
rās ģimenes un senči. Ja spē-
sim šīs latviskās pamatvērtības 
iemācīt bērniem, mūsu valsts 
būs stipra.”

Noslēgumā S. Upmale vēlēja: 
“Lai mums pietiek spēka būt go-
dīgiem pret sevi un savu valsti, 
nododot šīs vērtības nākama-
jām paaudzēm. Atcerēsimies 
– mūsu valsts nav pašsaprota-

mība, to veidojam mēs paši ar 
savu rīcību. Lai mums kopā izdo-
das stiprināt Latviju un virzīt to 
uz jauniem attīstības mērķiem! 
Saules mūžu Latvijai! Dievs, svē-
tī Latviju!”

Koncerts “Mana dziesma” ra-
dīja aizkustinošu un patriotisku 
gaisotni, vairojot lepnumu par 
mūsu zemi. Īpašs paldies Lim-
bažu Kultūras namam un mūzi-
ķiem  – Karīnai Tatarinovai, Dai-
nim Skutelim, Jānim Miltiņam 
un Ivaram Kalniņam – par radīto 
svētku sajūtu. 
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24. aprīlī Limbažu slimnīcā norisinājās Zemessardzes 2. Vidzemes 
brigādes Medicīnas rotas, Neatliekamās medicīniskās palīdzības 
dienesta un reģionālo ārstniecības iestāžu kopējās mācības 
“Ausma”, kuru mērķis ir stiprināt visaptverošu valsts aizsardzību.

Limbažu slimnīcā norisinās militārās medicīnas mācības “Ausma”

Pašvaldības vadītāja tiekas ar “Latvijas Pasta” pārstāvjiem

Mācību scenārija ietvaros 
Zemessardzes 2.  Vidzemes bri-
gādes karavīri glābēji Valmieras 
apkārtnē pārbaudīja spēju orga-
nizēt un koordinēt evakuāciju uz 
civilajām ārstniecības iestādēm 
gadījumā, ja ir daudz cietušo. 
Viena no šīm atbalsta iestādēm 
bija Limbažu slimnīca, kur mācī-
bu ietvaros uzņēma ar militāro 
medicīnas transportu atvestus 
vairākus desmitus cietušo ar da-
žādu līmeņu traumām. 

Lai reālistiski attēlotu dažādas 
traumas, mācību dalībnieku tēlu 
veidošanā bija izmantots grims 
un mulāžas. Ierodoties slimnīcā, 
personāls identificēja gūtās trau-

mas, koordinēja pacientu plūs-
mu un tālāko palīdzības sniegša-
nas procesu.

Mācības ir praktisks piemērs, 
kā trenēt iesaistīto institūciju rīcī-
bu un gatavību militāra apdraudē-
juma gadījumā, kā arī stiprināt Ze-
messardzes 2. Vidzemes brigādes 
Medicīnas rotas, Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības dienesta 
un civilo ārstniecības iestāžu sav-
starpējo sadarbību Vidzemē.

Pateicamies iedzīvotājiem par 
atbalstu Latvijas aizsardzības 
spēju stiprināšanā!

Mana Latvija. 
Mana Atbildība. 

22. aprīlī Limbažu novada pašvaldības priekšsēdētājas pirmais 
vietnieks Ģirts Vilciņš un SIA “Limbažu slimnīca” valdes locekle 
Liene Česle piedalījās darba sanāksmē Veselības ministrijā, 
lai turpinātu veselības ministra vizītes laikā Limbažos iesāktās 
sarunas par Limbažu slimnīcas turpmāko attīstību ministrijas 
virzītās slimnīcu tīkla reformas kontekstā.

Sarunās ar Veselības ministriju Limbažu novada 
pašvaldība uzsver slimnīcas stratēģisko nozīmi Darbu uzsācis Civilās aizsardzības 

speciālists Dainis Siliņš

Sarunā piedalījās Veselības 
ministrijas valsts sekretāra viet-
nieks veselības politikas jautāju-
mos Svens Henkuzens, Veselības 
aprūpes departamenta direkto-
re Sanita Janka, kā arī Nacionālā 
veselības dienesta un Neatlieka-
mās medicīniskās palīdzības die-
nesta pārstāvji.

Ministrijas pārstāvji iepazīsti-
nāja ar redzējumu par slimnīcas 
pakalpojumu organizēšanu pēc 
reformas īstenošanas. Tika uz­
svērts, ka Limbažu slimnīca kopu-
mā nezaudētu esošos pakalpoju-
mus, vienlaikus tika norādīts uz 

nepieciešamību izvērtēt atseviš-
ķu speciālistu pieejamību un uz-
ņemšanas nodaļas darba modeli.

Ģ. Vilciņš uzsvēra: “Limbažu 
slimnīca jau šobrīd nodrošina 
kvalitatīvus veselības aprūpes 
pakalpojumus, savukārt speciā-
listu pieejamības samazināšana 
varētu radīt būtiskus riskus. Slim-
nīcas kapacitāte un pieejamība ir 
būtiska ne tikai novada iedzīvo-
tājiem, bet arī plašākam reģio-
nam.” Vienlaikus viņš norādīja 
uz Limbažu novada specifiska-
jiem apstākļiem – vasaras sezo-
nā būtiski pieaugošo iedzīvotāju 

Dainis Siliņš absolvējis Latvijas 
Nacionālo aizsardzības akadēmi-
ju un ieguvis augstāko izglītību 
uzņēmumu drošībā. Viņš uzsver, 
ka militārā plānošana un struk-
turēta pieeja būs nozīmīga arī 
jaunajā amatā.

Kā galvenās prioritātes spe-
ciālists izvirzījis Civilās aizsar-
dzības plāna aktualizēšanu, 

patvertņu izveidi Limbažos, 
dalību mācībās “Namejs” un 
sadarbības stiprināšanu ar ne-
valstiskajām organizācijām un 
brīvprātīgajiem.

Dainis Siliņš uzsver, ka civilā 
aizsardzība ir kopīga sabiedrības 
atbildība: “Mēs aizstāvam savu 
māju, ģimeni un zemi. Tikai kopā 
mēs varam būt stipri.” 

un viesu skaitu piekrastes teri-
torijās, intensīvo satiksmi pa A1 
autoceļu, kā arī slimnīcas nozīmi 
civilās aizsardzības nodrošināša-
nā, neatliekamās medicīniskās 
palīdzības sniegšanā apdraudē-
juma un krīzes situācijās.

Tāpat tika akcentēta Limbažu 
slimnīcas nozīme valsts veselī-
bas aprūpes sistēmā kopumā, 
sniedzot atbalstu lielākajām 
reģionālajām un galvaspilsētas 
ārstniecības iestādēm, pārņe-
mot pacientus un nodrošinot ap-
rūpi, tostarp hronisko pacientu 
ārstēšanā.

Sarunas ar Veselības ministri-
ju un iesaistītajām institūcijām 
turpināsies, lai nodrošinātu Lim-
bažu novada iedzīvotājiem pie-
ejamus un kvalitatīvus veselības 
aprūpes pakalpojumus arī turp-
māk. 

No 7. aprīļa Limbažu novada 
pašvaldībā strādā civilās 
aizsardzības speciālists 
Dainis Siliņš. Viņam ir 
25 gadu pieredze militārajā 
jomā, dienējot Nacionālajos 
bruņotajos spēkos, kā arī 
darbojoties Zemessardzē, un 
izglītības jomā.

www.limbazunovads.lv

23. aprīlī Limbažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Sigita Upmale tikās ar VAS “Latvijas 
Pasts” pasta tīkla vadītāju Mārtiņu Liepiņu un Ziemeļvidzemes reģiona vadītāju Evu Kuhto, lai 
pārrunātu uzņēmuma attīstības plānus un sadarbības iespējas novadā.

Īsumā par tikšanos
• Limbažu novadā pasta noda-

ļu jeb klientu apkalpošanas vietu 
slēgšana nav plānota. 

• Kopš 2024. gada 1. aprīļa 
pasta nodaļas pārsauktas par 
klientu centriem un klientu ap-
kalpošanas punktiem, uzsverot 
plašāku pakalpojumu klāstu. 

• Limbažos darbojas viens 
klientu centrs, kas atrodas jau-
nās telpās un ir vienīgais Latvi-
jā, kur pasts darbojas kopā ar 
komercbanku. 

• Novadā pieejami 7 pakomā-
ti: Limbažos (2), Salacgrīvā, Aina-
žos, Alojā, Mandegās un Staicelē. 

• Tika apspriesta iespēja izvie-
tot jaunus pakomātus, piemē-
ram, Tūjā vasaras sezonā. 

• Latvijas Pastam ir vairāk nekā 
440 pakomātu visā Latvijā, un to 
skaitu plānots palielināt. 

• Arvien populārāks kļūst pa-
kalpojums “pastnieks mājās”, kas 
ļauj saņemt pasta pakalpojumus 
dzīvesvietā. 

• Limbažu novadā strādā 
13 pastnieki, kuri ik dienu mēro 
līdz pat 200 km. 

Iedzīvotāju ievērībai! Ja rodas problēmas ar pašvaldības informatīvā izdevuma “Limbažu Novada 
Ziņas” piegādi, piemēram, avīze nav saņemta, lūdzam sazināties ar “Latvijas Pasta” klientu atbalsta 
komandu un informēt par radušos situāciju. Tālrunis – 27008001.

• Pašvaldība rosināja izvērtēt 
klientu centra darba laiku Limba-
žos, tostarp iespēju nodrošināt 
pakalpojumus arī sestdienās. 

• Tika apspriesti arī jautāju-
mi par pašvaldības informatīvo 
izdevumu piegādi, pastkastīšu 
sistēmu un iedzīvotāju iesaisti 
problēmu risināšanā.

Pašvaldības vadītāja uzsvēra 
“Pasta pakalpojumu pieejamība 
mūsu novadā ir ļoti svarīga, īpaši 
iedzīvotājiem pagastos. Mums ir 
būtiski, lai šie pakalpojumi būtu 
ērti, saprotami un sasniedzami 
ikvienam. Būtu svarīgi izvērtēt 
klientu centra darba laiku Limba-
žos, varbūt iespējams nodrošināt 
pasta pakalpojumus arī sestdie-
nās, lai tie būtu ērtāk pieejami 
iedzīvotājiem. Tāpat priecātos 
mūsu pilsētvidē redzēt kādu no 
īpašā dizaina pakomātiem, kas 
harmoniski iekļautos vidē un vien-
laikus papildinātu pakalpojumu 
pieejamību. Novērtējam līdzšinē-
jo sadarbību un ceram arī turp-
māk kopīgi rast labākos risināju-
mus, lai uzlabotu pakalpojumu 
pieejamību Limbažu novadā.” 
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• atbalstīts SIA “ZAAO”, kurā 
Limbažu novada pašvaldībai pie-
der kapitāla daļas, iesniegums 
“Par SIA “ZAAO” 2025.  gada 
peļņas sadali”, kurā norādīts, ka 
kapitālsabiedrība 2025. gadu no-
slēdza ar 748908  eiro peļņu, kā 
arī tiek lūgts 2025.  gada peļņu 
atstāt nesadalītu, novirzot to ka-
pitālsabiedrības attīstībai;

• atbalstīts pašvaldības ka-
pitālsabiedrības SIA “Limbažu 
slimnīca” iesniegums, kurā no-
rādīts, ka SIA “Limbažu slimnīca” 
2025.  gada peļņa ir 63693  eiro, 
kā arī tiek lūgts atstāt to nesa-
dalītu un novirzīt kapitālsabied-
rības attīstībai;

• atbalstīts pašvaldības ka-
pitālsabiedrības SIA “NAM-
SAIMNIEKS”, iesniegums, kurā 
norādīts, ka 2025.  gada peļņa 
ir 64328  eiro, kā arī tiek lūgts 
atstāt to nesadalītu un novirzīt 
kapitālsabiedrības attīstībai un 
2026. gada investīciju realizācijai;

• atbalstīts pašvaldības ka-
pitālsabiedrības SIA “LIMBA-
ŽU SILTUMS” iesniegums, kurā 
norādīts, ka 2025.  gada peļņa 
ir 282459  eiro, kā arī tiek lūgts 
atstāt to nesadalītu un novirzīt 
kapitālsabiedrības attīstībai; 

• atbalstīts pašvaldības kapi-
tālsabiedrības SIA “Salacgrīvas 
ūdens” iesniegums, kurā no-
rādīts, ka 2025.  gada peļņa ir 
381 eiro, kā arī tiek lūgts atstāt 
to nesadalītu un novirzīt kapitāl-
sabiedrības attīstībai; 

• apstiprināts biznesa ideju 
konkursa “Vilnis” nolikums. 
Biznesa ideju konkursa “Vilnis” 
kopējais budžets 2026.  gadā 
noteikts 25000  eiro, paredzot 
15000  eiro programmai “Ide-
ju vilnis” un 10000  eiro pro­
grammai “Izaugsmes vilnis”. 
Biznesa ideju konkursa “Vilnis” 
pieteikumu 1.  kārtas iesniegša-
nas periods no 5. līdz 31. maijam; 

• apstiprināta 2026. gada Biz-
nesa ideju konkursa “Vilnis” 
vērtēšanas komisija; 

• piešķirts 2231,63 eiro finan-
sējums kanalizācijas sistēmas re-
montam Lādezera pamatskolā;  

• piešķirts 5277,95 eiro finan-
sējums Salacgrīvas vidusskolai 
ūdens ievades mezgla remon-
ta – rekonstrukcijas izdevumu 
apmaksai; 

• piešķirts 1918,87  eiro fi-
nansējums Limbažu vidusskolai 
Sporta kompleksa jumta seguma 
labošanai; 

• piešķirts 597,17  eiro finan-
sējums pirmskolas izglītības ies-
tādei “Vilnītis” speciālās pirm-
skolas izglītības programmas 
licencēšanai; 

• piešķirts līdzfinansējums 
šādām Limbažu novada paš-
valdības iestāžu organizēta-
jām nometnēm: Alojas Mūzi-
kas un mākslas skolas “Jūras 
ielas stāsti. Krāsainās pasa-
kas”  – 2500,05  eiro; Salacgrī-
vas Mūzikas skolas “Radošās 
meistarklases “Ielādē mūziku  – 
2026”” – 4704 eiro; apstiprināts 

Domes sēdē aprīlī

vecāku līdzmaksājums – dalības 
maksa 40  eiro vienam nomet-
nes dalībniekam uz visu nomet-
nes periodu Alojas Mūzikas un 
mākslas skolas nometnei “Jūras 
ielas stāsti. Krāsainās pasakas”; 
28,51 eiro vienam nometnes da-
lībniekam uz visu nometnes pe-
riodu Salacgrīvas Mūzikas skolas 
“Radošās meistarklases “Ielādē 
mūziku – 2026””;

• apstiprināts vecāku līdzmak-
sājums 330  eiro viena Salacg-
rīvas Mākslas skolas audzēkņa 
dalībai vasaras praksē/nometnē 
Kuldīgā;

• piešķirts 3872  eiro papild-
finansējums “Sociālās aprūpes 
centram-pansionātam “Pērle”“ 
mobilās vannas iegādei;

• atbalstīta iecere veikt strūk-
lakas Baumaņu Kārļa laukumā, 
Limbažos, projektēšanas darbus, 
piešķirts 4719  eiro finansējums 
būvprojekta “Baumaņu Kārļa 
laukuma pārbūve Limbažos, Lim-
bažu novadā” izstrādei;

• Attīstības un projektu noda-
ļai piešķirts 5360,73 eiro papild-
finansējums projekta “Primārās 
veselības aprūpes infrastruktū-
ras uzlabošana ģimenes ārstu 
praksēs Mandegās, Vidrižos un 
Pālē” Nr. 4.1.1.3/2/25/A/064 
īstenošanai;

• konceptuāli atbalstīta līdz-
finansējuma piešķiršana Salac-
grīvas ūdens sporta  – atpūtas 
biedrības projektam “Ūdens 
sporta servisa ēkas būvniecī-
ba” 10  % apmērā no projek-
ta kopējām attiecināmajām 
izmaksām – 9997 eiro;

• apstiprināts konkursa “Lim-
bažu novada sakoptākā sēta 
2026” nolikums. Pieteikšana kon-
kursam notiek no 1. līdz 15. jūni-
jam. Objektu vērtēšana notiks 
no 29. jūnija līdz 14. augustam; 

• apstiprināts Limbažu nova-
da pašvaldības jaunatnes politi-
kas Attīstības plāns 2026.–2028. 
gadam;

• apstiprināts Limbažu nova-
da pašvaldības izglītības iestā-
žu pirmsskolas izglītības grupu 
darba laiki 2026.  gada vasaras 
mēnešos;

• nolemts atbalstīt Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājas Sigitas Upmales 
dalību pieredzes apmaiņas brau-
cienā uz Moldovas Republiku;

• nodots sabiedrības viedok-
ļa noskaidrošanai saistošo no-
teikumu projekts “Grozījumi 
2026.  gada 29.  janvāra saisto-
šos noteikumus Nr.  1 “Limbažu 
novada pašvaldības iedzīvotāju 
padomju nolikums”” un tam 
pievienotais paskaidrojuma 
raksts; viedokli var paust līdz 
22. maijam;

• uzsākta Limbažu novada 
Ilgtspējīgas attīstības stratēģi-
jas 2022.–2046.  gadam aktuali-
zācija. Apstiprināts Stratēģijas 
aktualizācijas izstrādes darba 
uzdevums un Stratēģijas aktuali-
zācijas izstrādes sabiedrības līdz-
dalības plāns;  

• nolemts neatļaut SIA “Lat-
vijas vēja parki” paredzētās 
darbības  – vēja elektrostaciju 
parka “Limbaži” un ar to saistī-
tās infrastruktūras būvniecību 
Limbažu novada Salacgrīvas 
pagastā, jo ietekmes uz vidi no-
vērtējuma process un tā ietvaros 
sagatavotais ietekmes uz vidi 
novērtējuma ziņojums neatbilst 
normatīvajos aktos noteiktajām 
prasībām, tādējādi nav izpildīti 
priekšnoteikumi paredzētās dar-
bības akceptam;

• nolemts slēgt sadarbības 
līgumu ar Saulkrastu novada 
pašvaldību projekta “Plūdu ris-
ku mazināšanas un novēršanas 
pasākumi Limbažu un Saulkrastu 
novados” īstenošanai;

• atbalstīta projekta iesniegša-
na Centrālās finanšu un līgumu 
aģentūras izsludinātajā atklāto 
projektu iesniegumu atlasē ES 
kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 5.1.1. spe-
cifiskā atbalsta mērķa “Vietējās 
teritorijas integrētās sociālās, 
ekonomiskās un vides attīstības 
un kultūras mantojuma, tūris-
ma un drošības veicināšana pil-
sētu funkcionālajās teritorijās” 
5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktū-
ra uzņēmējdarbības atbalstam” 
trešās projektu iesniegumu at-
lases kārtas ietvaros. Tajā tiek 
atbalstīti pašvaldību attīstības 
programmās paredzētie projekti 
esošajās rūpnieciskajās teritori-
jās un citās esošajās vai jaunajās 
uzņēmējdarbības attīstības teri-
torijās. Pašvaldība startē projek-
tu iesniegumu atlases 3. kārtā ar 
projektiem: “Ceļa posmu V137 
Stūrīši–Jelgavkrasti–Lembūži un 

A21-A21 Liepupes muiža–Kan-
nieki Liepupē, Limbažu nova-
dā, pārbūve”, “Mehanizācijas 
ielas posma pārbūve Svētcie-
mā, Limbažu novadā”; “Rīgas 
ielas posma projektēšanas un 
autoruzraudzības darbi Salac-
grīvā, Limbažu novadā”. No-
teiktās projekta “Limbažu no-
vada infrastruktūras attīstība 
uzņēmējdarbības atbalstam” 
kopējās attiecināmās izmaksas – 
3061354,92  eiro, no tām ERAF 
finansējums – 2602151,68  eiro 
un Limbažu novada paš-
valdības līdzfinansējums – 
459203,24 eiro. Projektā plānots 
piesaistīt kā sadarbības partneri 
SIA “Salacgrīvas ūdens”; 

• sadalīti piešķirtie valsts bu-
džeta līdzekļi – 93095,08 eiro – 
mācību līdzekļu, tai skaitā di-
gitālā formātā, iegādei, kā arī 
digitālo platformu abonēšanai 
Limbažu novada pašvaldības iz-
glītības iestādēm;

• atcelts Limbažu novada 
domes 2026.  gada 26.  marta 
lēmums Nr. 252 “Par finansēju-
ma piešķiršanu biedrībai “Lat-
vijas Ūdensmotociklu sporta 
asociācija”“. Iemesls: sacensību 
norises datumi starptautiskajā 
kalendārā pārklājas ar Limbažu 
Olimpiskā centra sacensību un 
pirmssacensību treniņu grafi-
ku, līdz ar to 2026. gadā plāno-
tais čempionāta pasākums tiek 
atcelts;

• biedrībai “Disku golfa klubs 
Limbažu dzeņi” piešķirti 2000 eiro 
Limbažu disku golfa laukuma uz-
turēšanas darbiem un sporta sa-
censību popularizēšanai;

• atbalstīta Liepupes pagasta 

pakalpojumu sniegšanas cen-
tra iniciatīva iesniegt un īstenot 
projektu “Estrādes atjaunošana 
Liepupes pilskalnā”. Projekta 
kopējās attiecināmās izmaksas – 
36300 eiro, no tām EJZAF finan-
sējums – 90 %, t.  i., 32670 eiro, 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
10 %, t. i., 3630 eiro;

• apstiprināti Limbažu nova-
da pašvaldības domes saistošie 
noteikumi “Grozījumi Limba-
žu novada pašvaldības domes 
2026.  gada 29.  janvāra saisto-
šajos noteikumos Nr.  4 “Par 
Limbažu novada pašvaldības 
2026. gada budžetu”“;

• atbalstīta Ainažu pagasta 
pakalpojumu sniegšanas cen-
tra iniciatīva iesniegt un īste-
not projektu “Ainažu vēsturiskā 
centra atjaunošana. 1.  kārta”. 
Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas noteiktas 100000 eiro, 
no tām EJZAF finansējums  – 
90 %, t. i., 90000 eiro, pašvaldī-
bas līdzfinansējums – 10 %, t. i., 
10000 eiro;

• piešķirts finansējums 
10803,64  eiro projektam “Pa-
tvertņu pielāgošana un ap-
rīkošana Limbažu novadā”. 
Projekta attiecināmās izmak-
sas  – 320690,59  eiro, no tām 
Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansējums – 272587 eiro 
un Limbažu novada pašvaldības 
finansējums – 48103,59 eiro. 

Ar Limbažu novada pašvaldī-
bas domes sēdes protokolu un 
video ierakstu varat iepazīties 
pašvaldības tīmeklvietnes www.
limbazunovads.lv sadaļā “Domes 
un komiteju sēdes”. 

Limbažu novada domes sēdē 30. aprīlī izskatīti 99 jautājumi 
un pieņemti 98 lēmumi, uzklausīts pašvaldības izpilddirektora 
ziņojums un pārrunāti marta domes sēdē izskatītie jautājumi. 
Ieskats aprīļa domes sēdē pieņemtajos lēmumos:

www.limbazunovads.lv

Limbažu novada pašvaldības dome 
noraida VES parka “Limbaži” būvniecību

30. aprīlī Limbažu novada pašvaldības domes sēdē deputāti vienbalsīgi ir lēmuši noraidīt SIA “Lat-
vijas vēja parki” lūgumu par paredzētās darbības – VES parka “Limbaži” un tā saistītās infrastruktūras 
projekta īstenošanu Limbažu novada Salacgrīvas pagastā.

Lēmums pieņemts, izvērtē-
jot ietekmes uz vidi novērtēju-
ma (IVN) ziņojumu, Valsts vides 
dienesta atzinumu, pašvaldības 
iepriekš sniegtos iebildumus un 
sūdzību par IVN ziņojumu, sa-
biedrības viedokli, kā arī plāno-
tās darbības atbilstību Limbažu 
novada attīstības plānošanas 
dokumentiem.

Pašvaldība secinājusi, ka IVN 
process un tā ietvaros sagatavo-
tais ziņojums neatbilst Limbažu 
novada Ilgtspējīgas attīstības 
stratēģijai 2022.–2046.  gadam 
un pašvaldības ieskatā plānotā 
darbība neatbilst vairākiem stra-
tēģijā noteiktajiem attīstības vir-
zieniem un prioritātēm.

Tāpat 2025.  gada otrajā pusē 
pašvaldība iesniedza vairākas 
sūdzības atbildīgajām institūci-
jām par VES parka “Limbaži” IVN 
ziņojuma nepilnībām, tostarp 
norādot uz nepietiekamu izvēr-
tējumu attiecībā uz iedzīvotāju 
veselību un dzīves kvalitāti, vidi, 
kultūrvēsturiskajām un dabas 

vērtībām, kā arī lokālo ekono-
misko ietekmi. Pašvaldības ie-
skatā šie sūdzības iebildumi ne-
tika vērtēti pietiekamā apjomā.

Turklāt atbilstoši pašvaldības 
rīcībā esošajai informācijai pēc 
vairāku uzņēmēju konstitucio-
nālajām sūdzībām Satversmes 
tiesā ir ierosināta lieta Nr. 2024-
10-03  par iespējamu valsts at-
balsta regulējuma pārkāpumu. 
Ministru kabineta 2023.  gada 
28.  novembra rīkojums Nr.  831 
“Par vienreizējā maksājuma ap-
mēra apstiprināšanu saistībā ar 
tiesībām noslēgt apbūves tie-
sību līgumu stratēģiski nozīmī-
gu vējparku izvietošanai valsts 
meža zemē” attiecas arī uz VES 
parka “Limbaži” IVN ietvertām 
zemes vienībām. Minētajā lietā 
2025. gada 29. aprīlī pieņemts lē-
mums “Par jautājumu uzdošanu 
Eiropas Savienības Tiesai preju-
dicāla nolēmuma pieņemšanai”.

Pašvaldības ieskatā sabiedrī-
bas paustie iebildumi un priekš-
likumi IVN procesā nav tikuši 

izvērtēti pietiekami pilnvērtīgi. 
2024.  gadā pēc sākotnējās IVN 
VES parka “Limbaži” sabiedris-
kās apspriešanas tika savākti 
1149 iedzīvotāju paraksti pret 
VES parka “Limbaži” paredzēto 
darbību. Savukārt 2026.  gada 
23. janvārī tika iesniegti 2142 ie-
dzīvotāju paraksti pret VES parka 
“Limbaži” būvniecību.

2026.  gada 23.  aprīlī paš-
valdība ir saņēmusi kolektīvo 
iesniegumu par bioloģiskās 
daudzveidības saglabāšanu 
Ziemeļvidzemes biosfēras re-
zervātā, kas aicina apturēt VES 
parka “Limbaži” izbūvi. Paraksti 
ir nosūtīti pārbaudei Pilsonības 
un migrācijas lietu pārvaldei, 
lai noteiktu, vai iesniegums ir 
atbilstošs kolektīvā iesnieguma 
statusam. Šādiem jābūt vismaz 
200 parakstiem. Ja būs atbilstošs 
kolektīvā iesnieguma statusam, 
tad jautājumu būtu nepiecie-
šams izskatīt nākamā mēneša 
Teritorijas attīstības komitejā un 
domes sēdē. 
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Limbažu novada pašvaldības domes priekšsēdētājas 
Sigitas Upmales intervija ziņu aģentūrai LETA

Viens no būtiskākajiem jautā-
jumiem, kas skar katru pašval-
dību, ir skolu tīkls. Ko pašvaldī-
bai rekomendējusi Izglītības un 
zinātnes ministrija, un vai esat 
mierā ar šo piedāvājumu?

Nav tā, ka mēs būtu saņēmuši 
kādas rekomendācijas. Decem-
brī Limbažos bija tikšanās ar Iz-
glītības un zinātnes ministrijas 
pārstāvjiem, kā arī Saeimas atbil-
dīgās komisijas pārstāvjiem. Šajā 
tikšanās reizē iesniedzām doku-
mentus, lai varētu pretendēt uz 
Atveseļošanās fonda līdzekļiem, 
kas paredzēti izglītības tīkla stip-
rināšanai mācību jomā.

Taču tādēļ, ka Limbažu novada 
pašvaldībā vispārizglītojošo skolu 
tīkls nav sakārtots, šajā kārtā fon-
da līdzekļiem nekvalificējāmies, 
jo pašvaldības skolu tīklā vēl ir 
neatbilstības noteiktajiem kvanti-
tatīvajiem rādītājiem. Pēc datiem 
2025. gada 1. septembrī šāda si-
tuācija atsevišķos izglītības pos-
mos konstatēta Liepupes, Stai-
celes, Lādezera, Vidrižu un Pāles 
pamatskolās. Šajās skolās ir vē-
rojamas neatbilstības ar skolēnu 
skaitu šādās izglītības pakāpēs: 
1.–3., 4.–6. un 7.–9. klasēs. Visiz-
teiktākā skolēnu skaita neatbilstī-
ba mūsu novadā ir tieši 7.–9. klašu 
posmā, un tas praktiski attiecas 
uz visām minētajām skolām.

Vai redzat risinājumu, piemē-
ram, pārveidot šīs skolas par 
sākumskolām, kurās mācības 
notiek līdz 6. klasei?

Jau kopš pagājušā gada augus-
ta kopā ar nozares profesionā-
ļiem diskutējam par to, kā nodro-
šināt izglītību pēc iespējas tuvāk 
bērnu dzīvesvietai. Neplānojam 
slēgt skolas, taču atsevišķām 
izglītības iestādēm varētu tikt 
mainīta izglītības pakāpe. Šobrīd 
vēl analizējam skolēnu skaitu, 
pedagogu noslodzes, attālumus, 
iespējamos maršrutus un skolē-
nu pārvadājumu iespējas.

Limbažu novadā transporta 
loģistika ir sarežģīta – nav dzelz-
ceļa un starppilsētu autobusu 
satiksme ir ierobežota, tādēļ 
pārvadājumi lielā mērā jānodro-
šina pašvaldībai. Paralēli vērtē-
jam arī dienesta viesnīcu kapa-
citāti. Jau pieņemts lēmums par 
OC “Limbaži” dienesta viesnīcas 
renovāciju, lai to izmantotu ģim-
nāzijas un vidusskolas skolēnu 
izmitināšanai [red. piezīme: ēkas 
nodošana ekspluatācijā paredzē-
ta maija beigās]. Plānots, ka gan 
ģimnāzijas, gan OC “Limbaži”  

Limbažu novadā tuvākajos gados gaidāmi nozīmīgi lēmumi 
izglītības, veselības aprūpes, infrastruktūras un teritorijas 
attīstības jomās. Pašvaldībai vienlaikus jāmeklē risinājumi skolu 
tīkla sakārtošanai, pedagogu un mediķu piesaistei, sociālās 
palīdzības pieaugumam un iedzīvotāju iesaistei lēmumu 
pieņemšanā. Intervijā aģentūras LETA žurnālistei Daigai Kļanskai 
Limbažu novada domes priekšsēdētāja Sigita Upmale stāsta 
par plānotajām izmaiņām novada skolās, slimnīcas nākotni, 
ceļu infrastruktūras izaicinājumiem, vēja parku attīstību un 
pašvaldības prioritātēm tuvākajiem gadiem. 
Ar interviju pilnā apjomā var iepazīties pašvaldības tīmekļvietnē.

dienesta viesnīcās kopumā va-
rēs nodrošināt vietas aptuveni 
46 skolēniem.

Jautājums ir arī par termi-
ņiem: vai lēmumi par izmaiņām 
varētu stāties spēkā jau no nā-
kamā mācību gada, vai, vistica-
māk, no 2027. gada?

Ja tiks pieņemti būtiski lēmu-
mi, tie, visticamāk, varētu stāties 
spēkā 2027.  gada 1.  septembrī. 
Šobrīd neredzam iespēju ieviest 
tādas izmaiņas dažu mēnešu 
laikā. Turklāt vēl nav apstipri-
nāti jaunie Ministru kabineta 
noteikumi modelim “Program-
ma skolā” par finansējuma ap-
rēķina kritērijiem. Noteikumi 
saskaņošanas fāzi ir izgājuši, bet 
vēl nav apstiprināti valdībā [red. 
piezīme: noteikumi apstiprināti 
14.04.2026. Ministru kabineta 
sēdē].

No savas puses šobrīd nestei-
dzamies, ja vien neparādās kādi 
finanšu instrumenti, kuros varē-
tu iesaistīties, lai stiprinātu ma-
teriāltehnisko bāzi, īpaši Limbažu 
pilsētas lielākajās skolās. Tieši šīs 
skolas mēs redzam kā potenciā-
lās uzņemošās skolas gadījumā, 
ja kādā vietā tiek mainīta izglītī-
bas pakāpe.

Vai no visām minētajām pa-
matskolām 7.–9. klašu skolē-
niem pilsētas centra skolas ir 
viegli sasniedzamas?

Būtiski ir nodrošināt skolēniem 
pieejamu izglītības pakalpojumu 
pēc iespējas tuvāk dzīvesvietai, 
un jāizvērtē pārvadājumu pakal-
pojumi, tādēļ arī mums ir jādo-
mā par savu loģistiku. Redzams 
gan, ka mūsu novadā attālumi 
starp izglītības iestādēm nav ļoti 
lieli, un tās ir sasniedzamas. Šie 
visi ir jautājumi, kas vēl rūpīgi 
jāanalizē gan saistībā ar bērnu 
dzīvesvietām, gan ar transporta 
nodrošinājumu.

Minējāt, ka šo situāciju arī  
pārrunājat iedzīvotāju sanāk- 
smēs.

Mēs iedzīvotājiem rādām reā-
los datus par šo mācību gadu 
un nākamajiem trim. Skaidro-
jam situāciju, balstoties uz tiem 
kritērijiem, kas šobrīd ir izdisku-
tēti un iekļauti jaunajos Minis-
tru kabineta noteikumos. Mēs 
analizējam ne tikai esošo sko-
lēnu skaitu, bet arī skatāmies 
uz pirmsskolas izglītības iestāžu 
datiem. Tas ir svarīgi, jo visām 
minētajām pamatskolām ir arī 

pirmsskolas grupas. Līdz ar to 
trīs gadu prognozes veidojam, 
balstoties uz bērnu skaitu, kas 
jau šobrīd ir pirmsskolas grupās.

Iepriekš valdība lēma par Ei-
ropas Savienības finansējuma 
pārdali skolu infrastruktūras 
pilnveidei, ko Limbažu nova-
dam nepiešķīra. Kurām skolām 
un kādiem mērķiem jūs prasījāt 
finansējumu?

Mēs nebijām iesnieguši kon-
krētus projektus ar precīzi de-
finētiem mērķiem, jo ministrija 
pati bija norādījusi, ka tas nav 
nepieciešams. Kā jau minēju no-
vadā nav sakārtots izglītības ies-
tāžu tīkls. Dome pieņēma kon-
ceptuālu lēmumu par izglītības 
iestāžu tīkla reorganizāciju līdz 
2027. gada 1. septembrim, vien-
laikus skaidrojot ministrijai, kādā 
veidā tiks monitorēti dati par 
izglītojamo skaita kritērija atbil-
stību. Ja mēs esam gatavi mainīt 
izglītības pakāpes, tad vienlaikus 
jāstiprina materiāltehniskā bāze 
Limbažu pilsētas skolās. Tur in-
frastruktūra un aprīkojums ar 
laiku nolietojas, un, ja šīs skolas 
kļūst par uzņemošajām, tad tās 
būtu jāstiprina.

Kādi līdzekļi šogad paredzēti 
pilsētas skolu stiprināšanai no 
pašvaldības budžeta?

Ja skatāmies uz pašvaldības 
budžetu, tad šogad ieguldījums 
infrastruktūrā ir dienesta viesnī-
cas pārbūve, kam esam ņēmuši 
aizņēmumu Valsts kasē. Tāpat 
katru gadu izvērtējam, kas izglī-

tības iestādēm ir prioritārās va-
jadzības, un attiecīgi piešķiram 
finansējumu. Nesen piešķīrām 
līdzekļus Limbažu vidusskolai, lai 
sakārtotu jautājumus ikdienas 
mācību procesa nodrošināšanai.

Tāpat finansējam pedagogu 
slodzes visās izglītības iestādēs, 
kā arī no pašvaldības budže-
ta esam seguši visas ar mācību 
saturu saistītās vajadzības. Ja 
skatāmies uz mazajām skolām, 
situācija ir tāda, ka apmēram 
50  % pedagogu algu tiek segti 
no valsts mērķdotācijas, bet otri 
50 % no pašvaldības budžeta.

Cik lieli līdzekļi tie ir?
Precīzas summas katrai no 

šīm piecām skolām šobrīd neno-
saukšu, bet kopumā tās ir ievē-
rojamas. Izglītībai kopumā no-
virzām 42 % no visa pašvaldības 
budžeta  – tas ir ļoti ievērojams 
īpatsvars.

Kā vērtējat mākslas un mū-
zikas profesionālās ievirzes iz-
glītības iestāžu reorganizācijas 
procesu novadā? Ko no šīs pie-
redzes mācījāties un ņemsiet 
vērā turpmāk?

Jā, no šī procesa esam guvu-
ši gan pieredzi, gan arī zināmas 
mācības  – par komunikāciju un 
turpmāk pilnveidojamiem darba 
procesiem. Par to ir pārdomas. 
Tas, ko ieraudzījām, ka komuni-
kācijas procesā publiskajā telpā 
nonāca un plaši izplatījās nepil-
nīga un nepatiesi interpretēta 
informācija.

Mūsu doma un vēlme bija, ka 
optimizējam tikai administra-
tīvos resursus, bet tas nekādā 
veidā neietekmēs ne mācību 
procesu, ne skolēnus. Taču re-
dzējām, ka informācija tiek inter-
pretēta maldinoši, piemēram, ka 
Salacgrīvā izglītības iestādes tiks 
likvidētas un bērni vesti uz Lim-
bažiem, kas absolūti neatbilda 
patiesībai.

Sākotnējā vēlme bija veidot 
vienu izglītības iestādi, saglabā-
jot visas programmu īstenošanas 
vietas tur, kur tās ir šobrīd. Tas 
nozīmē – saglabāt gan program-
mas, gan pedagogus, kas strādā 
ar bērniem. Optimizācija skartu 
tikai administratīvo līmeni  – di-
rektorus, viņu vietniekus un 
tehniskos darbiniekus. Tāda bija 
sākotnējā doma, un tieši par to 
tika runāts ar iestāžu vadītājiem 
februāra sākumā.

Bet varbūt tad vajadzēja ne-
daudz citādi, vēl pirms sarunas 
ar iestāžu vadītājiem, informā-
ciju nodot sabiedrībai?

Sākotnēji bija svarīgi piedāvāto 
risinājumu pārrunāt ar iestāžu va-
dītājiem, taču redzējām, ka pub-
liskajā telpā informācija tika in-
terpretēta atšķirīgi. Apzināmies, 
ka komunikācijai ar sabiedrību 
bija jābūt plašākai un savlaicīgā-
kai, tādēļ sākām aktīvāk tikties ar 
vecākiem un skaidrot situāciju.

Kad notika tiešas sarunas ar 
Salacgrīvas mūzikas un makslas 
skolu vecāku padomēm, disku-
sijas kļuva daudz konstruktīvā-
kas. Kļuva skaidrs, ka sabiedrības 
reakciju lielā mērā ietekmēja 
sākotnēji neprecīzi interpretēta 
informācija par iespējamu skolu 
slēgšanu. Sarunās sadzirdējām 
arī vecāku argumentus un ak-
tualizējām vairākus jautājumus 
par profesionālās ievirzes izglī-

Foto: Zane Bitere/LETA 

           Izglītībai kopumā novirzām 42 % no visa 
pašvaldības budžeta – tas ir ļoti ievērojams 
īpatsvars.

„



NOVADA AKTUALITĀTES 52026. gada 14. maijs

www.limbazunovads.lv

tības kvalitāti, pieejamību un 
komunikāciju.

Procesā secinājām, ka profe-
sionālās ievirzes izglītībai līdz 
šim pievērsta mazāka uzmanība 
nekā obligātajai izglītībai, tādēļ 
turpmāk vairāk jāstrādā gan pie 
kvalitātes izvērtēšanas, gan ko-
munikācijas ar sabiedrību.

Rezultātā esam nonākuši pie 
abām pusēm pieņemama risi-
nājuma  – vienas lielas iestādes 
vietā saglabātas divas līdzvērtī-
gas profesionālās ievirzes izglī-
tības iestādes. Vienlaikus kļuva 
skaidrs, ka bērniem būtiskākais 
ir iespēja saņemt kvalitatīvu 
izglītību pēc iespējas tuvāk dzī-
vesvietai un strādāt ar spēcīgiem 
pedagogiem.

Kā un kad plānojat atrast Iz-
glītības pārvaldes vadītāju? Arī 
tur laikam politika ir pie vainas.

Šo procesu nesaistītu ar politi-
ku. Šobrīd mums ir svarīgākais at-
rast tiešām spēcīgu profesionāli. 
Tajā pašā laikā Izglītības pārvaldē 
darbs notiek gana labi. Ir pienā-
kumu izpildītājs, kurš tiek galā ar 
saviem uzdevumiem, spēj mo-
tivēt komandu. Kopumā cilvēki, 
kas tur strādā, dara savu darbu 
kvalitatīvi. Kā novada vadītāja 
varu teikt: ja uzdevumi tiek dele-
ģēti, tie tiek izpildīti laikā un labā 
kvalitātē. Arī no izglītības iestā-
dēm atgriezeniskā saite ir laba.

Protams, redzam, ka kapaci-
tāte varētu būt lielāka. Tāpēc 
pavasarī plānojam izsludināt 
jaunu konkursu uz vadītāja ama-
tu. Izglītības nozarē darbinieku 
mainība biežāk notiek, beidzo-
ties mācību gadam. Cilvēki vis-
pirms pabeidz iesākto darbu, un 

tikai tad pieņem lēmumus par 
jauniem profesionāliem izaici-
nājumiem. Līdz ar to konkurss, 
visticamāk, varētu notikt aprīlī. 
Mērķis ir atrast profesionāli, kas 
var vadīt Izglītības pārvaldi aug-
stā līmenī.

Kā Limbažu novadā ir ar pe-
dagogu nodrošinājumu? Vai ir 
nepieciešami kādi īpaši atbalsta 
pasākumi?

Limbažu pilsētā joprojām 
trūkst STEM jomas pedago-
gu – īpaši matemātikas skolotā-
ja Limbažu Valsts ģimnāzijā, kā 
arī fizikas un ķīmijas speciālistu. 
Tāpat izteikts deficīts ir atbal-
sta personālam  – psihologiem, 
logopēdiem un speciālajiem 
pedagogiem.

Lai risinātu šo situāciju, pašval-
dība ieviesusi atbalsta mehānis-
mus: studējošajiem pedagoģijā 
tiek kompensēti 50 % mācību 
maksas, ja pēc studijām vismaz 
trīs gadus viņi strādā novadā. Iz-
strādāts arī stipendiju nolikums 
pedagoģijas un veselības jomai, 
kā arī plānots ieviest transporta 
izmaksu kompensācijas peda-
gogiem no jaunā mācību gada. 
Papildus pieejama arī veselības 
apdrošināšana.

Runājot par veselības aprū-
pes jomu, kāda loma būs jūsu 
slimnīcai jaunajā slimnīcu tīklā? 
Ko varēsiet un ko nevarēsiet 
nodrošināt?

Veselības aprūpes jomā re-
formas vēl ir diskusiju stadijā, 
un sarunās ar veselības ministru 
Limbažos pašvaldība skaidrojusi 
situāciju uz vietas. Sākotnējās 
bažas bija par iespējamu neat-

liekamās medicīniskās palīdzības 
samazinājumu slimnīcā, taču, 
prezentējot datus par sasniedza-
mību un attālumiem līdz citām 
ārstniecības iestādēm, seci-
nāts, ka šāda funkcija novadā ir 
jāsaglabā.

Pašvaldība uzsver arī slimnīcas 
nozīmi, ņemot vērā tās attīstītos 
infrastruktūras projektus, mo-
dernizētos kabinetus un iegā-
dāto aprīkojumu. Pakalpojumu 
samazinājums ietekmētu visu 
sistēmu, jo medicīnas personāls 
bieži strādā vairākās iestādēs.

Šobrīd prognozēts, ka slimnīca 
saglabās pirmā līmeņa statusu 
un esošo pakalpojumu klāstu. 
Tas pamatots ar tās nozīmi reģio-
nā, tostarp atrašanos pie Tallinas 
šosejas un spēju operatīvi reaģēt 
ceļu satiksmes negadījumos, kas 
padara to par stratēģiski svarīgu 
ārstniecības iestādi.

Un kā ir ar mediķu nodroši- 
nājumu?

Kopumā situācija slimnīcā ir 
stabila, un tas lielā mērā ir slim-
nīcas vadības nopelns. Taču izai-
cinājumi ir ar ģimenes ārstiem.

Tā ir problēma visā valstī, ka 
ārsti noveco. Arī pie mums šo-
gad darbu beigs divi ģimenes ār-
sti, un vēl divi – nākamgad. Vienā 
gadījumā jau ir atrasts aizvieto-
tājs, otrā pacienti, visticamāk, 
tiks pārreģistrēti pie citiem ārs-
tiem. Nākamajam gadam arī re-
dzam, ka būs nepieciešami jauni 
speciālisti, un šobrīd izskatās, ka 
būs iespēja viņus piesaistīt.

Viens no risinājumiem ir paš-
valdības dzīvokļi — tos remon-
tējam un piedāvājam gan pe-
dagogiem, gan mediķiem. Arī 
slimnīcas vadība par šo iespēju 
informē potenciālos speciālistus. 
Papildus tam ir stipendiju prog-
ramma, par kuru jau minēju. 
Pašlaik skatāmies, ka prioritāri 
tie varētu būt tieši ģimenes ārsti, 
jo šajā jomā vajadzība ir, un arī 
nākotnē tā saglabāsies.

Limbažu novadā ir problēmas 
ar ceļu seguma kvalitāti. Kādi 
darbi un par cik lielām summām 
šogad ir plānoti no valsts un 
pašvaldības budžeta?

Jā, ceļi ir problēma ne tikai 
Limbažu novadā, bet visā Lat-
vijā. Mēs neesam izņēmums. 
Ir gan ceļi, kas ir labā stāvoklī, 
piemēram, Tallinas šoseja, arī 
Tūja–Limbaži ir gana labā stā-
voklī, nesen ir atjaunots posms 
Limbaži–Valmiera, kā arī daļēji 
atjaunots virziena Limbaži–Ra-
gana posms līdz Vidrižiem.

Šogad ceļa posmā Limbaži–
Ragana darbi netiks turpināti, 
taču pēc sarunām ar VSIA “Lat-
vijas valsts ceļi” (LVC) tie varētu 
atsākties 2027. gadā. Sākotnēji 
plānotais risinājums izrādījies 
sarežģītāks purvainu posmu dēļ, 
tādēļ nepieciešama plašāka pro-
jektēšana un lielākas investīcijas.

Problēmas saglabājas arī citos 
ceļos, piemēram, Limbaži–Alo-

ja, kā arī grants ceļu seguma 
atjaunošanā. LVC plāno darbus 
2026.–2028. gadam, taču to ap-
joms būs atkarīgs no pieejamā 
finansējuma, kas ierobežots arī 
Eiropas struktūrfondu samazinā-
juma dēļ.

Tiek diskutēts par Tallinas šo-
sejas “pudeles kakla” problēmu 
Baltezera–Ādažu virzienā, kas 
varētu skart arī posmu līdz Skul-
tei, tostarp Dūču ceļa nobrauk-
tuves un Tūjas krustojumu, kur 
vasarās veidojas satiksmes sa-
strēgumi un drošības riski. Šie 
priekšlikumi ir iesniegti LVC un 
tiek aktualizēti.

Pozitīvi, ka tiek plānota arī velo 
infrastruktūras attīstība – 2027.–
2028. gadā varētu atjaunot ve-
loceliņu Salacgrīva–Kuiviži, kā 
arī tiek apsvērti savienojumi 
Limbaži–Umurga un Limbaži–Lā-
dezers. Pašvaldība pilsētas ro-
bežās infrastruktūru jau ir izbū-
vējusi, bet tālāka attīstība ir LVC 
kompetencē.

Un kā ir ar pašvaldības finan-
sējumu ceļu remontiem? Vai 
varēsiet tam līdzekļus atvēlēt, 
īpaši pēc garās ziemas, kas arī 
prasījusi daudz līdzekļu ceļu 
uzturēšanai?

Pašvaldībā mums ir izstrādāts 
trīs gadu plāns ceļu uzturēšanai 
un remontdarbiem. Pagaidām 
neesam saņēmuši signālus, ka 
ziemā finansējums būtu pārtē-
rēts. Ir plānoti darbi, kas notiek 
caur apvienību pārvaldēm, kā 
arī vēl ir jāizpilda iepriekš atliktie 
darbi, tostarp tādi, kur finansē-
jums nāk arī no struktūrfondiem.

Tagad, pavasarī, redzam arī 
konkrētus ceļu posmus, kur būs 
jāveic būvniekam garantijas 
remonti vietās, kur iepriekš se-
gums nav uzklāts kvalitatīvi.

Paralēli notiek ikdienas darbi – 
caurteku nomaiņa, nelielu bed-
rīšu labošana, uzturēšana. Šiem 
darbiem finansējums budžetā ir 
paredzēts, un šobrīd nav signālu, 
ka tas būtu nepietiekams.

Finansējums tiek sadalīts pa 
pagastiem, ņemot vērā ceļu 
garumu, un katrai apvienības 
pārvaldei tiek atstāta arī daļa, 
apmēram 20  %, ko var izman-
tot elastīgi, neparedzētiem dar-
biem, kas nav bijuši iekļauti trīs 
gadu plānā.

Ar ko rezultējās sūdzība Kli-
mata un enerģētikas ministrijai 
par Valsts vides dienesta fak-
tisko rīcību, neizskatot Limbažu 
novada pašvaldības 2025. gada 
20.  oktobra sūdzību par ietek-
mes uz vidi novērtējumu vēja 
elektrostaciju parka “Limbaži” 
un tā saistītās infrastruktūras 
projekta īstenošanu Limbažu 
novada Salacgrīvas un Viļķenes 
pagastos?

No institūcijām līdz šim ne-
esam saņēmuši atbildes pēc 
būtības  – pēdējā atsaucās vien 
uz “pārrakstīšanās kļūdu”. Vien-
laikus esam norādījuši ministrijai 

uz normatīvā regulējuma pretru-
nām, kas radušās pēc Klimata un 
enerģētikas ministrijas un Vides 
aizsardzības un reģionālās attīs-
tības ministrijas funkciju sadalī-
šanas, radot nepilnības procesu 
norisē.

Vēja parku jautājumā paš-
valdība atrodas sarežģīta re-
gulējuma un sabiedrības gaidu 
krustpunktā – likums paredz 800 
metru buferzonu, bet iedzīvotāji 
sagaida plašākas, pat līdz diviem 
kilometriem, savukārt ministrija 
prasa to stingri pamatot.

Tāpat redzam atšķirīgu ietek-
mes uz vidi novērtējumu kva-
litāti  – piemēram, “VES Aloja” 
gadījumā tas ir būtiski kvalitatī-
vāks nekā “VES Limbaži”, turklāt 
konstatētas arī neprecizitātes 
dokumentos.

Pašvaldība turpina dialogu ar 
attīstītājiem un ministrijām, kā 
arī Latvijas Pašvaldību savienību 
un Reģionālo attīstības centru 
apvienību, lai rastu sabalansētus 
risinājumus iedzīvotāju interešu 
aizstāvībai.

Kad plānojat izsludināt pie-
teikšanos iedzīvotāju pado-
mēm? Jūs, šķiet, esat viena 
no pēdējām pašvaldībām, ku-
rās iedzīvotāju padomes nav 
izveidotas.

Ir grūti atbildēt, kāpēc iepriek-
šējā domes sasaukumā šis pro-
cess nav novadīts līdz galam.

Mēs pie tā sākām strādāt 
rudenī. Pašlaik nolikums ir ap-
stiprināts, un process virzās uz 
priekšu. Savukārt, tiekoties ar 
iedzīvotājiem, skaidrojam, kā 
padomes darbosies, kā notiks šī 
pieteikšanās un kas var kļūt par 
padomes locekļiem. Plānojam, 
ka vēlēšanas varētu notikt jūlijā 
vai augustā.

Kurās jomās jūs sagaidāt lie-
lāko pienesumu no iedzīvotāju 
padomēm?

Manuprāt, ja padomēs iesais-
tīsies cilvēki, kuriem patiešām 
rūp sava kopiena, tad jautājumu 
loks var būt ļoti plašs atkarībā no 
konkrētās vietas vajadzībām.

Šobrīd redzam, ka visbiežāk 
iedzīvotājus satrauc ceļi, ūdens-
saimniecība, kanalizācija  – tie ir 
pamata jautājumi visās tikšanās 
reizēs ar iedzīvotājiem. Taču 
gribētos, lai iedzīvotāji aktīvāk 
iesaistās arī, piemēram, līdzda-
lības budžeta projektos, lai paši 
nāk ar iniciatīvām un idejām sa-
vas vides attīstīšanai.

Es redzu padomes kā sadarbī-
bas partneri, nevis birokrātisku 
slogu. Tām būtu jāpalīdz pašval-
dībai labāk sadzirdēt iedzīvotā-
jus un saņemt jau konstruktīvi 
formulētus priekšlikumus.

Protams, tas nenozīmē, ka 
visi jautājumi jārisina tikai caur 
iedzīvotāju padomēm. Katrs ie-
dzīvotājs joprojām var tieši vēr-
sties pie pašvaldības – ar iesnie-
gumu, jautājumu vai problēmu. 
Padomes vairāk varētu palīdzēt 
ar plašākiem, kopienai nozīmī-
giem jautājumiem, piemēram, 
arī civilās aizsardzības jomā. 
Mēs jau patlaban rosinām iedzī-
votājus domāt, kas viņu teritori-
jā varētu kalpot kā patvertnes, 
kādi ir vietējie resursi, kā stipri-
nāt drošību. 

           Viens no risinājumiem ir pašvaldības 
dzīvokļi – tos remontējam un piedāvājam  
gan pedagogiem, gan mediķiem.

„

           Es redzu iedzīvotāju padomes kā 
sadarbības partneri, nevis birokrātisku slogu.

„
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Realizēts projekts “Pontonu sistēma laivu 
ielaišanai un izcelšanai no ūdens Salacgrīvā”

Puikules muižā atjaunots ziemas dārzs

Ir noslēgusies Lauku atbalsta dienesta (LAD) lēmumā 
Nr. 09.26.001233 (27.01.2026.) apstiprinātā Salacgrīvas 
ūdens sporta – atpūtas biedrības projekta Nr. 
25-09-UL04-U31421.102-000001 “Pontonu sistēma laivu 
ielaišanai un izcelšanai no ūdens Salacgrīvā” realizācija.

24. aprīlī Puikules muižā svinīgi atklāja atjaunoto ziemas 
dārzu – vēsturisku telpu, kas ieguvusi jaunu elpu un kļuvusi par 
Brīvzemnieku pagasta un Limbažu novada reprezentācijas vietu.

Īstenojot projektu, skolas laikā 
aizmūrētajās ailās tika ievietoti 
vienpadsmit atjaunoti vēstu-
riskie logi, kā arī veikts telpas 
kosmētiskais remonts. Atjauno-
tie logi atsedz skatu uz muižas 
parku, ļaujot telpai atgūt tās sā-
kotnējo raksturu un vēsturisko 
atmosfēru.

Atklāšanas pasākumā Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale 
uzsvēra vietējās kopienas nozī-
mi kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā: “Puikules muiža ir 
viena no Limbažu novada pēr-
lēm, ko ar savu sirds siltumu, 
aizrautību un neatlaidīgu darbu 
kopj vietējie cilvēki. Tā ir vieta, 
kur gribas būt, svinēt svētkus un 

atgriezties. Man ir patiess gan-
darījums, ka pašvaldībai kopā ar 
dažādiem finanšu avotiem ir ie-
spēja atbalstīt šādas iedzīvotāju 
iniciatīvas. Paldies, ka jūs rūpē-
jaties par savām vērtībām, īpašs 
paldies Dacei Tauriņai un Inārai 
Blūmai par ieguldījumu.”

Brīvzemnieku pagasta kopie-
nas centra vadītāja Ināra Blūma 
norādīja, ka ziemas dārzs turp-
māk kalpos kā daudzfunkcionā-
la kultūras un reprezentācijas 
telpa: “Šī zāle būs vieta akustis-
kajiem koncertiem, laulību cere-
monijām, fotosesijām un citiem 
pasākumiem. Tā kļūs par repre-
zentācijas telpu muižai, pagas-
tam un visam novadam.”

Ziemas dārza arhitektonisko 

izpēti un telpas dizainu veido-
ja galvenais muzeja speciālists 
Gundars Plešs. Viņš atklāja, ka 
Puikules muižas vēsture vēl 
joprojām nav līdz galam izpētī-
ta, taču tās izcelsme varētu būt 
saistāma ar 18. gadsimtu. Plešs 
uzsver, ka oranžērijas Latvijā ir 
maz pētītas, savukārt Puikules 
ziemas dārzs ir īpašs ar savu au-
tentisko raksturu un arhitekto-
nisko vērtību. 

Puikules oranžērija radīta lai-
kā, kad muižās bija populāri au-
dzēt eksotiskus augus. Telpas di-
zainā izmantotie toņi un motīvi 
veidoti, sasaistot tās vēsturisko 
būtību ar dabas klātbūtni – rozā 
tonis simboliski sasaucas ar cit-
rusaugļiem, savukārt zaļie ak-
centi savieno telpu ar apkārtējo 
vidi.

Projekta “Ziemas dārza logu at-
jaunošana Puikules muižā” kopē-

Īstenojot projektu, tika iegā-
dāta un uzstādīta pontonu sistē-
ma laivu ielaišanai un izcelšanai 
no ūdens Salacgrīvā, Salacgrīvas 
ūdens sporta – atpūtas biedrības 
īrētajā vietā Salacas upes krastā 
Bocmaņa laukumā 6 iepretim 
Jahtotāju servisa ēkai “Bura”. 
Šis projekts dod iespēju gan Sa-

lacgrīvas airētājiem, gan visiem 
pārējiem interesentiem nodar-
boties ar veselību veicinošām 
aktivitātēm uz ūdens piemēro-
tos apstākļos, izmantojot mūs-
dienīgi aprīkotu un drošu ponto-
nu sistēmu. Sacensību laikā šeit 
būs iespējas vienlaicīgi piestāt 
vairākām dažādām laivām.

Projekta kopējās izmaksas ir 
49489  eiro, to līdzfinansēja Ei-
ropas Lauksaimniecības fonds 
lauku attīstībai ar 44540,10 eiro, 
Limbažu novada pašvaldība, pie-
šķirot 4948,90 eiro. 

Projekts tika realizēts bied-
rības “Jūrkante” atklāta kon-
kursa Eiropas Jūras lietu un 
zivsaimniecības fonda attīstībai 
finansētās Latvijas Lauku at-
tīstības programmas apakšpa-
sākumā “Sabiedrības virzītas 
vietējās attīstības stratēģiju 
īstenošana”.

www.limbazunovads.lv

SIA “Limbažu siltums” ir saņēmusi Eiropas Savienības 
līdzfinansējumu projekta īstenošanai centralizētās siltumapgādes 
sistēmas jaudas palielināšanai Alojā ALTUM īstenotajā 
programmā “Atjaunojamo energoresursu izmantošana 
centralizētajā siltumapgādē”.

SIA “Limbažu siltums” saņem ALTUM atbalstu siltumapgādes attīstībai Alojā

Uzsākts projekts RE-FRESH ilgtspējīgai ūdenstilpju atjaunošanai

Projekta mērķis ir palielināt 
droši pieejamo siltumenerģijas 
ražošanas jaudu, nodrošināt sta-
bilu siltumapgādi apkures sezo-
nas pīķa periodos, kā arī uzlabot 
sistēmas energoefektivitāti un 
ekspluatācijas drošību.

Pirms projekta īstenošanas 

droši ilgtermiņā ekspluatējamā 
siltumenerģijas ražošanas jauda 
ir tikai 0,95 MW, kas nav pietie-
kama maksimālās siltumslodzes 
segšanai apkures sezonas aukstā-
kajos periodos. 1994. gadā uzstā-
dītais 1,5 MW šķeldas katls ir mo-
rāli un fiziski nolietots, neatbilst 

drošas ekspluatācijas prasībām 
un netiek uzskatīts par droši pie-
ejamu jaudas avotu ilgtermiņā. 
Esošajā situācijā centralizētās sil-
tumapgādes sistēma darbojas ar 
jaudas deficītu, kas palielina avā-
riju risku un apdraud siltumapgā-
des nepārtrauktību.

Projekts kvalificējas kā cen-
tralizētās siltumapgādes jaudas 
palielināšanas projekts, jo pēc 
projekta īstenošanas palielinās 
droši pieejamā siltumenerģijas 
ražošanas jauda un tiek novērsts 

jaudas deficīts apkures sezonas 
pīķa periodos.

Projekta īstenošanas rezultā-
tā, pateicoties augstākai katla 
lietderībai, samazināsies siltum-
enerģijas ražošanas izmaksas uz 
1 MWh un kurināmā patēriņš uz 
saražotās siltumenerģijas vienī-
bu, uzlabosies katlumājas eks-
pluatācijas drošība un samazinā-
sies avāriju risks. 

Projekt ietvaros Alojas katlu-
mājā Skolas ielā 6A tiks uzstā-
dīts jauns biomasas ūdenssil-

dāmais katls ar nominālo jaudu 
0,95  MW, vienlaikus demontē-
jot nolietoto 1,5 MW  šķeldas 
katlu.

Pēc projekta īstenošanas sis-
tēmā darbosies divi droši eks-
pluatējami šķeldas katli ar kopē-
jo jaudu 1,9 MW.

Kopējās projekta attiecināmās 
izmaksas ir 546140,54 eiro, no ku-
riem Eiropas Savienības atbalsts 
(kapitāla atlaide) ir 219397  eiro. 
Projektu plānots īstenot līdz šī 
gada 1. decembrim. 

jais finansējums ir 49918,62 eiro, 
no kura pašvaldības finansējums 
ir 9983,72  eiro, ES līdzfinansē-
jums ir 39934,90  eiro. Projekta 
ietvaros atjaunoti vēsturiskie 
logi un veikts telpas kosmētiskais 

Projekta mērķis ir izstrādāt un pārbaudīt inovatīvu, aprites 
ekonomikā balstītu risinājumu ūdens kvalitātes uzlabošanai, 
izmantojot dzeramā ūdens attīrīšanas atlikumus barības vielu, 
īpaši fosfora, samazināšanai ūdenstilpēs.

remonts, atjaunojot tās vēsturis-
ko veidolu un funkcionalitāti. 

  

Projektā paredzēts pielā-
got šos materiālus ezeru un  
dīķu atjaunošanai, mazinot eitro- 
fikāciju un veicinot ilgtspējīgu  
ūdens resursu apsaimniekošanu  
Baltijas reģionā. Limbažu nova-
dā projekta aktivitātes plānots 
īstenot Dūņezerā, kur testēs un 
pielāgos risinājumus ūdens kva-

litātes uzlabošanai.
Projekta rezultātā izstrādāts 

un praksē pārbaudīts risinājums 
dzeramā ūdens attīrīšanas atli-
kumu izmantošanai ūdenstilpju 
atjaunošanā, izveidots dozēša-
nas aprēķinu rīks ūdenstilpēm, 
organizētas vismaz piecas iesais-
tīto pušu darbnīcas un zināšanu 

apmaiņas aktivitātes, pārbau-
dīti risinājumi Baltijas reģiona 
ūdenstilpēs, tostarp Dūņezerā, 
veicināta pārrobežu sadarbība 
starp Latviju un Igauniju.

Limbažu novada pašvaldības 
finansējums projektā  – 22620 
eiro, no tiem 18096 eiro (80 %) 
ir Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansējums, 2262  eiro 
(10  %)  – pašvaldības līdzfinan-
sējums un 2262  eiro (10  %) – 
valsts budžeta līdzfinansējums. 
Projekta kopējais budžets  –  

651368,50  eiro, no tiem ERAF 
finansējums – 521094,80  eiro,  
partneru līdzfinansējums  –  
130273,70 eiro.

Projekta īstenošanas laiks: 
01.01.2026.–31.12.2028.

RE-FRESH projekts tiek īste-
nots Interreg Igaunijas–Latvijas 
pārrobežu sadarbības program-
mā 2021.–2027. gadam. Tā mēr-
ķis ir veicināt ilgtspējīgu ūdens 
resursu apsaimniekošanu un 
aprites ekonomikas principu ie-
viešanu pašvaldībās, uzlabojot 

ūdenstilpju kvalitāti un pieeja-
mību sabiedrībai.

Projekta partneri: no Igauni-
jas  – vadošais partneris Eesti 
Maaülikool un SA Navi Järved; 
no Latvijas – institūts “BIOR”, 
Rīgas valstspilsētas pašvaldība, 
Smiltenes un Limbažu novada 
pašvaldības. 
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Limbažu novada pašvaldība aicina iedzīvotājus piedalīties 2026. gada līdzdalības budžeta konkursā, 
kura mērķis ir veicināt sabiedrības iesaisti novada attīstībā un pašvaldības budžeta plānošanā. 

Aicinājums iesniegt projektus 2026. gada 
līdzdalības budžeta konkursā

Atjaunota ieeja 
Svētciema 
bibliotēkā

Konkursā iespējams iesniegt 
projektus, kas uzlabo publisko 
infrastruktūru, veicina kultūras 
un izglītības pieejamību, stipri-
na kopienu un uzlabo dzīves vidi 
Limbažu novadā. Projektu rezul-
tātiem jābūt sabiedriski nozīmī-
giem un pieejamiem pēc iespē-
jas plašākam iedzīvotāju lokam.

Projektus paredzēts īstenot 
Limbažu novada pašvaldības te-
ritorijā, galvenokārt pašvaldībai 
piederošos īpašumos, bet atseviš-
ķos gadījumos arī citos īpašumos, 
ja saņemts īpašnieka saskaņo-
jums. Konkursā pieejamais finan-
sējums 2026. gadā ir 120000 eiro. 
Limbažu apvienībai paredzēti līdz 
70000  eiro, Salacgrīvas apvienī-
bai līdz 30000 eiro, bet Alojas ap-
vienībai līdz 20000 eiro.

Projektu pieteikumus var ie-
sniegt līdz šī gada 17.  jūnijam. 
Piedalīties var fiziskas personas 
no 16 gadu vecuma, kā arī bied-
rības un nodibinājumi, kuros nav 
pašvaldības dalības. Pieteikumi 

Limbažu novada dome 2026. gada 30. aprīlī pieņēma lēmumu 
Nr. 308 “Par Limbažu novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 
2022.–2046. gadam aktualizācijas uzsākšanu”.

Paziņojums par līdzdalības iespējām Limbažu 
novada attīstības plānošanā

Lai nodrošinātu efektīvu, at-
klātu, ietverošu, savlaicīgu un 
atbildīgu sabiedrības līdzdalību 
attīstības plānošanas procesā, 
pašvaldība, izstrādājot attīstības 
plānošanas dokumentus, nodro-
šina sabiedrības iesaisti atbilstoši 
Ministru kabineta 2024. gada 15. 
oktobra noteikumiem Nr. 639 
“Sabiedrības līdzdalības kārtība 
attīstības plānošanas procesā”.

Limbažu novada pašvaldī-
ba uzsāk attīstības plānošanas 
dokumenta – Limbažu novada 
Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 
2022.–2046. gadam – aktualizā-
cijas izstrādi.

Aktualizāciju plānots izstrādāt 
laika posmā no 2026. gada aprīļa 
līdz 2026. gada novembrim.

Aktualizācijas mērķis ir pre-
cizēt Limbažu novada Ilgtspējī-
gas attīstības stratēģijas 2022.–

2046.  gadam 4. daļu “Telpiskās 
attīstības perspektīva – Limbažu 
novads laikā un telpā”, īpašu uz-
manību pievēršot ūdenssaim-
niecības jautājumiem piekrastes 
teritorijās atjaunojamo energo-
resursu izmantošanai novada 
teritorijā; dabas, ainavisko un 
kultūrvēsturiski nozīmīgo teri-
toriju attīstībai un aizsardzībai, 
precizējot vadlīnijas teritorijas 
plānošanai un attīstībai. 

Attīstības plānošanas doku-
ments paredzēts laika periodam 
no 2022. līdz 2046. gadam.

Ilgtspējīgas attīstības stratēģi-
jas aktualizāciju izstrādā Centrā-
lās pārvaldes Attīstības un projek-
tu nodaļa. Lai izstrādes procesā 
iesaistītu nozares speciālistus un 
sabiedrību, tiek organizētas dis-
kusiju grupas šādās tematiskajās 

jomās: ekonomiskā attīstība; teri-
torijas plānošana; vide.

Diskusiju grupu mērķis ir no-
drošināt sabiedrības iespēju līdz-
darboties novada attīstības plā-
nošanas dokumenta izstrādē un 
nodrošināt nozaru speciālistiem 
iespēju izteikt viedokli.

Sabiedrībai ir iespēja iesaistī-
ties Limbažu novada Ilgtspējīgas 
attīstības stratēģijas 2022.–2046. 
gadam aktualizācijas izstrādē:

• piedaloties pašvaldības or-
ganizētajā iedzīvotāju aptau-
jā (no 2026.  gada 1.  jūnija līdz 
30. jūnijam); 

• piedaloties diskusiju grupu 
sanāksmēs klātienē Limbažu 
novada pašvaldības administra-
tīvās ēkas Lielajā zālē (Rīgas ielā 
16, Limbažos) vai attālināti (in-
formācija par pieslēgšanos tiks 
publicēta atsevišķi): 

– Teritorijas plānošanas diskusiju 
grupas sanāksme – 2026. gada 
12. jūnijā plkst. 18.00; 

– Ekonomiskās attīstības diskusi-
ju grupas sanāksme – 2026. gada 
15. jūnijā plkst. 18.00; 
– Vides diskusiju grupas sa-
nāksme – 2026. gada 16. jūnijā 
plkst. 18.00; 
• piedaloties publiskajā ap-

spriešanā (plānotais laiks  – 
2026. gada septembris–oktobris); 

• piedaloties sabiedriska-
jā apspriedē (plānotais laiks  – 
2026. gada oktobris).

Dalībai diskusiju grupās lū-
gums pieteikties līdz 10.  jūni-
jam, rakstot e-pastu uz pasts@
limbazunovads.lv un norādot:

• e-pasta tematā: “Dalība dis-
kusijai Stratēģijas aktualizācijai”;

• konkrēto diskusiju grupu 
(Teritorijas plānošanas, Ekono-
miskās attīstības vai Vides), kurā 
plānots piedalīties;

• dalība klātienē vai attālināti.
Lūdzam izteikt savus priekš-

likumus un pieteikumus līdz-
darboties ilgtspējīgas attīstības 

stratēģijas izstrādē, elektronis-
ki sūtot informāciju uz e-pastu 
pasts@limbazunovads.lv vai 
rakstiski, adresējot to Limbažu 
novada pašvaldībai Rīgas ielā 
16, Limbažos, Limbažu novadā, 
LV-4001, norādot kontaktinfor-
māciju (vārdu, uzvārdu, adresi, 
tālruni un e-pastu).

Par sabiedrības līdzdalību 
atbildīgā persona ir Centrālās 
pārvaldes Attīstības un projektu 
nodaļas vadītājs Ģirts Ieleja, tālr. 
29228858, e-pasts: girts.ieleja@
limbazunovads.lv.

Aicinām ikvienu novada ie-
dzīvotāju, uzņēmēju un ne-
valstisko organizāciju pārstāvi 
iesaistīties Limbažu novada ilgt-
spējīgas attīstības stratēģijas 
aktualizācijā! 

Lūdzam sekot līdzi informā-
cijai, kas pieejama valsts vieno-
tajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā https://geolatvija.lv/geo/
tapis?#document_33909.

Limbažu novada pašvaldība izsludinājusi biznesa ideju konkursu 
“VILNIS”, kas paredz atbalstu gan jaunajiem uzņēmējiem, gan 
esošu uzņēmumu attīstībai. 

Jauns vilnis uzņēmējdarbībai: 
aicinām pieteikties 
konkursam “VILNIS”

Konkursā ir divas program-
mas  – “IDEJU VILNIS”, kas pa-
redzēta uzņēmējdarbības uz-
sākšanai un jaunu biznesa ideju 
realizēšanai, un “IZAUGSMES 
VILNIS”, kas atbalsta jaunu vai 
būtiski uzlabotu produktu un 
pakalpojumu izstrādi jau esošos 
uzņēmumos.

Programmai “IDEJU VILNIS” 
var pieteikties fiziskas personas, 
kuras plāno dibināt uzņēmumu 
Limbažu novadā, kā arī uzņē-
mumi, kas reģistrēti ne ilgāk kā 
pirms gada un vēl nav uzsākuši 
saimniecisko darbību. 

Savukārt “IZAUGSMES VILNIS” 
paredzēts komersantiem, kuri 
vēlas izstrādāt un tirgū ieviest 
jaunus vai būtiski uzlabotus pro-
duktus vai pakalpojumus Limba-
žu novadā.

Pieteikumu iesniegšana 
turpinās vēl līdz 31. maijam. 
Konkursa kopējais finansē-
jums ir 25000  eiro, no kuriem 
15000  eiro paredzēti pro­
grammai “IDEJU VILNIS”, bet 
10000  eiro  – “IZAUGSMES VIL-
NIS”. Vienā projektā iespējams 
saņemt līdz 5000 eiro lielu at-
balstu. Finansējuma intensitāte 
programmā “IDEJU VILNIS” ir 
līdz 80 % no projekta summas, 
bet programmā “IZAUGSMES 
VILNIS” – līdz 70 %.

Pieteikumus iespējams ie-
sniegt elektroniski ar drošu e-
parakstu, nosūtot uz e-pastu 
pasts@limbazunovads.lv, kā arī 
klātienē Limbažos, Salacgrīvā 

vai Alojā, vai pa pastu Limbažu 
novada pašvaldībai. Klātienes ie-
sniegšanas termiņa pēdējā dienā 
dokumenti jāiesniedz līdz plkst. 
15.00 un visos gadījumos pa-
pildus jānosūta arī elektroniskā 
versija uz norādīto e-pastu.

Konkursa laikā paredzēti arī 
informatīvie semināri par pie-
teikšanās nosacījumiem, tostarp 
tiešsaistes seminārs 18.  maijā 
Webex platformā. 

Saite: https://ej.uz/pqbha.
Numurs: 2788 462 0162
Parole: mQkMmPbQ275
Otrajā konkursa kārtā tiks vēr-

tēti pieteikumi, kas izturējuši sā-
kotnējo atlasi, un pretendentiem 
būs jāprezentē savas idejas ko-
misijai 8.  jūnijā Limbažu novada 
Galvenajā bibliotēkā.

Papildu informāciju un kon-
sultācijas var saņemt, sazinoties 
ar Limbažu novada pašvaldības 
aģentūras “LAUTA” Uzņēmējdar-
bības attīstības speciālisti Sabīni 
Stūri, +371 25749131, sabine.
sture@limbazunovads.lv.

Konkursa pieteikumi, kuri iztu-
rējuši pirmo konkursa kārtu, tiks 
vērtēti otrajā kārtā, kur komisija 
lems par granta piešķiršanu. Šajā 
kārtā pretendenti sniegs pietei-
kumu prezentācijas un atbildēs 
uz komisijas uzdotajiem jautāju-
miem. Prezentācijas paredzētas 
klātienē 8.  jūnijā Limbažu nova-
da Galvenajā bibliotēkā.

Vairāk par konkursu, tā noli-
kums un pielikumi šeit: https://
ej.uz/mz5k. 

www.limbazunovads.lv

jāiesniedz elektroniski platformā 
GeoLatvija.lv sadaļā “Līdzdalības 
budžets”.

Pieteikumam jāpievieno pro-
jekta izmaksu tāme, vismaz vie-
na vizualizācija, kā arī citi nepie-
ciešamie dokumenti atkarībā no 
projekta specifikas. Atbilstošos 
projektus izvērtēs Limbažu no-
vada domes apstiprināta komisi-
ja, un tie tiks nodoti iedzīvotāju 
balsošanai. Balsošanas kārtība 

un termiņi tiks publicēti pašval-
dības mājaslapā.

Projektu īstenošanu uzsāks 
trīs mēnešu laikā pēc konkursa 
rezultātu paziņošanas, un pro-
jektus realizēs pašvaldība divu 
gadu laikā. Konsultācijas par līdz-
dalības budžeta konkursu sniedz 
Limbažu novada pašvaldības At-
tīstības un projektu nodaļa.

Vairāk par konkursu: https://
ej.uz/7d4i. 

Svētciemā, Dārza ielā 26, noslēgušies 
bibliotēkas ieejas mezgla remontdarbi. 
Demontēts vecais jumts un kāpņu lau-
kums, to vietā izbūvējot jaunas un drošas 
konstrukcijas.

Darbus veica uzņēmums SIA “7 House”. 
Kopējās remonta izmaksas ir 7596,26  eiro 
(bez PVN). 
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Dabas aizsardzības pārvalde projektā LIFE IS SALACA  
uzsākusi īpaši aizsargājamās dabas teritorijas – dabas parka 
“Salacas ieleja” – dabas aizsardzības plāna izstrādi. No 
22. līdz 24. aprīlim Mazsalacā, Staicelē un Salacgrīvā notika 
plāna izstrādes uzsākšanas sanāksmes, pulcējot vairāk nekā 
80 interesentu.

Ar sanāksmju ciklu Mazsalacā, Staicelē un 
Salacgrīvā uzsākta dabas parka “Salacas ieleja” 
dabas aizsardzības plāna izstrāde

Dabas parkam pašlaik nav spē-
kā esoša dabas aizsardzības plā-
na. Jaunais plāns tiks izstrādāts 
periodam no 2027. līdz 2039. ga-
dam, lai nodrošinātu dabas vēr-
tību saglabāšanu, sabalansējot 
dabas aizsardzības, teritorijas at-
tīstības un iedzīvotāju intereses.

Sanāksmēs Dabas aizsardzī-
bas pārvaldes un BIOR eksperti 
iepazīstināja ar projektu LIFE IS 
SALACA, dabas vērtībām, plāna 
izstrādes procesu un sabied-
rības iesaistes iespējām. Tika 
uzsvērta agrīnas sabiedrības 
un zemju īpašnieku iesaistes 
nozīme, lai savlaicīgi izvērtētu 

ieceres, piemēram, tūrisma in-
frastruktūras izbūvi vai teritori-
ju sakārtošanu.

Jau maijā tiks izveidota Kon-
sultatīvā grupa, kurai interesenti 
var pieteikties, lai līdzdarbotos 
plāna izstrādē. Sanāksmju dalīb-
nieki aktualizēja jautājumus par 
laivošanas un makšķerēšanas 
regulējumu, tūrisma infrastruk-
tūru, ūdens piesārņojumu, atkri-
tumiem, invazīvajām sugām un 
bebru dambjiem.

Vienlaikus eksperti uzsākuši 
biotopu un aizsargājamo sugu 
izpēti dabas parka teritorijā. Ze-
mes īpašniekiem ir iespēja pie-

teikties teritoriju apsekošanai 
kopā ar ekspertiem.

Dabas aizsardzības plāna iz-
strāde norisināsies līdz 2027. ga-
dam. Pirmā Konsultatīvās grupas 
sanāksme plānota rudenī, bet 
plāna pirmā redakcija – nākamā 
gada pavasarī.

Dabas parks “Salacas ieleja” 
atrodas Limbažu un Valmieras 
novados, ir dibināts 1977. gadā 
un ietilpst Natura 2000 tīklā un 
Ziemeļvidzemes biosfēras re-
zervātā. Teritorija ir nozīmīga 
daudzu aizsargājamu biotopu 
un sugu saglabāšanai, kā arī iz-
ceļas ar ainaviskām un ģeoloģis-
kām vērtībām. Nākamgad dabas 
parks svinēs 50 gadu jubileju.

Ar plašāku informāciju par da-
bas aizsardzības plāniem var ie-
pazīties https://www.daba.gov.
lv/lv/dabas-aizsardzibas-plani. 

Dabas aizsardzības pārvalde un projekta LIFE REEF partneri 
ir izstrādājuši jaunu aizsargājamo jūras teritoriju (AJT) dabas 
aizsardzības plāna versiju. Pilnveidotā plāna versija tiek 
nodota sabiedriskajai apspriešanai. Aicinām iedzīvotājus un 
interesentus piedalīties kādā no plāna apspriešanas sanāksmēm. 
klātienē 19., 20. vai 21. maijā.Dabas aizsardzības pārvaldes 
Salacgrīvas birojā (Rīgas iela 10a, Salacgrīva) klātienes sanāksme 
notiks 19. maijā plkst. 18.00. 

Sabiedriskajai apspriešanai nodod jauno 
aizsargājamo jūras teritoriju dabas aizsardzības plānu

Izstrādātais AJT dabas aizsar-
dzības plāns jau šobrīd pieejams 
https://ej.uz/cv7e. 

Dabas aizsardzības pārvalde 
informē, ka sabiedriskā apsprie-
šana ilgs līdz 5. jūnijam. Šajā lai-
kā ikviens var iesniegt arī raks-
tiskus priekšlikumus par plānu, 
adresējot tos Dabas aizsardzības 
pārvaldei (Baznīcas iela 7, Sigul-

da, Siguldas novads, LV-2150 vai 
pasts@daba.gov.lv).

Sanāksmēs projekta LIFE REEF 
eksperti un zinātnieki iepazīs-
tinās ar precizēto AJT dabas 
aizsardzības plānu un tā pieliku-
miem: rasto balansu starp dabas 
aizsardzības un sociālekonomis-
kajām vajadzībām un interesēm, 
ņemot vērā gan jaunākos zināt-

www.limbazunovads.lv

niskos datus un zināšanas par 
jūras biotopiem, putnu un zivju 
populācijām, cilvēku darbību 
ietekmi uz Baltijas jūras trauslo 
ekosistēmu, gan iepriekšējā pub-
liskajā apspriešanā un ieinteresē-
to pušu sarunās gūto informāciju 
par attīstības, ekonomiskajām 
un sabiedriskajām aktivitātēm, 
efektīvāk aizsargājot jutīgākos 
jūras biotopus un dzīvotnes, 
vienlaikus saglabājot attīstības 
iespējas ilgtspējīgai zvejniecībai, 
tūrismam un rekreācijai. Jaunais 
normatīvā akta projekts sniedz 
skaidrību uzņēmējiem, investo-
riem un pašvaldībām par to, kā-
das darbības AJT pieļaujamas un 
kādi nosacījumi jāievēro.

AJT dabas aizsardzības plānu 

Izsoles
Limbažu novada pašvaldība 

izsludina izsoli nekustamajam 
īpašumam “Ceļmalas” Vilzēnos, 
Braslavas pagastā, Limbažu 
novadā.

Izsoles objekts, kadastra nu-
murs 66440040299, sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumu 66440040297, platība – 
0,6747 ha.

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 3400 eiro, izsoles 
solis – 100  eiro, nodrošinājuma 
nauda – 340 eiro.

Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 15.05.2026. plkst. 13.00 līdz 
15.06.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pretenden-
ti var reģistrēties no 15.05.2026. 
plkst. 13.00 līdz 04.06.2026. 
plkst.  23.59 elektronisko izsoļu  
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 
bankas kods HABALV22, konta 
Nr.  LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai skai-
tā PVN  21  %) un nodrošinājuma 
nauda 10  % apmērā no izsoles 
objekta nosacītās cenas ar norādi 
“Izsoles nodrošinājums un dalī-
bas maksa elektroniskajai izsolei 
“Ceļmalas” Braslavas pagastā” 
un Tiesu administrācijas kontā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sa-
gatavoto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieejami tī-
mekļvietnes www.limbazunovads.
lv. sadaļā “Izsoles” un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv. Informācija pa tālr. 25749113, 
e-pasts: aloja@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība 
izsludina nomas tiesību izso-
li telpai Nr. 2 (garāžas) 71,2 m2 
platībā īpašumā “Mācību darb-
nīcas” Ozolmuižā, Brīvzemnie-
ku pagastā, Limbažu novadā.

Izsoles objekts  – ēka 
ar kadastra apzīmējumu 
66480060041002, sākumcena – 
7,12 eiro mēnesī bez PVN, izsoles 
solis – 0,50 eiro.

Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 

Paziņojums par 
lokālplānojuma teritorijas 
plānojuma grozījumu 
nekustamajā īpašumā 
“Ikri” Tūjā, Liepupes 
pagastā, Limbažu novadā, 
apstiprināšanu un saistošo 
noteikumu izdošanu

Saskaņā ar Limbažu novada 
domes 2026.  gada 30.  aprīļa 
lēmumu Nr. 356 “Par “Lokālplā-
nojuma teritorijas plānojuma 
grozījumiem nekustamā īpašu-
mā Ikri, Tūja, Liepupes pagasts, 
Limbažu novads” 1.0 redakci-
jas apstiprināšanu un saistošo 
noteikumu izdošanu” (proto-
kols Nr.  10, 98) ir apstiprināta 
lokālplānojuma 1.0 redakcija 
un izdoti Limbažu novada paš-
valdības 2026.  gada 30.  aprīļa 
Saistošie noteikumi Nr.  13 “Lo-
kālplānojums teritorijas plāno-
juma grozījumiem nekustamajā 
īpašumā Ikri, Tūja, Liepupes pa-
gasts, Limbažu novads”.

Lokālplānojuma 1.0 redakcija 

pieejama Latvijas ģeotelpiskās 
informācijas portāla www.geo-
latvija.lv sadaļā “Teritorijas at-
tīstības plānošana”. 

Paziņojums par 
detālplānojuma grozījumu 
izstrādes uzsākšanu 
nekustamajā īpašumā 
Valdemāra 70, Ainažos, 
Limbažu novadā

Saskaņā ar Limbažu novada 
domes 2026. gada 30. aprīļa lē-
mumu Nr. 310 “Par detālplāno-
juma nekustamā īpašumā Val-
demāra iela 70, Ainaži, Limbažu 
nov., grozījumu izstrādes uzsāk-
šanu” (protokols Nr.  10, 52.), 
uzsākta detālplānojuma Valde-
māra ielā 70, Ainažos, Limbažu 
novadā (turpmāk – Detālplāno-
jums), grozījumu izstrāde. 

Detālplānojuma teritorija ir 
nekustamā īpašuma Valdemāra 
ielā 70, Ainažos, Limbažu no-
vadā, zemes vienība ar kadas-
tra apzīmējumu 66050060118, 

66050060120, 66050060122, 
66050060121, 66050060123, 
66050060125, 66050060127, 
66050060116, 66050060117, 
66050060126, 66050060124, 
66050060058 robežas un kopē-
jo platību 1,5372 ha.

Detālplānojuma izstrādes 
mērķis ir grozīt Detālplānojuma 
teritorijas izmantošanas un ap-
būves noteikumus, kas skar in-
ženiertehnisko nodrošinājumu 
plānotajai apbūvei.

Detālplānojuma izstrādes ie-
rosinātājs ir juridiska persona.

Detālplānojuma izstrādes va-
dītājs – Limbažu novada pašval-
dības Nekustamā īpašuma un 
teritorijas plānojuma nodaļas 
Telpiskās attīstības plānotāja 
Ilona Zeltiņa, tālr. 26662248.

Papildinformācija pieeja-
ma pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.limbazunovads.lv un Lat-
vijas ģeotelpiskās informācijas 
portāla www.geolatvija.lv sada-
ļā “Teritorijas attīstības plāno-
šana”. 

ar rīkojumu apstiprina viedās 
administrācijas un reģionālās at-
tīstības ministrs. Plānam ir reko-
mendējošs statuss – Baltijas jūrā 
uzreiz netiks noteiktas jaunās 

robežas un zonējums, tas stāsies 
spēkā tikai pēc Ministru kabine-
ta apstiprinātiem AJT individu-
ālajiem aizsardzības un izmanto-
šanas noteikumiem.  

no 2026.gada 11.05.2026. plkst. 
13.00 līdz 01.06.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties 
no 11.05.2026. plkst. 13.00 
līdz 21.05.2026. plkst. 23.59 
elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 
bankas kods HABALV22, konta 
Nr.  LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 10 eiro (tai skai-
tā PVN 21%) ar norādi “Izsoles 
dalības maksa elektroniskajai 
izsolei “Mācību darbnīcas” Ozol-
muižā” un Tiesu administrācijas 
kontā saskaņā ar elektronisko 
izsoļu vietnē reģistrētam lietotā-
jam sagatavoto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieeja-
mi tīmekļvietnes www.limba-
zunovads.lv. sadaļā “Izsoles” 
un elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25749113, e-pasts:  
aloja@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība 
pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli nekustamo īpa-
šumu “Cēsu iela 5-3” Umurgā, 
Umurgas pag., Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66809000181, sastāv no dzī-
vokļa Nr. 3, platība – 43,2 m2, un 
432/1683 kopīpašuma domājama-
jām daļām no būvēm ar kadastra 
apzīmējumu 66800010343001, 
66800010343002, un zemes ga-
bala ar kadastra apzīmējumu 
66800010505.

Nekustamā īpašuma sākum-
cena ir 2500  eiro, izsoles no-
drošinājums  – 250  eiro, dalības 
maksa izsolē – 40  eiro, izsoles 
solis –100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
27.04.2026. plkst. 13.00 un no-
slēdzas 27.05.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz pie-
teikumu izsolei elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Ar izsoles noteikumiem var 
iepazīties Limbažu novada paš-
valdības tīmekļvietnes www.
limbazunovads.lv sadaļā “Izso-
les”. Tālrunis uzziņām 25446899, 
26398814. 



Izglītība 92026. gada 14. maijs

Limbažu novadā maija sākumā noslēdzas digitālo prasmju 
mācības projektā “Sabiedrības digitālo prasmju attīstība”, kuru 
laikā 917 iedzīvotāji apguvuši ikdienā tik ļoti nepieciešamas 
digitālās prasmes – no internetbankas, eParaksta un e-veselības 
lietošanas līdz attālinātajai saziņai, kiberhigiēnas pamatiem un 
citiem digitālajiem risinājumiem.

Novada iedzīvotāji veiksmīgi apguvuši digitālās prasmes

Lādezera bibliotēkā 
iedzīvotāji pilnveido digitālās 
pašapkalpošanās prasmes
Lādezera bibliotēkā 27. aprīlī notika izglītības programmas 
apmācības “3. līmenis: Vidējā līmeņa digitālās pašapkalpošanās 
prasmes” klātienes mācību programmā.

Apmācību laikā dalībnieki apgu-
va šādas tēmas: e-paraksts, e-ad-
rese, e-veselība, e-pakalpojumi, 
Elektroniskā deklarēšanas sistē-
ma (EDS) un informācijpratība.

Nodarbības vadīja Inguna Zu-
kure. Visi dalībnieki veiksmīgi 
nokārtoja pārbaudes testu un 
saņēma sertifikātus.

Mācību dalībnieki no šīs pro­
grammas guva vairākas prak-
tiskas un ikdienā noderīgas 
iemaņas:

• viņi apguva drošu un patstā-
vīgu digitālo rīku lietošanu. Tas 
nozīmē, ka dalībnieki tagad var 
izmantot e-parakstu, pieslēg-
ties dažādām valsts sistēmām 
un izmantot e-pakalpojumus at-

tālināti, neapmeklējot iestādes 
klātienē;

• tika attīstītas prasmes iz-
mantot valsts e-pakalpojumus. 
Dalībnieki iemācījās strādāt ar 
e-adreses sistēmu, e-veselību un 
Elektroniskās deklarēšanas sis-
tēmu (EDS), kas ļauj, piemēram, 
iesniegt dokumentus, pārbaudīt 
veselības informāciju vai kārtot 
nodokļu jautājumus ātri un ērti;

• būtisks ieguvums ir laika un 
resursu ietaupījums. Apgūtās 
prasmes palīdz izvairīties no 
rindām un liekiem braucieniem, 
jo daudzas darbības iespējams 
veikt tiešsaistē.

Tāpat dalībnieki uzlaboja in-
formācijpratību, kas nozīmē 

Mācības īstenoja Viedās ad-
ministrācijas un reģionālās attīs-
tības ministrija (VARAM) ciešā 
sadarbībā ar Limbažu novada 
pašvaldību. To mērķis bija veici-
nāt sabiedrības digitālās pašap-
kalpošanās prasmes, sekmējot 
iedzīvotāju veiksmīgāku iekļau-

šanos sabiedrībā, mūsdienīgu 
ikdienas un sadzīves jautājumu 
risināšanu un dzīves kvalitātes 
uzlabošanos.

Par projektu skaitļos
Limbažu novadā mācības līdz 

šim pabeiguši 513 iedzīvotāji un 

www.limbazunovads.lv

llze, t.nr 29358368, 
ilze.medniece@resilience.lv
Ginta, t.nr. 29256888, 
ginta.salmina@gmail.com

PIESAKIES un saņem atbalstu

Uzzini vairāk: 

• Ja esi jaunietis vecumā no 15 līdz 29 gadiem, nestrādā, 
nemācies un neesi reģistrēts bezdarbnieks 
Nodarbinātības valsts aģentūrā

• Ja vēlies individuālu atbalstu un pārmaiņas  
• Ja vēlies mācīties, apgūt jaunas prasmes un strādāt

www.jaunatne.gov.lv

Mentora
atbalsts

Kursi un
mācības

Vizītes
uzņēmumos

Speciālistu
konsultācijasTev būs 

pieejams
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P R O J E K T S

novadītas 96 mācību grupas. 
Kopumā projektā izsniegtas 
917 apliecības par mācību beig-
šanu. No visiem dalībniekiem 
391 iedzīvotājs pašvaldības or-
ganizētajās mācībās pilnveidojis 
savas zināšanas, apgūstot divus 
vai pat visus trīs mācību līmeņus.

Īpaši augsta aktivitāte bija vē-
rojama 2026. gada pirmajos čet-
ros mēnešos, kad tika izsniegta 
321 apliecība. Izceļama arī iedzī-
votāju pašiniciatīva – 103 aplie-
cības iegūtas, apgūstot digitālās 
prasmes pašmācības ceļā, kas 
apliecina augstu pašmotivāciju 
un vēlmi jaunas prasmes apgūt 
patstāvīgi.

Projekta noslēdzošajā posmā 
maija sākumā mācības pabeidz 
pēdējās sešas mācību grupas.

“Mūsu novada iedzīvotāju at-
saucība ir pierādījums tam, ka 
digitālās prasmes vairs nav tikai 
izvēles iespēja, bet gan vitāla ne-
pieciešamība ikdienā. Redzējām, 
ka iedzīvotājiem ir svarīgi ne tikai 
apgūt tehnisko pusi, bet arī gūt 
pārliecību, ka viņi to var izdarīt 
paši  – vai tā būtu e-pieraksta 
veikšana pie ārsta vai dokumen-
tu parakstīšana ar eParakstu. Šīs 
mācības daudziem kļuva arī par 
lielisku socializēšanās iespēju,” 
stāsta Maija Andersone, projek-
ta koordinatore Limbažu novada 
pašvaldībā.

Prasmes dažādām iedzīvotāju 
grupām

Mācību programma bija vei-
dota tā, lai būtu noderīga dažā-
dām iedzīvotāju grupām  – jau-
niešiem, kuri uzsāk studijas vai 
darba gaitas, strādājošajiem, 
kuri vēlas pilnveidot prasmes 
darbam un ikdienas jautājumu 
kārtošanai, kā arī senioriem, 
kuriem svarīgi justies droši un 
patstāvīgi digitālajā vidē. Dalīb-
nieku pieredze rāda, ka apgūtās 
prasmes īpaši noder praktiskās 
ikdienas situācijās: piesakoties 

pie ārsta e-veselībā, sazinoties 
ar tuviniekiem videozvanos, kār-
tojot formalitātes ar valsts iestā­
dēm vai izmantojot eParakstu.

Mācību norise un saturs
Mācības notika koncentrētā 

un pārskatāmā formātā divu die-
nu laikā, apgūstot digitālās paš-
apkalpošanās prasmes praktiskā 
un saprotamā veidā. Lai pieteik-
tos mācībām, iedzīvotājiem bija 
jāaizpilda pašnovērtējuma zinā-
šanu tests, kas palīdzēja noteikt 
visatbilstošāko mācību līmeni un 
apguves veidu.

Pirmajā līmenī dalībnieki ap-
guva pamata digitālās prasmes – 
datora un viedtālruņa lietošanu, 
interneta un e-pasta pamatus, 
kā arī digitālās drošības princi-
pus. Otrajā līmenī uzmanība tika 
pievērsta tādām ikdienā noderī-
gām prasmēm kā failu pārvaldī-
ba, medijpratība, internetban-
kas lietošana, saziņa WhatsApp, 
pirkumi internetā, autorizācija 

un elektroniskā identifikācija. 
Savukārt trešajā līmenī dalībnie-
ki apguva vidēja līmeņa digitālās 
pašapkalpošanās prasmes – ePa-
raksta un e-adreses lietošanu, 
e-pakalpojumu un e-veselības iz-
mantošanu, darbu ar Elektronis-
ko deklarēšanās sistēmu (EDS), 
kā arī informācijpratību.

Pateicība par ieguldījumu
Limbažu novada pašvaldība 

pateicas visiem projektā iesais-
tītajiem. Īpašu paldies sakām 
projekta vadītājai Klintai Bro-
jevai no Attīstības nodaļas un 
projekta koordinatorei Maijai 
Andersonei no Izglītības pārval-
des. Pateicamies arī projektā ie-
saistītajiem mentoriem Džūlijai 
Sniķerei, Lienei Čečiņai, Ingunai 
Zukurei, Raivim Laurim Litvinam 
un Maijai Andersonei. Paldies 
novada bibliotēkām, kuras in-
formēja iedzīvotājus, un novada 
skolām, kurās notika projekta 
mācības! 

spēju atrast, izvērtēt un droši 
izmantot informāciju internetā. 
Tas ir īpaši svarīgi, lai atpazītu uz-
ticamus avotus un izvairītos no 
maldinošas informācijas.

Visbeidzot, dalība mācībās 
veicināja pārliecību par savām 
digitālajām prasmēm. Veiksmīgi 

nokārtotais tests un saņemtais 
sertifikāts apliecina iegūtās zi-

nāšanas un motivē tās izmantot 
ikdienā. 
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redzē dalījāmies arī ar Madonas 
PII “Kastanītis” kolēģēm.

Piederības sajūtu stiprinājām 
ar izpētes ekskursijām bērnu-
dārzā, kopīgām muzikālām un 
radošām aktivitātēm, kā arī 
darbinieku nodarbībām dabas 
estētikā. Savukārt sirds darbu 
īstenojām, sakot paldies sadar-
bības partneriem, īpaši nodibi-
nājumam “Centrs Dardedze”, 
par ilggadēju ieguldījumu darbi-
nieku izglītošanā un bērnu dro-
šības stiprināšanā. Organizējām 
arī kopīgu teritorijas sakopšanas 
talku un tematisku pēcpusdienu 
tehniskajiem darbiniekiem.

Pārmaiņu process nav viegls, 
tomēr šo ceļu esam izvēlējušies, 
lai ieguvēji būtu bērni, vecāki, 
darbinieki un sabiedrība kopu-
mā. 

Ligita Dambe,
vadītājas vietniece izglītības jomā

Aprīlis “Vilnīša” bērniem, darbiniekiem un vecākiem – Līderības mēnesis

Mazbērni rada tik daudz prieka!

Limbažu novada pirmsskolas izglītības iestāde “Vilnītis” kopš 2022. gada pakāpeniski attīstās par 
mācīšanās organizāciju, īstenojot sociāli emocionālo mācīšanos programmā “Līderis manī”. 

Esam saņēmuši apliecinājumu 
kā “Līderis manī” iestāde un ik-
dienā integrējam Stīvena Koveja 
septiņus paradumus, stiprinot 
bērnu personību, sadarbību un 
spēju atraisīt savus talantus. Mā-
cāmies būt efektīvi visi  – bērni, 
darbinieki un arī vecāki.

Programmas pamatā ir perso-
niskā līderība – savu stipro pušu 
apzināšanās un izmantošana 
ikdienā. Darbinieki mentoru Elī-
nas Juškas un Daces Vilemsones 
vadībā apgūst septiņus paradu-
mus un ievieš tos dzīvē, savukārt 
bērni mācās atpazīt emocijas, 
būt atbildīgi, sadarboties un 
darboties komandā. Vecākajās 
grupās bērni veido personīgās 
izaugsmes portfolio un piedalās 
sarunās ar skolotājiem un vecā-
kiem par sasniegto. Veidojam 
ieradumus, kas bērniem palīdzēs 
turpmākajā dzīvē.

Programma nesniedz gatavas 
atbildes, bet māca, kā pašiem 
pieņemt pārdomātus lēmumus, 
sadarboties un cienīt citus. Bēr-
ni mācās plānot darbu, meklēt 
visām pusēm izdevīgus risināju-
mus, novērtēt labo citos un attīs-
tīt pašvadītu mācīšanos.

Aprīlis “Līderis manī” iestādēs 
ir Līderības mēnesis, kad dalā-
mies pieredzē ar sabiedrību un 
uzņemam viesus. Šī gada moto 
bija septītais paradums “Uzasini 
zāģi”, akcentējot rūpes par ķer-
meni, prātu, garu un sirdi.

Ķermeņa stiprināšanai skaitī-
jām soļus, vingrojām, rūpējāmies 
par veselīgiem ieradumiem un 
piedalījāmies Olimpiskās dienas 
aktivitātēs. Prāta attīstīšanai or-
ganizējām nodarbības vecākiem 
par septiņiem paradumiem, at-
vērto durvju dienas un tikšanos 
par bērnu gatavību skolai. Pie-

www.limbazunovads.lv

ar mīlestību un pateicību domāju 
par saviem vecvecākiem. Sakām 
lielu paldies par jūsu bērniem un 
mazbērniem un par to, ka esat 
kopā ar mūsu skolu. Izbaudīsim 
šo brīdi kopā!”

Kas gan būtu vecvecāku pēc-
pusdiena bez personīgiem stās-
tiem? Īpašu gaišumu pasākumam 
piešķīra omīte Vineta Dance, 
kura ar smaidu un dzīves gud-
rību atgādināja par vecvecāku 
lomas nozīmīgumu: “Vispirms  – 
lai mums laba veselība, jo mēs 
esam tie, kuri noliks darbu malā 
un parādīs mazbērnam varavīks-
ni. Otrkārt  – ja rūpēsimies par 
saviem mazbērniem, mēs ilgāk 
dzīvosim. Un treškārt  – izrādās, 
mums ļoti, ļoti jāmīl mazbērni, jo 
viņi taču ir tie, kuri rūpēsies par 
mūsu bērniem. Kaut kur lasīju: 
ja mēs, jauni būdami, zinātu, ka 
mazbērni rada tik daudz prieka, 
mums tie būtu vispirms!”

Atmiņu stāstījumiem sekoja 
Salacgrīvas vidusskolas audzēk-

ņu svētku koncerts. Tajā piedalī-
jās 2.a, 4.a, 4.b un 5.b klašu ko-
lektīvi, izpildot Raimonda Paula 
dziesmas. Ar dzejoļiem uzstājās 
Laura Smilga (2.a), kura Vidze-
mes reģiona skatuves runas 
konkursa finālā ieguva augstāko 
pakāpi, kā arī Halina Ende (6.b) 
un Dārta Gederta (6.b). Īpašu 
muzikālu priekšnesumu snie-
dza duets  – skolotāja Inta Cirša 
un 4.b klases skolniece Rebeka 
Dace Vilemsone, izpildot Zigma-
ra Liepiņa dziesmu “Gaisu šķīru 
dziedādama”.

Filmas “Limuzīns Jāņu nakts 
krāsā” fragmentu izspēlēja un Oli-
tas, Mirttantes, Viktora, Lāsmas, 
Ērika un Dagnijas lomās iejutās 
Laura Eimane Inga Strante Mār-
tiņš Hincenbergs Laine Auziņa 
Kristiāns Tazāns un Inga Bašena.

Pasākumu vadīja Digna Gruz-
diņa (11. kl.) un Inga Bašena, bet 
par skaņu un gaismām rūpējās 
Olivers Bobrovs (10. kl.) un Ingus 
Metuss (10. kl.).

Pēc koncerta vecvecākiem 
bija iespēja nesteidzīgi baudīt 
tēju un našķus, iesaistīties akti-
vitātēs un pavadīt laiku kopā ar 
mazbērniem. Viesi varēja spēlēt 
lielformāta spēles  – cirku, dam-
breti un atmiņas spēli, pārbaudīt 
zināšanas viktorīnā par filmām 
un multfilmām, kā arī izgatavot 
foto rāmīšus mīļām kopbildēm. 
Savukārt veselīgie augļu un ogu 
smūtiji ļāva palutināt garšas 
kārpiņas.

Sirsnīgs paldies darbnīcu va-
dītājām Nelei Somei-Tiesnesei 
(5.b), Lindai Smalkajai (5.b), Ha-
linai Endei (6.b), Lainei Auziņai 
(6.b), Martai Mihailovai (6.b), Da-
nielai Jefimovai (5.b), Amandai 
Ērenfrīdei (5.b) un Enijai Pabērzai 
(5.b).

Šī pēcpusdiena vēlreiz aplieci-
nāja – būt kopā ir lielākā bagātī-
ba, un tieši šādi mirkļi paliek sirdī 
visilgāk. 

Ilga Tiesnese,
sabiedrisko attiecību speciāliste

16. aprīlī Salacgrīvas vidusskolā valdīja īpaši silta un sirsnīga 
gaisotne – uz kopīgu pēcpusdienu bija aicināti skolēnu vecvecāki. 
Cik svarīgi ir reizēm apstāties un būt kopā kaut tikai uz nelielu 
brīdi! Šādi mirkļi kļūst par atmiņu fotogrāfijām – tajās iemūžināti 
smaidi, emocijas un sirds siltums. Tie ir mazi svētki ikdienas 
skrējienā, kas atgādina: kopā būšana ir vērtība, kas nemainās ne 
laikos, ne paaudzēs.

Svētku pēcpusdienu atklāja 
skolēnu un skolotāju uzvedums – 
fragments no izcilā kinorežisora 
Jāņa Streiča filmas “Limuzīns 
Jāņu nakts krāsā”. Radu satikša-
nās ainā atklājās tas, cik pazīsta-
ma, sirsnīga un dzīvespriecīga ir 
atkalredzēšanās, kas mūsu dzīvei 
piešķir īstās krāsas.

Salacgrīvas vidusskolas direk-
tore Sanita Strauberga savā uz-
runā atzina: “Esmu aizkustināta, 
ka šodien esam tik kuplā skaitā. 
Tas apliecina vienu  – jūs, mīļie 
vecvecāki, mums esat ļoti svarī-
gi. Šie ir vieni no maniem mīļāka-
jiem skolas svētkiem, jo gatavo-
šanās tiem ir kā svētbrīdis, kurā 

Sveicam 103. dzimšanas dienā!

ko paaudzi savos dzīvesstāstos 
un atziņās. Paldies! Tiekamies 
nākamajā gadā – šajā pašā laikā 
un šajā pašā vietā!”

Sveicēju vidū bija arī novada 
sociālā dienesta vadītāja Ilze 
Rubene, sociālā darbiniece Ilze 
Meijere un Pāles un Viļķenes pa-
gastu klientu apkalpošanas cen-
tra vadītāja Gita Kārnupe. Šoreiz 
kopā ar jubilāri viņas svētku reizē 
bija arī reģionālās televīzijas žur-
nāliste Aiga Vendeliņa-Ēķe un 
Emvats Mosakovskis.

Valijas kundze atzīst: “Man 
ir bijis grūts mūžs, tikai Sibīrijā 
neesmu bijusi. Savulaik viss tika 

Uzņemot viesus, Valijas kun-
dze kārtīgi nopētīja katru un at-
pazīstot atcerējās kopīgos radus, 
draugus vai paziņas.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-
male jubilārei vēlēja stipru vese-
lību un dzīvesprieku, piebilstot: 
“Prieks, ka jums ir tik laba atmiņa 
un ka mūs atceraties – tas patie-
si ir apbrīnas vērts. Ne katram 
dots nodzīvot tik ilgu un bagātu 
mūžu, saglabājot spēju gan at-
cerēties, gan ar savu pieredzi un 
padomu palīdzēt citiem. Lai jums 
arī turpmāk laba veselība, možs 
gars un iespēja dalīties ar jaunā-

atņemts, un ar sešus mēnešus 
vecu bērniņu mūs izlika no mā-
jām. Es, nabaga bērns, ieprecē-
jos lielā saimniecībā “Vēveros”: 
bija 18 govis, 30 cūkas, 6 zirgi, 
106 hektāri zemes. 1940.  gadā 
ienāca krievi, lopus un zemi at-
ņēma, atstājot vien 30 hektā-
rus, vācu laikā strādājām zemi, 
bet kad nāca krievi atpakaļ, visu 
mums noņēma, skaitījāmies kait-
nieki un budži. Ar vīru devāmies 
prom, un paldies Āboltiņtēvam, 
kurš mūs te, “Auziņās”, pieņēma. 
Tā pamazām arī sākām dzīvot. 
Tas bija šausmīgs laiks, to nevar 
aizmirst. Kas nav piedodams, tas 
nav. Man dzīvē nav viegli gājis, 
tāpēc cenšos palīdzēt tiem ku-
riem iet grūti.”

Atceroties priecīgākus brīžus, 
jubilāre skaita dzejolīti par Hit-

leru un Čemberlenu un atminas 
tikšanos ar Latvijas Valsts prezi-
dentu Kārli Ulmani.

Par savu ilgo mūžu Valijas kun-
dze saka: “Tagad ēst gatavot es 
pati ar vairs nevaru, bet dot pa-
domu un strīdēties gan. Nekad 

12. aprīlī Viļķenes pagasta “Auziņās” savu simtu trešo dzimšanas 
dienu svinēja Valija Priede. Jubilāri lielajā jubilejā sveica 
ģimene, draugi, tuvākie kaimiņi un 13. aprīlī arī Limbažu novada 
pašvaldības pārstāvji.

es necerēju ka tik ilgi dzīvošu. 
Bet Dievs man ir tā ļāvis.”

Paldies meitai Baibai, kura ik 
dienu ir kopā ar savu mammu.

Daudz baltu dieniņu Laimiņa 
dodi…. Veselību un prieku jubi-
lārei! 

Aicinām vecākus pieteikt bērnus pirmsskolas izglītības 
iestādē “Vilnītis”, arī tad, ja apmeklējumu plāno uzsākt līdz 
2027. gada maijam!

Iesniegumu par bērna uzņemšanu var rakstīt klātienē iestā-
des lietvedībā, vai elektroniski parakstītu iesniegumu nosūtīt uz 
e-pastu salacgrivas.pii@limbazunovdas.lv. Iesnieguma veidlapa 
pieejama Limbažu novada tīmekļvietnē.

Tālrunis informācijai: 29134662 (vadītāja).
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13. jūnijā Ainaži svinēs savu simtgadi

www.limbazunovads.lv

Staiceles bibliotēkā, Staiceles Radošo sieviešu kluba “Stazele” un 
VKKF atbalstītajā projektā “Kad runā laureāti” ar apmeklētājiem 
tikās juriste, rakstniece un dzejniece Džena Andersone. Autore 
ir drosmīgi mainījusi juristes darba ikdienu, lai īstenotu bērnības 
sapni un saistītu savu dzīvi ar literāro darbību – kļūtu par 
dzejnieci, rakstnieci, žurnālisti un bibliotekāri.

“Nekad nav par vēlu piepildīt 
bērnības sapni” – saruna ar 
rakstnieci Dženu Andersoni

Kā tas notika? Rakstniece dalī-
jās atmiņās par bērnību Ventspi-
lī, kad dzīves apstākļi lika novirzī-
ties no izsapņotā ceļa. Sākotnēji 
dzīve viņu aizveda medicīnas vir-
zienā, bet vēlāk  – pie jurispru-
dences. Tomēr, kā atzīst Džena, 
arī iepriekšējā darba pamatā bija 
lasīšana un rakstīšana, kas tagad 
ļoti noder, radot romānus, stās-
tus un dzeju.

Lielu uzdrošināšanos prasīja 
mācības Literārajā akadēmijā, jo 
autorei bijusi pārliecība, ka to ap-
meklē tikai jaunieši. Tomēr tieši 

šīs studijas ielika pamatus turp-
mākajai literārajai darbībai – pir-
majiem stāstiem un romāniem. 
Runājot par darbu sižetiem, au-
tore nenoliedz, ka tēliem ir pro-
totipi. “Grāmatu lappusēs nonāk 
dzīvē piedzīvotais, novērotais, 
sastaptais un caur sirdi izlaistais,” 
viņa atzīstas.

Tikšanās noslēgumā dzejniece 
nolasīja dažus darbus no savas 
pirmās, tikko iznākušās dzejas grā-
matas “Pilsētas putni”. Vēlāk dze-
jas krājums ar autores autogrāfu 
tika uzdāvināts bibliotēkai. 

Ozolmuiža aicina uz Kultūras dienām
No 1. līdz 4. jūlijam jau 4. reizi Limbažu novada Brīvzemnieku 
pagasta Ozolmuižā un Ozolmuižas pilī notiks Kultūras dienas, 
kuras organizē biedrība “Pasaules latviešu mūzikas centrs 
“Vienoti mūzikā”. 

un koncertu, uz kuru aicināti 
viesi no Limbažu, Valmieras, 
Cēsu un citām Latvijas pašval-
dībām, kā arī Latviešu diasporas 
valstīm. Pasākuma laikā Ozol-
muižas pilī tiks atklāta mākslas 
izstāde, kura būs apskatāma 
visā Kultūras dienu laikā un 
papildināta ar dažādu mākslas 
žanru eksponātiem.

2. jūlijā jau no plkst. 12.00 līdz 
21.00 ar izrādēm uzstāsies ama-
tierteātri no visas Latvijas un 
diasporas valstīm, izrāžu starp-
laikos skatītājiem un vieskolek-
tīviem muzicēs tautas folkloras 
kopas, tautas muzikanti un lauku 
kapelas, kā arī pūtēju orķestris. 
Plkst. 21.00 sāksies deju vakars 
ar Latvijā pazīstamu mūziķu 
piedalīšanos.

3. jūlijā plkst. 12.00 sāksies lī-
niju un country dejotāju kopde-
jas – kopumā 10-12 kolektīvi no 
Latvijas un ārzemēm. Pēc kop-
dejām uzstāsies tautas folkloras 
kopas, tautas muzikanti un lauku 
kapelas, kā arī pūtēju orķestris.

Plkst. 18.00  – tautas 
deju ansambļu, moderno 
deju, līniju un country deju 
paraugdemostrējumi.

Pēc plkst. 21.00 – deju vakars 
ar Latvijā pazīstamu mūziķu 
piedalīšanos.

Visas dienas garumā Ozolmui-
žas pils parkā būs iespēja iepa-
zīties ar viduslaiku atribūtiku, 
viduslaiku ieročiem un spēlēt 
viduslaiku galda un citas spēles.

4. jūlijā jau plkst. 9.00  – rīta 
Dievkalpojums ar garīgās mūzi-
kas orķestri pie Mazā Ozolmui-
žas ezera.

Plkst. 12.00 uzstāsies jaunie-
šu vokāli instrumentālie un citi 
ansambļi.

Plkst. 14.00 notiks koru un 
orķestra kopmēģinājums Kul-
tūras dienu noslēguma vakara 
koncertam.

Plkst. 17.00 sāksies Kultūras 
dienu noslēguma koncerts ar or-
ķestra un koru piedalīšanos. Pēc 
koncerta – tautas sadziedāšanās 
kopā ar koriem, tautas muzikan-
tiem un folkloras kopām.

Plkst. 20.00 – noslēguma deju 
vakars.

Visā Kultūras dienu laikā dar-
bosies bērnu interaktīvā zona, 
piepūšamās atrakcijas, pa mazo 
Ozolmuižas ezeru kursēs kuģī-
tis, piedāvājot romantisma pilnu 
atpūtas izbraucienu. Darbosies 
arī Latvijas amatnieku minitir-
gus-izstāde, kā arī notiks dažādas 
meistarklases. Būs interaktīvās 
zonas – “Iemācies dejot 30 minū-
tēs”, “Radi savu daiļamata darbu”, 
“Dziedi kopā ar mūziķiem” u. c.

Viss pasākums tiks filmēts 
daudzkameru režīmā un 
straumēts.

1 dienas biļete iepriekšpārdo-
šanā “Biļešuparadize.lv” – 10 eiro.

4 dienu biļete iepriekšpārdoša-
nā “Biļešuparadize.lv” – 30 eiro.

Ozolmuižā varēs iegādāties  
1  dienas kolektīvās biļetes 
10 personām (50 eiro) un 1 sa-
rīkojumu dienas biļeti (15 eiro). 

Atbalsta: Limbažu novada 
pašvaldība un Brīvzemnieku pa-
gasts! 

Ar Limbažu novada pašvaldī-
bas atbalstu biedrība ir radusi 
mājas Ozolmuižas pilī, lai veido-
tu publiski pieejamu telpu un 
vienkopus uzglabātu Latvijā un 
ārpus Latvijas radītās muzikālās 
vērtības – notis, skaņu un video 
ierakstus, skaņuplates, grāmatas 
un citas gara mantas, kas ir būtis-
ka Latvijas kultūrvēstures daļa. 

Ozolmuižas pils gan ģeogrā-
fiski, gan arhitektoniski ir ļoti 
piemērota latviešu gara mantu 
krātuves veidošanai. Tā ir vieta, 
kur pulcēties visu paaudžu Lat-
vijas un ārzemju latviešiem, lai 
baudītu kultūras pasākumus, 
organizētu bērnu un jauniešu 
nometnes un meistardarbnīcas. 
Pasākuma programma ir bagātī-
ga, tā veidota ar Latvijas un ār-
zemju mākslinieku piedalīšanos, 
gaidīti ir veci un jauni, dziedoši 
un dejojoši, spēlējoši dalībnieki 
un apmeklētāji.

1. jūlijā, sākot no plkst. 12.00, 
parkā pie Ozlmuižas pils no-
risināsies Latvijas daiļamata 
meistaru prasmju iepazīšana 
meistardarbnīcās.

Plkst. 18.00  – Kultūras dienu 
atklāšana ar svinīgu pasākumu 

Aicinām piedzīvot svētkus visas dienas garumā!
Jau no agra rīta pilsētas ielās rosīsies tirgotāji, piedāvājot gardu-

mus un amatnieku darinājumus. Būs svētku gājiens, amatierkolek-
tīvu koncerts, atdzims “Dziesma manai paaudzei”, sporta mīļotā-
jus priecēs futbola mačs, būs arī aktivitātes pašiem mazākajiem.

Svētku kulminācijā Ainažu brīvdabas estrādē plkst. 20.00 uz ska-
tuves kāps populārā grupa “Labvēlīgais tips”, plkst. 22.00 sekos 
balle kopā ar “Svinību estrādes ansambli”, bet svētku izskaņā – 
ballīte DJ pavadībā.

Biļetes uz vakara koncertu un balli:
• “Biļešu paradīzes kasēs” un www.bilesuparadize.lv – 10 eiro;
• senioriem, uzrādot apliecību norises vietā – 5 eiro;
• personām ar 1. grupas invaliditāti kopā ar pavadoni, uzrādot ap-

liecību, un bērniem līdz 12 gadu vecumam (ieskaitot) – bez maksas.



2026. gada 14. maijsIZGLĪTĪBA12

Lai sniegtu mērķtiecīgu atbalstu ikvienam bērnam un jaunietim, 
Limbažu novada pašvaldība sadarbībā ar Valsts izglītības attīstības 
aģentūru (VIAA) ir uzsākusi Eiropas Sociālā fonda Plus projekta 
“Skola-kopienā” (Nr. 4.2.3.1/1/24/I/001) īstenošanu.

Novada pašvaldības izglītības 
iestādes iesaistās projektā, lai 
mazinātu sociālās atstumtības riskus

Mācību gada noslēguma svinīgie akti un 
izlaidumi Limbažu novada izglītības iestādēs

Projekts “Skola – kopienā” no-
drošina mērķtiecīgu un individu-
āli pielāgotu atbalstu skolēniem, 
kuriem tas visvairāk nepiecie-
šams. Tā īstenošana veicina ne 
tikai akadēmisko prasmju attīs-
tību, bet arī skolēnu emocionālo 
labbūtību un pašapziņu.

Projektā sniegtais atbalsts pa-
līdzēs savlaicīgi identificēt sko-
lēnu vajadzības un nodrošināt 
preventīvus pasākumus, kas ma-
zinātu risku skolēniem pamest 
izglītības iestādi.

Šī mācību gada 2.  semestrī, 
6.  martā, notika pedagogu pro-
fesionālās kompetences piln-
veides mācības “Vienota pieeja 
sociālās atstumtības un priekš-
laicīgas mācību pārtraukšanas 
riska mazināšanai” skolu koman-
dām, kuras iesaistījušās projekta 
īstenošanā.

Dalībnieki iepazinās ar vieno-
tas pieejas principiem, kur cen-
trā ir bērns un viņa vajadzības. 
Uzsvars tika likts uz datos balstī-
tu plānošanu, individuāla atbal-
sta nodrošināšanu un ģimenes 
iesaisti. Šāda pieeja ļauj savlai-
cīgi pamanīt riskus un efektīvāk 
sniegt nepieciešamo atbalstu.

Projekta īstenošanā tiek iesais-
tītas ne tikai izglītības iestādes, 
bet arī pašvaldības speciālisti, 
kuru redzeslokā ir bērni un jau-
nieši. Lai pilnveidotu zināšanas 

Limbažu novada pašvaldībā izvērtē jaunā 
pedagogu finansēšanas modeļa ietekmi

www.limbazunovads.lv

Jaunais modelis paredz, ka 
valsts pilnā apmērā finansēs tikai 
tās skolas, kas atbilst ilgtspējīgas 
izglītības iestādes kritērijiem jeb 
minimālajam skolēnu skaitam 
klašu grupās. Ja šie kritēriji ne-
tiek izpildīti:

• 1.–9. klašu posmā valsts fi-
nansējums tiks piešķirts propor-
cionāli skolēnu skaitam, savu-
kārt trūkstošais finansējums būs 
jāsedz pašvaldībai;

• 10.–12. klašu posmā valsts fi-
nansējums netiks piešķirts vispār, 
izņemot atsevišķus gadījumus.

Sekojot līdzi normatīvā re-
gulējuma izmaiņām, Limbažu 
novada pašvaldības vadība jau 
šī gada februārī un martā iedzī-
votāju tikšanās laikā informēja 
par plānotā modeļa ietekmi, de-
mogrāfiskajām tendencēm un 
nepieciešamību vērtēt izglītības 
iestāžu tīklu, tostarp izglītības 
pakāpju pārskatīšanu.

Tāpat Limbažu novada pašval-
dības dome 2025.  gada 27.  no-
vembrī pieņēma konceptuālu 
lēmumu par vispārējās izglītības 

iestāžu tīkla sakārtošanu līdz 
2027./2028. mācību gadam, lai 
ilgtermiņā nodrošinātu kvalita-
tīvu un ilgtspējīgu izglītības pie-
ejamību novadā.

Šobrīd Limbažu novada Izglī-
tības pārvalde analizē jaunā fi-
nansēšanas modeļa iespējamo 
ietekmi uz novada skolām, vērtē-
jot skolēnu skaita kritēriju izpildi, 
infrastruktūras kapacitāti, pie-
ejamību un skolēnu mobilitātes 
iespējas. Ja skolēnu skaita kritēriji 
netiks izpildīti, pašvaldībai būs jā-
vērtē iespējamā izglītības pakāp-
ju pārskatīšana atsevišķās izglītī-
bas iestādēs.

Lai informētu par izvērtēšanas 
procesu un uzklausītu iesaistīto 
pušu viedokļus, plānots organi-
zēt sākotnējas konsultācijas ar 
izglītības iestāžu vadītājiem, pe-
dagogiem un vecākiem. Tikšanās 
paredzētas Lādezera pamatsko-
lā, Vidrižu pamatskolā, Staiceles 
pamatskolā un Pāles pamatsko-
lā, tāpat konsultācijas paredzē-
tas ar Limbažu Valsts ģimnāzijas 
un Limbažu vidusskolas peda-

līmeņos saskaņā ar katram skolē-
nam izstrādātu individuālo plānu, 
kas pielāgots viņa vajadzībām:

• 1.–3. klasē: atbalsts lasīt-
prasmes veicināšanai;

• 7.–9. klasē: atbalsts skolē-
niem, kuriem ir risks pārtraukt 
mācības;

• 1.–12. klasē: konsultācijas 
visiem skolēniem, kuri saskaras 
ar sociālās atstumtības riskiem. 
Tas palīdzēs uzlabot mācību 
prasmes un veicinās personīgo 
izaugsmi;

• jauniešiem no 13 gadu vecu-
ma: sadarbība ar mentoru, kurš 
palīdzēs jaunietim atrast moti-
vāciju un sniegs nepieciešamo 
emocionālo atbalstu.

Projekta īstenošana tiek plā-
nota līdz 2029.  gada 31.  au-
gustam, kur papildus esošajām 
aktivitātēm tiek plānoti iniciatī-
vu un partnerības projekti, re-
gulāras supervīziju nodarbības 
projektā iesaistītajiem skolu 
profesionāļiem.

Plašāka informācija par pro-
jektu tīmekļvietnē: https://skola-
kopiena.lv/   

Egita Repele

14. aprīlī Ministru kabinets pieņēma jaunus noteikumus par pedagogu darba samaksas finansēšanas 
modeli “Programma skolā”, kas no 2026. gada 1. septembra paredz būtiskas izmaiņas valsts 
finansējuma piešķiršanā vispārējās izglītības iestādēm visā Latvijā. Līdz ar jaunā modeļa ieviešanu 
visām pašvaldībām būs jāvērtē esošais skolu tīkls un tā atbilstība noteiktajiem kritērijiem.

goģisko personālu un vecākiem. 
Par tikšanās laikiem informēs 
pašas izglītības iestādes.

Pirmā tikšanās jau aizvadīta 
7.  maijā Liepupes pamatskolā 
ikgadējās vecāku sapulces laikā. 
Tajā Izglītības pārvaldes vadītā-
ja pienākumu izpildītāja Agnese 
Smalkā-France skaidroja jaunā 
finansēšanas modeļa darbības 
principus, iespējamo ietekmi 
uz skolām un izaicinājumus, ar 
kuriem nāksies saskarties paš-
valdībai. Sarunā izskanēja gan 
vecāku un pedagogu bažas, 
gan priekšlikumi turpmākajam 
darbam.

Šobrīd Izglītības pārvalde 
turpina izvērtēšanas procesu, 
analizējot gan normatīvo re-
gulējumu, gan situāciju katrā 
izglītības iestādē. Iespējamās 
izmaiņas novada skolu tīklā, ja 
šādi lēmumi tiks pieņemti, varē-
tu stāties spēkā ne agrāk kā no 
2027.  gada 1.  septembra. Savu-
kārt 2026./2027.  mācību gads 
Limbažu novadā tiks nodrošināts 
esošā skolu tīkla ietvarā.  

Izglītības iestāde 
(norises vieta, ja atšķiras) Datums Laiks

Limbažu 3. PII “Spārīte” 15.05.2026. 13.00 
15.00

Lādezera pamatskola 
(Agru ielā 4, Lādezerā) 21.05.2026. 13.00

Ozolaines PII strukt. Viļķenē 22.05.2026. 10.30
Liepupes pamatskola 22.05.2026. 11.00
Ozolaines PII 22.05.2026. 12.00

Limbažu 2. PII “Kāpēcītis” 22.05.2026. 14.00
17.00

Limbažu 1. PII “Buratīno”  
(Limbažu BJC) 22.05.2026. 17.00

Salacgrīvas Mūzikas skola 22.05.2026. 18.00
Vidrižu pamatskola 23.05.2026. 13.00

Alojas PII “Auseklītis” strukt. Puikulē 
(Puikules tautas namā) 27.05.2026. 12.00

Pāles pamatskola  
(Papagaiļu minizoo ZOOFLY Stalbē) 27.05.2026. 15.00

Salacgrīvas Mākslas skola 27.05.2026. 17.30
Skultes PII “Aģupīte” 28.05.2026. 10.00
Salacgrīvas PII “Vilnītis” 28.05.2026. 13.00
Limbažu novada speciālā pamatskola 28.05.2026. 13.00

Umurgas pamatskola  
(Sproģa ielā 7, Umurgā) 28.05.2026. 14.00

Salacgrīvas PII “Vilnītis” strukt. 
Svētciemā 28.05.2026. 16.00

Alojas Mūzikas un mākslas skola 28.05.2026. tiks 
precizēts

Salacgrīvas PII “Vilnītis” strukt. Korģenē 29.05.2026. 10.00
Alojas PII “Auseklītis” strukt. Vilzēnos 29.05.2026. 15.00
Salacgrīvas vidusskolas strukt. Ainažos 29.05.2026. 16.00

Staiceles pamatskola  
(Staiceles kultūras namā) 30.05.2026. 13.00

Jāņa Zirņa Staiceles Mūzikas un mākslas 
skola 01.06.2026. 18.00

Limbažu Mūzikas un mākslas skola  
(Limbažu novada administratīvajā ēkā) 02.06.2026. 17.00

Limbažu novada speciālā pamatskola 05.06.2026. 14.00
Liepupes pamatskola 05.06.2026. 14.00

Limbažu Valsts ģimnāzijas 9. klases 06.06.2026. 12.00 
14.00 

Limbažu novada Sporta skola  
(Burtnieku kvartālā, lietus gadījumā KN)

10.06.2026.
11.06.2026.

~12.00
13.00

Salacgrīvas vidusskolas 9. klases  
(Salacgrīvas kultūras centrā) 12.06.2026. 15.00

Staiceles pamatskola 
(Staiceles kultūras namā) 12.06.2026. 18.00

Lādezera pamatskola 13.06.2026. 14.00

Limbažu Valsts ģimnāzijas 12. klases 
(Kultūras namā)

13.06.2026. 14.00

Vidrižu pamatskola 13.06.2026. 16.00
Umurgas pamatskola 13.06.2026. 17.00
Limbažu vidusskolas 12.a klase 19.06.2026. 16.00
Limbažu vidusskolas 9.a klase 19.06.2026. 18.00
Limbažu vidusskolas 9.c klase 20.06.2026. 12.00
Limbažu vidusskolas 9.b klase 20.06.2026. 15.00
Limbažu vidusskolas 12.b klase 20.06.2026. 18.00
Alojas Ausekļa pamatskola 27.06.2026. 14.00

Salacgrīvas vidusskolas strukt. Ainažos 
(Ainažu kultūras namā) 27.06.2026. 15.00

Pāles pamatskola 27.06.2026. 18.00

Salacgrīvas vidusskolas 12. klase  
(Salacgrīvas kultūras centrā)

04.07.2026. 14.00

sociālās atstumtības un priekšlai-
cīgas mācību pārtraukšanas risku 
mazināšanā, šī gada 27. martā no-
vada pašvaldības speciālisti tika 
aicināti uz profesionālās kom-
petences pilnveides mācībām 
“Vienota pieeja sociālās atstum-
tības un priekšlaicīgas mācību 
pārtraukšanas riska mazināšanai 
pašvaldības līmenī”.

Mācību mērķis bija stiprināt 
starpnozaru sadarbību un veidot 
vienotu pieeju darbā ar bērniem 
un jauniešiem, kuriem pastāv so-
ciālās atstumtības vai priekšlaicī-
gas mācību pārtraukšanas risks.

Programmā tika akcentēta 
nepieciešamība savlaicīgi identi-
ficēt riskus un nodrošināt atbal-
stu, balstoties uz ciešu sadarbību 
starp izglītības iestādēm, sociālo 
dienestu, pašvaldību institūci-
jām un citām iesaistītajām pu-
sēm. Tika uzsvērts, ka efektīva 
rīcība iespējama tikai tad, ja in-
formācijas aprite ir savlaicīga un 
strukturēta.

Mācību gada otrajā semestrī 
projektā iesaistījušās sešas Lim-
bažu novada izglītības iestādes. 
Atbalsts tiek sniegts vairākos 



Radošu panākumu un pasākumu piepildīts 
laiks Limbažu Mūzikas un mākslas skolā

Latvijas Orķestru asociācijas VI 
festivāls šogad 10.–11. aprīlī no-
risinājās Kurzemē – Krimuldas un 
Limbažu jauniešu simfoniskais 
orķestris Aivara Bunķa vadībā 
muzicēja Dundagas pilī un nos-
lēguma koncertā Ventspils kon-
certzālē “Latvija”.

28. aprīlī Alfrēdā Kalniņa Cēsu 
Mūzikas vidusskolā pulcējās  
Vidzemes mūzikas skolu pedago-
gi un audzēkņi Siguldas Mākslu 
skolā “Baltais flīģelis” uz me-
todisko dienu. Tās noslēgumā 
audzēkņu un pedagogu koncer-
tā “Ievziedu pulss” mūsu skolu 
pārstāvēja saksofonistu kvartets 
skolotāja Agra Liepiņa vadībā. 

29.  aprīlī Ulbrokas Mūzikas 
un mākslas skolā IX Mazpilsētu 
un lauku mūzikas skolu flautas 
spēles audzēkņu konkursā “Flau-
tu balsis” Limbažu Mūzikas un 
mākslas skolu pārstāvēja divi 
flautas klases audzēkņi (sk. Sol-

veiga Alaine-Barkovska). 1. kla-
ses audzēknis Teo Zaķis ieguva 
3. vietu Junioru grupā un 4. kla-
ses audzēkne Jete Menke ieguva 
atzinību 2. grupā. 

30.  aprīļa priekšpusdienā vie-
sojāmies Limbažu pilsētas 3.  PII 
“Spārīte”, lai ieskandinātu Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas dienas svētkus un iepazīs-
tinātu ar mūzikas instrumentiem. 
Bet jau pēcpusdienā Limbažu 
kultūras namā pulcējās mūsu au-
dzēkņi, viņu ģimenes, līdzjutēji, 
interesenti un atbalstītāji tradi-
cionālajā skolas koncertā-izstādē 
“Es jau protu”, kurā mūsu pirm-
klasnieki rādīja savus talantus, 
prasmes un radošumu. Pasākumu 
vadīja skolotājas Ieva Tomiņa, Lai-
ma Skrīvele un Sanda Zaķe.

1. maijā Dzērbenes pilī izskanē-
jis Vidzemes jauno čellistu sadrau-
dzības koncerts “Čella pavasaris”, 
kas notiek jau trešo reizi, un mūsu 

absolvents Noels Blūmiņš pieda-
lījies visos trīs koncertos. Šogad 
skolu pārstāvēja arī Rūdolfs Droz-
deks, Gabriels Saukums un Ilze 
Zvaigzne (sk. Ilze Petrovska).

Vizuāli plastiskās mākslas 
programmā aprīlis pagājis pava-
sara noskaņās. Mūsu skolas au-
dzēkņu darbi apskatāmi centra 
kioskā visu pavasari. 5. klases au-
dzēkņi mācību priekšmetā “Me-
diju pamati” gatavoja darbus 
konkursam “Dzīve kā košums”, 
ko organizē Aizputes Mākslas 
skolas. Rezultātus vēl gaidām. 

8. maijā norisinājās Valmieras 
Dizaina un mākslas vidusskolas 
rīkotais klātienes konkurss, šo-
gad tēma “Vika dzejas ilustrāci-
ja”. Pēc konkursa dalībnieki de-
vās uz Dikļu pili un Vika parku.

26.  maijā plkst. 17.00 Limba-
žu kultūras namā notiks Mācību 
gada noslēguma pasākums. 

Skolas izlaidums šogad 2. jūnijā 
plkst.17.00 Limbažu novada paš-
valdības administratīvās ēkas zālē.

Bet jau 3. un 4. jūnijā plkst. 
17.00 – jauno audzēkņu uzņem-
šana. 
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23. maijā Alojā notiks VI Virsdiriģentu svētki, veltīti pirmo trīs Vispārējo latviešu Dziesmu svētku 
virsdiriģenta Indriķa Zīles 185. dzimšanas dienai. Svētkos piedalīsies Dziesmu un Deju svētku 
virsdiriģenti, viņu vadītie kori un Limbažu novada kori. Uz Virsdiriģentu svētku pasākumiem  
aicināts ikviens interesents, ieeja – bez maksas.

Alojā notiks VI Virsdiriģentu svētki

Svētku programma:
• plkst. 12.00 garīgās mūzikas 

koncerts Alojas evanģēliski lute-
riskajā baznīcā;

• plkst. 17.30 svinīgais brīdis 
pie piemiņas zīmes izciliem alo-
jiešiem Jūras ielā un dalībnieku 
gājiens;

• plkst. 18.00 svētku kul-
minācija  – lielkoncerts “Zīles 
spēks” parkā pie Alojas Ausekļa 
pamatskolas.

Svētku mākslinieciskais vadī-
tājs Ints Teterovskis atklāj: “Lim-
bažu novadā ilgus gadus esmu 
bijis koru virsdiriģents, un ir liels 
prieks atgriezties, satikt brīniš-
ķīgos kordziedātājus un veidot 
VI Virsdiriģentu svētkus, kas 
veltīti Indriķa Zīles 185. dzimša-
nas dienai. Svētki nenotiek bie-
ži  – reizi piecos gados  –, toties 
vērienīgi. Tādi tie plānoti arī šajā 
reizē  – aicinājumam piedalīties 

atsaukušies teju visi dziesmus-
vētku virsdiriģenti. Visas die-
nas garumā notiks dažādi, jau 
par tradīciju kļuvuši notikumi, 
piemēram, ozolu stādīšana un 
svētku dalībnieku gājiens. Savu-
kārt vakarā skanēs lielkoncerts 
“Zīles spēks”. Kā ierasts, svētkos 
kopā ar Limbažu novada koriem 
dziedās arī virsdiriģentu vadītie 
kori, tā, piemēram, uz svētkiem 
Kaspars Ādamsons brauks kopā 
ar “Sōlu”, Aira Birziņa ar “Dzinta-
ru”, Agita Rimšēviča ar “Jasmīnas 
kori”, Jānis Ozols ar “Masku”, Jur-
ģis Cābulis ar “Kamēr” un daudzi, 
daudzi citi. Kopkoris būs kupls un 
skanīgs. Īpašs notikums ir tas, ka 
šajā reizē koncerta programmas 
veidošanā piedalījās visi virsdiri-
ģenti, katrs atklājot dziesmu, ko 
vēlētos šajos svētkos diriģēt. Pēc 
tam ciešā sadarbībā ar koncerta 
vadītāju Orestu Silabriedi radī-

jām programmu, kas dod iespē-
ju gan atskatīties pagātnē, gan 
ielūkoties nākotnē. Uz tikšanos 
Alojā!”

Svētku lielkoncertā “Zīles 
spēks” kopkoris dziedās virsdi-
riģentu Agitas Rimšēvičas, Ai-
ras Birziņas, Andra Veismaņa, 
Ārija Šķepasta, Edgara Vītola, 
Ilzes Valces, Inta Teterovska, Iv-
ara Cinkusa, Jāņa Baltiņa, Jāņa 
Ozola, Jurģa Cābuļa, Kaspara 
Ādamsona, Māras Marnauzas, 
Mārtiņa Klišāna, Romāna Vana-
ga, Sigvarda Kļavas, Ulda Koka-
ra un Goda virsdiriģentu Arvīda 
Platpera, Jāņa Erenštreita, Jēka-
ba Ozoliņa un Jura Kļaviņa vadī-
bā. Skanēs latviešu komponistu 
Ādolfa Ābeles, Emīla Dārziņa, 
Ērika Ešenvalda, Imanta Kalniņa, 
Jāzepa Vītola, Jēkaba Jančevs-
ka, Lauras Jēkabsones, Mārtiņa 
Brauna, Raimonda Paula, Ulda 

Stabulnieka un Valta Pūces radī-
tas dziesmas, kā arī latviešu tau-
tasdziesmu apdares.

Alojas Kultūras namā plkst. 
13.00 tiks atklāta izstāde “Rudītes 
Grasbergas ceļš  – pavedieni, kas 
turpinās”, bet plkst. 16.00 Alojas 
bibliotēkā notiks grāmatas “Indri-
ķis Zīle un Dziesmu svētku sudra-
ba lira” otrā izdevuma atvēršana 
un dzimtas koka prezentācija.

Svētki godina pirmo trīs Vis-
pārējo latviešu Dziesmu svētku 
virsdiriģentu Indriķi Zīli, kurš dzi-
mis 1841.  gada 19.  maijā Alojā 
un apbedīts 1919.  gada 15.  au-
gustā Tartu. Virsdiriģentu svētki 

ik pēc pieciem gadiem Alojā pul-
cē vairāk nekā 1000 dziedātāju 
no visas Latvijas. Pirmajos Virsdi-
riģentu svētkos iedibināta īpaša 
tradīcija  – ozolu stādīšana Virs-
diriģentu birzī, kas nu kuplo kā 
apliecinājums Latvijas kultūras 
dižgara ideju turpinājumam arī 
mūsdienās. Arī šajā reizē tradīci-
ja tiks turpināta un ozolus stādīs 
virsdiriģenti Jānis Baltiņš, Jurģis 
Cābulis, Uldis Kokars, Jānis Ozols 
un Edgars Vītols.

VI Virsdiriģentu svētkus Alojā 
rīko Latvijas Nacionālais kultūras 
centrs sadarbībā ar Limbažu no-
vada pašvaldību. 

10. aprīlī Jāņa Cimzes Valkas Mūzikas skolā notika Starptautiskais 
instrumentālo ansambļu konkurss. Šoreiz mūsu saksofonistu 
kvartets (sk. Agris Liepiņš) piedalījās jau kā viesmākslinieki un 
sniedza koncertu konkursa dalībniekiem un klausītājiem. 

2026. gada laikā Latvijas Izpildītāju un producentu apvienība 
(LaIPA) kopā ar partneriem no Lietuvas un Igaunijas īsteno 
starptautisku konkursu jauniešiem “Radi Gudri”, aicinot pieteikt 
idejas, kas veicinātu godīgu mūzikas lietošanu.

Konkursa organizatori dodas 
jauniešus satikt klātienē. “Es 
teiktu, ka mēs – projekta ek-
spertu un mūziķu komanda – 
dodamies “ideju medībās”, lai 
satiktu radošus un ideju bagātus 
jauniešus, kuri vēlas būt saistīti 
ar mūzikas industriju, vienlaikus 
arī izglītojot par intelektuālā īpa-
šuma nozīmi,” saka LaIPA izpild-

direktore Liena Edvardsa. Viena 
no iespējām satikt “Autorskolas” 
komandu bija 12. maijā Salacgrī-
vas Mūzikas skolā.

“Autorskolas” ekspertu vizītes 
laikā tika sniegts ieskats autor-
tiesību pamatprincipos, reālajā 
šī brīža situācijā nelegālās mū-
zikas patēriņā, kā arī norisinājās 
meistarklase, kurā eksperti palī-

“Autorskolas” komanda dodas ideju medībās Limbažu novadā
dzēja produktīvi ģenerēt jaunas 
idejas mūzikas godīgas lietoša-
nas veicināšanai.

Idejas risinājumam var būt 
visdažādākās – spēle, grāma-
ta, izglītojoša vai reklāmas 
kampaņa, tehnoloģisks rīks 
vai jebkāds cits radošs risinā-
jums. Konkursā var piedalīties 
ikviens jaunietis vecumā no 

14  līdz 25  gadiem individuāli 
vai komandā. Tāpēc LaIPA ai-
cina pieteikt savas idejas un 
iegūt galveno balvu: stipendiju 
1500 eiro apmērā. Tā ir iespēja 
jauniešiem – gan tiem, kuri vē-
las savu dzīvi saistīt ar mūzikas 
nozari, gan tiem, kuri ir mūsdie-
nu mūzikas patērētāji.

Visu trīs Baltijas valstu finālis-

ti tiksies noslēguma pasākumā 
oktobrī – trīs dienu garā radošā 
un pilnībā apmaksātā nometnē 
Kuldīgā ar mūziķiem un mūzikas 
nozares profesionāļiem.

Sīkāk par “Autorskolas” kon-
kursa “Radi Gudri” iepazīšanas 
meistarklasēm iespējams uzzi-
nāt “Autorskolas” Facebook pro-
filā. 
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Lepojamies ar Mārītes Purmales ieguldījumu bibliotēku nozarē

Ceļā uz gaismu: Limbažu bibliotēkas mājvietu stāsti

Šis panākums ir nozīmīgs ne 
tikai nozares kontekstā, bet arī 
kā spilgts apliecinājums mūs-
dienīgai bibliotēku lomai sa-
biedrībā. Literārais pārgājiens 
ir inovatīva un izglītojoša inicia-
tīva, kas apvieno kultūras, lite-
ratūras un vietējās identitātes 
izzināšanu, piedāvājot dalīb-
niekiem iespēju iepazīt kultūr-
telpu tiešā un pieredzē balstītā 
veidā. Tas ir formāts, kur biblio-
tēka iziet ārpus savām telpām, 
kļūstot par aktīvu kultūras pro-

1950. gadā bibliotēka pārcēlās 
uz jaunām telpām Jūras ielā 31 
(tolaik  – Padomju iela), kas bija 
Veidemaņu dzimtas māja. Ilgu 
laiku šajā namā atradās dažādas 
iestādes – policija (milicija), tiesa, 
prokuratūra, notariāts, kā arī tas 
kalpoja kā daudzdzīvokļu māja.

Jau 1958.  gada sākumā bib-
liotēka atkal mainīja atrašanās 
vietu, pārceļoties uz Jūras ielu 15 
(Padomju ielu). Tā kā bibliotēka 
atradās pilsētas centrā, ievē-
rojami pieauga lasītāju skaits, 
īpaši jauniešu vidū. Iepriekš šeit 
darbojās banka, vēlāk  – policija 
(milicija).

Nozīmīgs pavērsiens bibliotē-
kas dzīvē notika 1964. gadā, kad 
tā pārcēlās uz jaunuzcelto kultū-
ras namu Rīgas ielā 9. Tika iegul-
dīts liels darbs, lai telpas iekārto-
tu estētiski un funkcionāli, tomēr 
tās bija ierobežotas – lasītavā bija 
vieta tikai 15 lasītājiem, izstādes 
tika izvietotas šaurā ejā gar abo-
nementa fondu, bet dažādi meto-
diska rakstura semināri tika rīkoti 
ārpus bibliotēkas telpām.

Pagājušā gadsimta beigās un 
21. gadsimta sākumā vairākkārt 
tika meklētas jaunas bibliotēkas 
mājvietas. 1999. gadā par iespē-
jamo risinājumu tika izraudzīta 
1981. gadā celtā bijusī kinoteātra 
ēka Parka ielā 18. Speciālisti atzi-
na, ka šī ēka pēc rekonstrukcijas 
būtu piemērota mūsdienīgas 
bibliotēkas izveidei. Ēku nodeva 
bibliotēkas apsaimniekošanā, 
tika veikta tās ekspertīze, un sa-
darbībā ar Rīgas Tehniskās uni-
versitātes arhitektūras maģistru 
Laimoni Šmitu Normunda Zit-
maņa diplomdarbā tapa rekons-
trukcijas skiču projekts. Tas bija 
tik pilnīgs, ka līdz tehniskā pro-
jekta stadijai pietrūka pavisam 

cesa virzītāju un sabiedrības ie-
saistes platformu.

2025. gada pārgājiens tika vel-
tīts Vidzemes lībiskajai kultūrtel-
pai  – unikālai Latvijas kultūras 
mantojuma daļai, kas sevī glabā 
lībiešu vēstures, valodas un tra-
dīciju liecības. Projekta laikā da-
lībniekiem bija iespēja iepazīt šīs 
kultūrtelpas nozīmīgākās vietas, 
stāstus un cilvēkus, tādējādi vei-
cinot izpratni par būtisku Latvi-
jas identitātes daļu. Šāda pieeja 
ne tikai bagātina profesionālo 

nedaudz. Limbažos tika organi-
zēts arī starptautisks seminārs 
bibliotēku speciālistiem “Biblio-
tēku ēku celtniecība”, kurā pie-
dalījās kolēģi no Latvijas, Beļģi-
jas un Dānijas (avots: “Auseklis”, 
“Celt bibliotēku nozīmē investēt 
nākotnē”, 1999. gada 15. jūnijs). 
Projekts guva atzinīgu novērtē-
jumu, diemžēl netika īstenots  – 
ēku pašvaldība pārdeva.

Ap to pašu laiku tika apsvērta 
arī iespēja bibliotēku izbūvēt ne-
pabeigtajā jaunceltnē Valmieras 
ielā 1A, tomēr šī iecere palika ti-
kai sarunu līmenī.

2001.  gadā Limbažu domes 
deputāti lēma par jaunas bib-
liotēkas celtniecību, un jau 
2002.  gadā Latvijas Akadēmis-
kajā bibliotēkā tika prezentēts 
jaunās Limbažu bibliotēkas pro-
jekts (avots: “Neatkarīgā Rīta 
Avīze”, “Bibliotēkas vajag ne tikai 
Rīgā”, 2002. gada 23. marts). Bija 
iecerēts izveidot reģionālo sa-
biedrisko zinību centru, uzceļot 
jaunu ēku kompleksu pie Lim-
bažu rajona padomes  – vietā, 
kur savulaik atradās piemineklis 
ar Latvijā lielāko Ļeņina galvu. 
Projekta mērķis bija kā pilotpro-
jektu Latvijā īstenot mūsdienīgu, 
Eiropas Savienības standartiem 
atbilstošu izglītības, informāci-
jas, kultūras un sociālo centru, 
nodrošinot plašu informācijas 
pakalpojumu pieejamību un in-
tegrāciju globālajās informācijas 
struktūrās. Centrā bija paredzēts 
izvietot Limbažu Galveno biblio-
tēku, Limbažu bērnu bibliotēku, 
e-pārvaldes sabiedrisko centru, 
reģiona pašvaldību informācijas 
centru, uzņēmējdarbības atbal-
sta centru, tūrisma informāci-
jas centru, Eiropas Savienības 
informācijas centru, studiju un 

pieredzi, bet arī sekmē kultūras 
mantojuma saglabāšanu un po-
pularizēšanu plašākā sabiedrībā.

Īpašs lepnums ir par to, ka šī 
nozīmīgā projekta īstenošanā 
savu ieguldījumu devusi arī mūsu 
kolēģe, Viļķenes bibliotēkas gal-
venā bibliotekāre Mārīte Purma-
le. Viņas iesaiste apliecina aug-
stu profesionalitāti, iniciatīvu un 
patiesu ieinteresētību kultūras 
procesu attīstībā. Šis sasniegums 
ir gan personisks novērtējums, 
gan arī iedvesmojošs piemērs vi-
sai bibliotēku kopienai.

Šādi panākumi stiprina pār-
liecību par bibliotēku nozīmīgo 
lomu mūsdienu sabiedrībā  – kā 
vietām, kur tiek ne tikai glabātas 
zināšanas, bet arī radīti jauni, 

Latvijas Bibliotekāru biedrības (LBB) kongresā tika godināti 
izcilākie notikumi Latvijas bibliotēku nozarē, un īpašu atzinību 
guva LBB Literārais pārgājiens “Vidzemes lībiskās kultūrtelpas 
meklējumos”, kas ieguva 1. vietu kā reģionālas nozīmes notikums 
Latvijas bibliotēkās 2025. gadā.

Limbažu bibliotēkas stāsts aizsākās 19. gadsimtā. 1884. gadā 
notika oficiāla Limbažu Saviesīgās biedrības atklāšana. Biedrības 
vajadzībām tika izīrēts nams Baumaņu Kārļa laukumā 3 (ēkas 
augšējais stāvs). Jau pirms biedrības atklāšanas tika izveidotas 
četras komisijas: zinību, dziedātāju, teātra un jautrības komisija. 
Limbažu saviesīgās biedrības bibliotēka tika nodibināta 
1886. gadā. Līdz 1950. gadam Limbažu bibliotēka atradās 
Saviesīgās biedrības namā Baumaņu Kārļa laukumā 3 (pagājušā 
gadsimta 50.–60. gados tur darbojās kultūras nams (klubs), 
80. gados – Sadzīves pakalpojumu kombināta zāle, kā arī ilgāku 
laiku – pilsētas bērnu bibliotēka).

pētniecības atbalsta centru, pie-
augušo izglītības koordinācijas 
centru un Ziemeļvidzemes atlētu 
savienību. Diemžēl arī šis pro-
jekts netika īstenots.

2010.  gadā sabiedrībai tika 
prezentēta vēl viena iecere par 
iespējamo pilsētas bibliotēkas 
ēku Rīgas ielā (avots: “Auseklis”, 
“Sava gaismas pils Rīgā un Limba-
žos nav tikai sapnis”, 2010. gada 
24. aprīlis). Projektu pēc Limbažu 
pilsētas domes iniciatīvas izstrā-
dāja SIA “Barbara Bula Arhitekti”, 
un tas tapa ar Norvēģijas valdī-
bas divpusējā finanšu instrumen-
ta atbalstu. Bija plānots īstenot 
publiskās un privātās partnerības 
projektu, līdzīgi kā 2000.  gadu 
sākumā, uzceļot jaunu ēku lau-
kumā, kur savulaik atradās milzī-
gā Ļeņina galva. Projekta autori 
ticēja, ka arhitektūras būtība ir 
radīt telpu, kas iekļaujas vidē 
un aicina uz patiesu cilvēku sav-
starpējo saikni. Limbažu bibliotē-
kas projekts nebija tikai dizaina 
konkurss – tā bija iespēja veidot 
pilsētvidi, kur dažādu paaudžu 
iedzīvotāji varētu izglītoties un 
socializēties.” Projektā Limba-
žu tradicionālā arhitektūra tika 
interpretēta caur mūsdienīgu 
prizmu, radot vidi, kas bija gan 
pazīstama, gan jauna. Projekts 
ieguva 1.  vietu tehnisko projek-
tu konkursā (Publiskā arhitektū-

ra: Limbažu pilsētas bibliotēka | 
Barbara Bula Arhitekti), taču arī 
šoreiz netika realizēts.

Izšķirošais pavērsiens noti-
ka 2013.  gada 4.  janvārī, kad 
Limbažu novada dome izsolē 
iegādājās maksātnespējīgās 
SIA “Saules parks” nekustamo 
īpašumu Parka ielā 23. Ēka bija 
uzbūvēta 2008. gadā kā biznesa 
un atpūtas centrs ar birojiem, 
frizētavu, klubu, viesnīcas nu-
muriem un sporta zāli. Pārbūve 
bibliotēkas vajadzībām sākās 
2014.  gada 1.  oktobrī un no-
slēdzās 2015.  gada pavasarī. 
Projekta autore bija arhitekte 
Sarmīte Pāvilaite (Bumbiere) no 
SIA “SB projekts”. Arhitekte at-
klāja, ka sākotnēji tika izvērtēta 
iespēja ēkā izvietot arī bērnu 
bibliotēku, taču tas nebija iespē-
jams. Vienlaikus netika izslēgta 
iespēja nākotnē blakus izbūvēt 
līdz 300 m² lielu ēku bērnu bib-
liotēkas vajadzībām.

2015.  gada augustā Limbažu 
Galvenā bibliotēka (tagad Lim-
bažu novada Galvenā bibliotēka) 
beidzot ieguva savu mūsdienīgo 
mājvietu Parka ielā 23. Lai gan 
ēka sākotnēji nebija paredzēta 
bibliotēkai, tās interjers ir veik-
smīgi pielāgots  – radīta mājīga, 
harmoniska vide, kas vienlaikus 
pauž cieņu pret grāmatām un 
zināšanām. Limbažu Galvenā 

bibliotēka tika atzīta par vienu 
no 10 Latvijas arhitektoniski 
izteiksmīgākajām publiskajām 
bibliotēkām. Jaunā bibliotēkas 
ēka tika iekļauta ceļojošajā iz-
stādē un katalogā “Gaismas pils 
un gaismas tīkls  – Birkerta pro-
jektētā Latvijas Nacionālā biblio-
tēka un 9 Latvijas arhitektoniski 
izteiksmīgākās publiskās biblio-
tēkas” (avots: https://www.la.lv/
gaismas-pilis-ne-tikai-riga).

Lai Limbažu bibliotēkai beidzot 
būtu mūsdienīga ēka, liela patei-
cība jāsaka bibliotēkas bijušajai 
direktorei Dzintrai Dzenei, kas ar 
savu neatlaidību un neizsīkstošo 
pārliecību par nepieciešamību 
pēc mūsdienīgas gaismas pils 
Limbažos bijusi klātesoša visos 
bibliotēkas projektos.

Kas gan mēs būtu bez biblio-
tēkām? Bez tām zūd saikne ar 
pagātni un nākotni. Bibliotēkas 
dod iespēju izglītoties, izprast, 
iedvesmoties un bagātināt savu 
iekšējo pasauli.

Alberts Einšteins reiz teicis: 
“Vienīgā lieta, kas tev obligāti ir 
jāzina,  – bibliotēkas atrašanās 
vieta”, un Limbažos tā ir Parka 
iela 23.

Uz tikšanos bibliotēkā! 

Vita Miķelsone, 
LNGB galvenā bibliotekāre, 

novadpētniecības speciāliste 

radoši un sabiedrību iesaistoši 
kultūras notikumi. Tie vienlaikus 
veicina reģionālās identitātes 
apzināšanos un Latvijas kultūras 
vērtību tālāknodošanu.

No sirds lepojamies ar Mārī-
tes sasniegumu un pateicamies 
par ieguldīto darbu, kas ar savu 
nozīmi un ietekmi izskanējis visā 
Latvijā. 
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Limbažu novadā 25. aprīlī 
norisinājās deju koncertskate 
“Pavasara deju raksti”, pulcējot 
skatuviskās dejas kolektīvus no 
visa novada. Tā bija diena, kurā 
satikās dejas prieks, radošais 
darbs, paaudžu pēctecība un 
dziļa cieņa pret tiem, kuri šo 
tradīciju kopuši un attīstījuši 
daudzu gadu garumā.

Limbažu novada deju raksti pavasara iedvesmai

Koncertskatē piedalījās 15 ko-
lektīvi, pārstāvot Limbažus, Salac-
grīvu, Ainažus, Liepupi, Umurgu, 
Aloju, Puikuli, Viļķeni un Skulti. 
Katrs kolektīvs uz skatuves aplie-
cināja savu raksturu, dejotprie-
ku un ieguldīto darbu, savukārt 
skatītājiem bija iespēja izbaudīt 
daudzveidīgu un emocionāli ba-
gātu koncertprogrammu.

Īpašu emocionālu noskaņu 
šajā reizē radīja Limbažu novada 
Goda deju vadītāju godināšana. 
Uz skati tika uzaicināti Taīsa Aru-
ma, Māra Maksimova, Solveiga 
Muciņa, Valentīna Kalniņa, Aija 
Ozoliņa, Ilga Bikovska, Modris 
Āboltiņš un Jānis Trezuns – cil-
vēki, kuri skatuvisko deju kustī-

www.limbazunovads.lv

Latvijas Nacionālais kultūras centrs amatierkoru skates rīko ar mērķi apzināt koru dalībnieku 
kvalitatīvo un kvantitatīvo sastāvu, veicināt kolektīvu māksliniecisko izaugsmi un kvalitatīvu 
attīstību, kā arī kopt un pilnveidot Dziesmu un Deju svētku tradīciju ilgtspējai nozīmīgo 
kopdziedāšanas kultūru. Īpaša uzmanība tiek pievērsta izpildījumam a cappella.

Limbažu novada kori tiekas skatē

19.  aprīlī Limbažu kultūras 
namā norisinājās Limbažu nova-
da koru skate, pulcējot novada 
korus kopīgā muzikālā notikumā.

Jauktie kori skatē izpildīja brī-
vi izvēlētu repertuāru, iekļaujot 
vismaz vienu dziesmu a cappella, 
savukārt sieviešu un vīru kori at-
skaņoja darbus no gaidāmo Latvi-
jas sieviešu un vīru koru svētkiem 
Cēsīs, kā arī Latvijas Senioru koru 
svētkiem Popē repertuāra.

Koru sniegumu vērtēja profe-
sionāla žūrija – virsdiriģents Ints 
Teterovskis, diriģenti Jurģis Cā-
bulis un Jānis Baltiņš, kā arī skatē 
klāt bija LNKC koru eksperts Lau-
ris Goss.

Limbažu novada koru snie-
gums bija augstvērtīgs, muzikāli 
pārliecinošs un pozitīvas enerģi-
jas piepildīts. Kolektīvi demons-
trēja gan tehnisko precizitāti, 

gan emocionālu izteiksmību.
Skates rezultāti:
• Salacgrīvas KC Liepupes TN 

jauktais koris “Pernigele” – aug-
stākā pakāpe (46,44 punkti);

• Sporta un kultūras “Vidriži” 
jauktais koris “Zvīgzna” – augstā-
kā pakāpe (45,06 punkti);

• Limbažu kultūras nama jauk-
tais koris “Doma” – augstākā pa-
kāpe (45,05 punkti);

• Limbažu kultūras nama 
vīru koris “Ziedonis” – I pakāpe 
(44,78 punkti);

• Skultes kultūras centra jauk-
tais koris “Skulte” – I pakāpe 
(44,72 punkti);

• Limbažu kultūras nama se-
nioru koris “Atvasara” – I pakāpe 
(44,61 punkts);

• Alojas kultūras nama jauk-
tais koris “Ale” – I pakāpe 
(44,16 punkti);

• Salacgrīvas kultūras nama 
senioru koris “Salaca” – I pakāpe 
(44,16 punkti);

• Salacgrīvas KC Ainažu kultū-
ras nama jauktais koris “Krasts” – 
I pakāpe (43,39 punkti);

• Limbažu kultūras nama sie-
viešu koris “Kalme” – I pakāpe 
(42,55 punkti).

Koru skate apliecināja, ka Lim-
bažu novadā kormūzikas tradīci-
jas ir dzīvas un attīstās, sniedzot 
nozīmīgu ieguldījumu Latvijas 
kopējā Dziesmu svētku kustībā.

Paldies Limbažu novada do-
mes priekšsēdētājas vietniecei 
Diānai Zaļupei par klātbūtni visu 
skates laiku.

Paldies visiem par ikdienas 
darbu un attieksmi stiprinot kora 
tradīciju Limbažu novadā un 
Latvijā!

Mēs ar jums lepojamies! 

bu nesuši cauri savai dzīvei un 
bijuši skolotāji, padomdevēji un 
iedvesmotāji arī šodienas kolek-
tīvu vadītājiem un dejotājiem. 
Viņu ieguldījums dzīvo ne tikai 
atmiņās, bet arī katrā dejas solī 
un jaunā paaudzē, kas turpina 
iesākto. Tieši šī pēctecība ir Lim-

bažu novada deju spēks.
Koncertskatē klāt bija arī LNKC 

latviešu skatuviskās dejas noza-
res padomes locekle Līga Indrik-
sone, kura sniedza profesionālus 
ieteikumus kolektīvu vadītājiem. 
Šāda pieredzes apmaiņa palīdz 
pilnveidot māksliniecisko darbu 

un sagatavoties nākamajiem lie-
lajiem deju notikumiem, sagla-
bājot augstu kvalitāti.

“Pavasara deju raksti” vēlreiz 
apliecināja, ka deja ir kopības 
sajūta un kultūras mantojuma 
saglabāšana. Pateicība visiem 
kolektīviem, vadītājiem, organi-

zatoriem, Limbažu kultūras na-
mam, īpaši Inetai Indriksonei un 
Andim Lēnmanim, kā arī skatītā-
jiem par kopīgi radītajiem svēt-
kiem. 

Limbažu novada 
Kultūras pārvalde

Noslēgušās amatierteātru skates 
“Gada izrāde 2025” reģionu kārtas

Noslēgušās Latvijas amatierteātru iestudējumu skates “Gada 
izrāde 2025” reģionu kārtas. Laikā no 7. janvāra līdz 1. aprīlim 
žūrija izvērtēja 67 izrādes visā Latvijā.

Limbažos ekspertu grupa no-
skatījās 16 izrādes, tostarp arī 
divus Ausekļa Limbažu teātra ie-
studējumus. Mūsu teātra kolek-
tīvs sevi apliecināja lieliski  – abi 
iestudējumi ieguva pirmās pakā-
pes novērtējumu.

Izrāde “Tilda un EEP” (režisore 
Indra Ābele) saņēma 1.  pakāpi 
un 44 punktus, savukārt izrā-

de “Pulkveža atraitne” (režiso-
re Inta Kalniņa) – 1.  pakāpi un 
41 punktu.

Sirsnīgs paldies visiem dalīb-
niekiem par ieguldīto darbu, ra-
došumu un degsmi! Lepojamies 
ar Ausekļa Limbažu teātra sasnie-
gumiem un vēlam iedvesmu arī 
turpmākajiem iestudējumiem.

Tiekamies izrādēs! 
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Ar “Limbažu ceļu” uzvaru noslēdzies 
OC “Limbaži” čempionāts basketbolā

Sporta skolas airētāji Lietuvā 
veiksmīgi atklāj sacensību sezonu 

Sezonu uzsāk “FK Limbaži” futbolisti

Mūsu airētāji mačos guva 
atzīstamus rezultātus. Toms 
Mihalovičs C-1 (kanoe vieni-
niekos) 1000  m izcīnīja 3.  vietu 
un C-1500  m  – 2.  vietu. Raivo 
Šmitam C-1 1000  m  – 4.  vieta 
un 500 m – 6. vieta. Ričards Le-
geza K-1 (smaiļošanas vieninie-
kā) 1000  m ierindojās 9.  vietā 
un 500  m  – 4.  vietā, K-2 (smai-
ļošanas divniekā)  kopā ar Mag-
nusu Kreišmani 500  m ieguva 

Šajā sezonā komandā notiku-
šas arī izmaiņas. Galvenā trenera 
pienākumus, vienlaikus pildot 
arī spēlētāja lomu, uzņēmies 
Mārtiņš Remess, savukārt līdz-
šinējais galvenais treneris Ģirts 
Kreics turpina darbu komandā 
kā trenera asistents.

Komandā atgriezies Ričards 
Ulmis, kurš pēdējās divas se-
zonas aizvadīja Latvijas 1.  līgas 
vienībā “Leevon PPK”. Tāpat sa-
stāvu papildinājuši vairāki jau-
nie spēlētāji no Limbažu novada 
sporta skolas.

Šajā sezonā “Dali Dali” 3.  līgā 
“FK Limbaži” startē Ziemeļu 
zonā, kur piedalās 10 komandas 
un tiks aizvadīts divu apļu tur-
nīrs. Pēc regulārās sezonas divas 
labākās komandas kvalificēsies 
finālturnīram, kur cīnīsies par ie-
spēju iekļūt Latvijas 2. līgā.

“FK Limbaži” mērķis šajā se-
zonā ir cīnīties par atgriešanos 
līgu augstāk, tāpēc aicinām līdz-
jutējus būt kopā ar komandu un 
atbalstīt mūs visas sezonas garu-
mā! 

Salacgrīva”, nonākot iedzinējos 
ar 0:1, spēja atspēlēties un uzva-
rēt sērijā ar 2:1, nodrošinot vietu 
finālā.

Spēle par 3. vietu
Spēle par trešo vietu izvērtās 

saspringta un līdzīga līdz pat ce-
turtajai ceturtdaļai, kurā “Me-
tālu pasaulei” izdevās salauzt 
spēles gaitu un izcīnīt bronzas 
godalgas.

Fināls
Finālspēlē Limbažu ceļi jau no 

pirmajām minūtēm pārņēma ini-
ciatīvu, kontrolēja spēles ritmu 
un pārliecinoši noveda maču līdz 
uzvarai, kļūstot par 2026.  gada 
čempioniem.

Individuālie apbalvojumi
Šajā sezonā pirmo reizi tika 

noteikts arī turnīra simboliskais 
piecinieks, kurā iekļuva Vents 
Veinbergs un Pēteris Penka 
(“Limbažu ceļi”), Edgars Šilbergs 

(“BK Salacgrīva”), Elvis Saulītis 
(“Metālu pasaule”) un Jānis Pāže 
(“BK Viļķene”).

Par finālspēles vērtīgāko spē-
lētāju (MVP) tika atzīts Vigo Za-
ļaisklans (“Limbažu ceļi”), kurš 
finālā guva 21 punktu, realizēja 
62,5 % tālmetienu, izcīnīja 4 atlē-
kušās bumbas un atdeva 3 rezul-
tatīvas piespēles.

Savukārt par visa turnīra vēr-
tīgāko spēlētāju (MVP) tika at-
zīts Vents Veinbergs (“Limbažu 
ceļi”), kurš izslēgšanas spēlēs de-
monstrēja izcilu sniegumu, visās 
piecās spēlēs gūstot vairāk nekā 
30 punktu un vidēji sakrājot 33,2 
punktus.

Paldies ikvienam spēlētājam, 
komandai un līdzjutējam, kurš 
bija daļa no šīs sezonas un radīja 
lielisku atmosfēru tribīnēs!

Īpašs paldies Limbažu nova-
dam un uzņēmumam “Taipāns 
apsardze” par sarūpētajām spe-
ciālajām balvām! 

Ģirts Kreics

4.  vietu. Magnusam Kreišma-
nim K-1 1000  m  – 10.  vieta un 
500 m – 5. vieta, K-2500 m kopā 
ar R. Legezu – 4. vieta. Ritvaram 
Gūtmanim K-1 1000 m – 5. vieta 
un 500  m  – 9. vieta. Magdalē-
na Kreišmane K-1500  m izcīnīja 
3. vietu.

Apsveicam sportistus un tre-
nerus Andrianu Bogdanovu un 
Igo Ažuku ar veiksmīgi uzsāktu 
sacensību sezonu! 

2. maijā Limbažos Olimpiskā 
centra “Limbaži” futbola 
komanda “FK Limbaži” uzsāka 
dalību 2026. gada “Dali Dali” 3. 
līgas turnīrā.

24. un 25. aprīlī Limbažu novada sporta skolas smaiļotāji un kanoe 
airētāji Lietuvas pilsētā Traķos startēja “Lietuvas kausa” 1. posma 
sacensībās, kas rīkotas ievērojamo airētāju Dariaus un Zbigneva 
Survutu piemiņai. Tajās 500 m un 1000 m distancēs spēkiem 
mērojās sportisti no Lietuvas, Latvijas un Igaunijas. 

www.limbazunovads.lv

Pirmajā spēlē mūsu komandai 
pretī stājās ļoti nopietns preti-
nieks – “FK Cēsis/Cēsu PSS-2”. Tā 
kā pretinieki ir 2.  līgas vienības 
“FK Cēsis” dublieru komanda, 
viņiem ir iespēja piesaistīt arī 
augstākas līgas spēlētājus. Ņe-
mot vērā, ka 2. līgā šajā laikā bija 
brīvā kārta, pretinieki šo iespēju 
izmantoja un uz spēli ieradās ar 
ievērojamu skaitu 2. līgas futbo-
listu, kuri šosezon vēl nebija pie-
dzīvojuši zaudējumu.

Spēle “FK Limbaži” komandai 
iesākās neveiksmīgi – jau 1. minū-
tē rupja kļūda ļāva pretiniekiem 
izvirzīties vadībā. Turpinājumā 
spēles gaita izlīdzinājās, tomēr 
visas spēles laikā pieļāvām pārāk 
daudz kļūdu un nespējām realizēt 
savas iespējas uzbrukumā. Spēles 
noslēgumā tika piedzīvots zaudē-
jums ar rezultātu 1:4.

Limbažu novada sporta skolas 
volejbolistes noslēgušas 
starptautiskās sacensības 
“Victooria Seriaali 2025-2026” 
Valgā, Igaunijā, kurās piedalījās 
četras U12 un viena U14 mūsu 
meiteņu volejbola komanda. 

Turnīrs noritēja visa mācību 
gada garumā 8 posmos, katru 
mēnesi pa vienam. Pēdējā pos-
mā, kas norisinājās 6.  maijā, 
U14 grupas volejbolistes izcīnīja 

2.  vietu piecu komandu starpā, 
savukārt U12 komandas ierindo-
jās attiecīgi 2., 3., 5. un 6.  vietā 
16 komandu konkurencē.

Saskaitot visu posmu punktus, 
kopvērtējumā limbažnieces U14 
grupā izcīnījušas pārliecinošu 
1.  vietu, iegūstot turnīra kausu, 
medaļas un balvas no organiza-
toriem. U12 grupu konkurencē, 
kas bija gana iespaidīga, Limbažu 
2.  komanda izcīnīja 3.  vietu un 
arī varēja priecāties par kausu, 

medaļām un balvām.
Šis turnīrs krietni sekmēja jau-

no volejbolistu izaugsmi un deva 
pārliecību par savām spējām.

Paldies visiem iesaistītajiem 
par atbalstu un iespēju pieda-
līties šai turnīrā  – sporta skolai 
un vecākiem. Visu sezonu kopā 
ar meitenēm bija treneres Inta 
Mežgaile un Ineta Sprancmane. 

Inta Mežgaile,
volejbola trenere

Starptautisko sacensību maratonu Valgā sporta 
skolas volejbolistes noslēdz ar kausiem

25. aprīlī ar divām spēlēm 
noslēdzās 2026. gada Olimpiskā 
centra “Limbaži” basketbola 
čempionāts.

Šajā sezonā turnīrā piedalījās 
11 komandas, kuras no novem-
bra līdz marta sākumam aizva-
dīja viena apļa regulāro turnīru, 
katrai komandai tiekoties ar kat-
ru no pretiniecēm.

Pēc regulārās sezonas labākās 
sešas vienības nodrošināja vie-
tu izslēgšanas spēlēs, savukārt 
7.–10. vietas ieguvēji pirmo reizi 
čempionāta vēsturē piedalījās 
play-in turnīrā. 11.  vietas iegu-
vējai sezona noslēdzās jau pēc 
regulārā turnīra.

Pēc play-in cīņām izslēgšanas 
spēļu dalībnieku pulkam pievie-
nojās “Spartaks” un “BK Grīva”, 
papildinot labāko sešinieku  – 
“Limbažu ceļi”, “BK Salacgrīva”, 
“Metālu pasaule”, “Old Crabs 
35+”, “BK Viļķene” un “Siguldas 
Zelta Rieksti”. Tikmēr turnīrs šajā 
posmā noslēdzās komandām 
“BK Suņu māja”, “Umurga” un 
“BK Skārdnieks M”.

Izslēgšanas spēles
Ceturtdaļfinālu sērijas nori-

sinājās līdz divām uzvarām, un 
visos pāros uzvarētāji tika no-
skaidroti jau divās spēlēs. Pusfi-
nālos iekļuva “Limbažu ceļi”, “BK 
Salacgrīva”, “Metālu pasaule” un 
“BK Viļķene”.

Arī pusfinālos cīņas ritēja līdz 
divām uzvarām. “Limbažu ceļi” 
pārliecinoši ar 2:0 pārspēja “BK 
Viļķeni”, savukārt otrajā pārī bija 
nepieciešama trešā spēle  – “BK 
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Alojietim zelts komandu cīņās 
starptautiskās sacensībās karatē

Latvijas karatē izlases sportists no Alojas Andreass Meļņičenko 
izcīnījis zelta medaļu prestižajās Ziemeļvalstu “Nordic Karate 
Championships 2026” sacensībās, triumfējot komandu cīņās. 

Turnīrs pulcēja spēcīgākos ka-
ratistus no astoņām valstīm, un 
konkurence bija īpaši sīva, taču 
Latvijas izlase demonstrēja izcilu 
cīņassparu.

Izšķirošajās cīņās Alojas spor-
tists kopā ar komandas biedriem 
parādīja pārliecinošu sniegumu, 
uzvarot pieredzējušus pretinie-
kus un nodrošinot Latvijai aug-
stāko godalgu. Viņa ieguldījums 
komandas panākumā bija nozī-

mīgs, apliecinot augsto meistarī-
bu un psiholoģisko noturību.

Ikdienā sportists trenējas Lim-
bažos, kur mērķtiecīgi pilnveido 
savu tehniku un fizisko sagata-
votību. Ieguldītais darbs un ne-
atlaidība atnesusi panākumus arī 
starptautiskajās sacensībās.

Paldies Vidzemes karatē kluba 
trenerim Maksimam Halatinam 
par ieguldīto darbu sportista iz-
augsmē! 

Novadnieks Mārcis Vītols – 
čempions!

www.limbazunovads.lv

Liels lepnums par mūsu novadnieku Mārci Vītolu, kurš kopā ar 
“Valmiera Glass/ViA” izcīnījis 1. vietu Optibet Latvijas–Igaunijas Bas-
ketbola līgā!

8. aprīlī finālspēlē komanda ar rezultātu 100:95 pārspēja Tartu Uni-
versitātes vienību, izcīnot jau otro titulu šajā sezonā!

Apsveicam, Mārci! Lepojamies! 

Salacgrīvieši Darba svētkus svinēja sportojot

grīvas vidusskolas 2.a klases 2. 
komandai, 4. vieta – Salacgrīvas 
vidusskolas 2.b klasei.

4.–5. klašu grupa: 1. vieta – Sa-
lacgrīvas vidusskolas 5.a klasei 
(2:13,20), 2.  vieta  – Salacgrīvas 
vidusskolas 5.b klasei, 3. vieta – 
Salacgrīvas vidusskolas 4.b kla-
sei, 4.  vieta – Salacgrīvas vidus-
skolas 4.a klasei.

6.–7. klašu grupa: 1. vieta – Sa-
lacgrīvas vidusskolas 7.b klasei, 
2. vieta – Salacgrīvas vidusskolas 
7.a klasei, 3.  vieta  – Salacgrīvas 
vidusskolas 6.b klasei.

8.–9. klašu grupa: 1.vieta – Sa-
lacgrīvas vidusskolas 9. klasei, 
2. vieta – Salacgrīvas vidusskolas 
8. klasei.

Pieaugušo grupa: 1. vieta – Sa-
lacgrīvas vidusskolas 10. klasei, 
2. vieta – sporta klubam “Taure-
nis” (2:53,72), 3.  vieta  – “Salac-

grīvas avanTūristiem”, 4.  vieta 
– Salacgrīvas vidusskolas 11. kla-
sei, 5.  vieta  – komandai “Bērnu 
dārzs”, 6.  vieta  – komandai AS 
“Brīvais vilnis”.

Izsakām pateicību Limbažu no-
vada pašvaldībai par sacensību 
finansiālo atbalstu, Salacgrīvas 
vidusskolas sporta skolotājiem 
par trases sagatavošanu un sa-
censību vadīšanu, Salacgrīvas 
vidusskolas skolēniem Dignai 
Gruzdiņai, Kristai Gailei, Rober-
tam Spuriņam, Elizabetei Līcītei, 
Esterei Zvejniecei, Kristam Ādam-
sonam, kā arī Grētai Salmanei, 
Amandai Baumanei un Gunai Viz-
belei par sacensību tiesāšanu, kā 
arī Ārim Ladusānam par tehnisko 
palīdzību. Paldies visiem sacensī-
bu dalībniekiem un bērnu vecā-
kiem par atsaucību. Uz tikšanos 
nākamajā gadā. 

1. maijā, Darba svētkos un 
Latvijas Republikas Satversmes 
sapulces sasaukšanas 
dienā, Salacgrīvā pulksten 
vienpadsmitos starts tika dots 
jau tradicionālajam 1. maija 
ielu stafetes skrējienam.

Noslēdzies Salacgrīvas atklātais 
čempionāts galda tenisā
Ar Žaņa Jirgensona uzvaru 
turnīrā noslēdzies Salacgrīvas 
atklātais čempionāts galda 
tenisā. Bet nu visu pēc kārtas. 

Turnīrs savu gaitu šogad uz-
sāka jau janvāra sākumā. Tam 
pieteicās 12 dalībnieki. Šajā gadā 
nedaudz tika pamainīts turnīra 
formāts. Visi dalībnieki spēlēja 
vienā grupā, tiekoties katram ar 
katru, un tika izspēlēti divi apļi. 
Noslēdzoties pamatturnīram, 
summējot abu apļu punktus, da-
lībnieki ierindojās šādā secībā: 
1. vietā – Žanis Jirgensons (44 p.), 
2.  vietā  – Gatis Mauliņš (42  p.), 
3. vietā – Guntars Zariņš (40 p.), 
4. vietā – Andrejs Eglītis (38 p.), 
5. vietā – Guntis Ivanovs (36 p.), 
6.  vietā  – Jānis Putniņš (33  p.), 
7. vietā – Ģirts Viļļa (30 p.), 8. vie-
tā  – Markuss Bahmanis (29  p.), 
9.  vietā  – Jānis Bergs (29  p.), 
10.  vietā  – Didzis Žibals (28  p.), 
11. vietā – Juris Freibergs (25 p.) 
un 12. vietā – Mārtiņš Bahmanis 
(22 p.).

Izslēgšanas spēlēs (1/4 finālā) 
savā starpā tikās pamatturnīra 
1.–8. vietu ieguvēji: Žanis Jirgen-
sons, kurš ar rezultātu 6:0 uzva-
rēja Markusu Bahmani. Otrajā 
pārī tikās Gatis Mauliņš ar Ģirtu 
Viļļu, kur ar 6:0 uzvaru izcīnīja 
G. Mauliņš. Trešajā pārī sacentās 
Guntars Zariņš un Jānis Putniņš, 
kur ar 6:0 pārāks bija G. Zariņš, 
un ceturtajā pārī Andrejs Eglītis 
ar rezultātu 6:3 uzvarēja Gunti 

Ivanovu. 9.–12. vietu ieguvējiem 
turnīrs bija noslēdzies.

Ceturtdaļfināla pāra uzvarētāji 
turpināja cīņu pusfinālā. Pirmajā 
pusfināla spēlē tikās Ž. Jirgensons 
un A.  Eglītis, kur spēli uzvarēja 
Ž.  Jirgensons ar rezultātu 6:0. 
Otrā pusfināla spēle notika starp 
G. Mauliņu un G. Zariņu. Šajā cīņā 
ar rezultātu 6:2 savu pārākumu 
apliecināja G.  Mauliņš, atstājot 
iespēju G.  Zariņam cīnīties par 
trešo vietu. Ceturtdaļfināla spēļu 
zaudētāji arī izspēlēja spēles par 
5.–8. vietu. Turnīra 5. vietā ierin-
dojās G.  Ivanovs, 6.  vietā J.  Put-
niņš un 7.–8. vietu dala Markuss 
Bahmanis un Ģirts Viļļa.

Čempionāta finālā spēles 
tika spēlētas līdz septiņu setu 
uzvarai. Par 3.  vietu spēlē ti-
kās A.  Eglītis ar G.  Zariņu. Lai 
arī ar rezultātu 7:2 uzvaru šajā 
spēle izcīnīja G.  Zariņš, visos 
setos A.  Eglītis savu meistarī-

bu “turēja” labā līmenī. Spēlē 
par 1. vietu tikās šī turnīra līde-
ri Ž.  Jirgensons un G.  Mauliņš. 
Līdzjutēju atbalsts tika abiem 
spēlētājiem, kur šī spēle viņiem 
bija kā saldais ēdiens. Visa spēle 
bija aizraujoša un spriedzes pilna 
abiem spēlētājiem. Uzvaru setā 
guva te viens, te otrs spēlētājs, 
līdz galarezultātā uzvaru ar 7:5 
izcīnīja Ž.  Jirgensons. Tātad, no-
slēdzoties devītajam Salacgrīvas 
atklātajam čempionātam galda 
tenisā, 1.  vietu izcīnīja Žanis Jir-
gensons, 2.  vietā  – Gatis Mau-
liņš, 3. vietā – Guntars Zariņš un 
4. vietā – Andrejs Eglītis.

Paldies spēlētājiem, kuri pie-
dalījās šajā čempionātā, Limbažu 
novada pašvaldībai par atbalstu 
un Salacgrīvas vsk. par piešķirto 
telpu turnīra sarīkošanai. Uz tik-
šanos nākošajā sezonā! 

Mārīte Jankovska,
sporta metodiķe

Šī skrējiena mērķis ir popula-
rizēt skriešanu Limbažu novada 
skolu jaunatnei, sporta klubiem 
un citiem interesentiem kā ak-
tīvās atpūtas līdzekli, kā arī vei-
cināt veselīgu dzīves veidu un, 
protams, arī noskaidrot ātrā-
kos skrējējus dažādās vecuma 
grupās.

Sacensībām savu dalību bija 
pieteikušas 23 komandas: divas 
komandas no pirmskolas izglī-
tības iestādes “Vilnītis”, 17 ko-
mandas no Salacgrīvas vidussko-
las un 4 pieaugušo komandas.

Pirmie startēja pirmsskolas 
izglītības iestādes “Vilnītis” un 
pirmo klašu audzēkņi.

Kuras vietas ieņēma koman-
das katrā grupā?

Pirmsskola, 1.  klašu grupa: 
1. vieta – Salacgrīvas vidusskolas 
1.b klasei, 2.  vieta – Salacgrīvas 
vidusskolas 1.a klasei, 3. vietā –
komanda “Zaķi”, bet 4.  vieta – 
“Vāverēniem” no PII “Vilnītis”.

2.-3. klašu grupa: 1. vieta – Sa-
lacgrīvas vidusskolas 2.a klases 
1. komandai (2:30,10), 2. vieta – 
Salacgrīvas vidusskolas 3.a kla-
sei  – (2:30,90), 3.  vieta  – Salac-



Kultūras pasākumi Limbažu novadā maijā un jūnijā

Aktivitātes un izstādes bibliotēkās maijā un jūnijā

LIMBAŽU KULTŪRAS NAMĀ 
16. maijā plkst. 19.00 dziesmu­
spēle “Es no Limbažpuses nācis”, 
Ausekļa Limbažu teātra izrāde. 
Novada dzejnieku teksti, Daces 
Robules mūzika. Ieejai – ziedojums 
teātra vecmeistaru Alfrēda Kreie-
ra un Elzas Lēnmanes atdusas vie-
tas sakopšanai Limbažu kapos.
26. maijā plkst. 17.00 Limbažu Mū-
zikas un mākslas skolas mācību 
gada noslēguma pasākums.
28. maijā plkst. 18.00 Limbažu 
Valsts ģimnāzijas Pateicības die-
nas koncerts.

SPORTA UN KULTŪRAS  
CENTRĀ “VIDRIŽI”
15. un 16. maijā plkst. 16.00 ki-
nofilmu programma bērniem 
“Zelta Pavasaris” (“Notikums zaķu 
ciemā”, “Putnu būris”, “Pavasaris 
Vārnu ielā”, “Dziedošais Hugo”, 
“Grieķijas dārgumi”). Ieeja bez 
maksas.
23. maijā plkst. 18.00 Bernards 
Šovs “Pigmalions”, Vidrižu ama-
tierteātra pirmizrāde. Režisore 
Sandra Avotiņa. Ieeja – 5 eiro 
30. maijā plkst. 18.00 kinofilma 
“Nospiedumi”. Ieeja – 5 eiro.
20. jūnijā plkst. 18.00 Jāņu ielīgo-
šana Vidrižos: ainas no “Skroder-
dienām Silmačos”, deju kolektīva 
“Varavīksne priekšnesumi, par 
muzikālo noskaņu rūpēsies Gatis 
Mūrnieks un grupa “Zafte”. Kopīgi 
pīsim vainagu, siesim sieru un bau-
dīsim svētkus! Ieeja bez maksas. 

KULTŪRIZGLĪTĪBAS CENTRĀ 
“MELNGAIĻA SĒTA”
23. maijā plkst. 18.00 Muzeju 
nakts. Ieeja bez maksas.
Līdz 31. maijam Agņa Šmita foto-
izstāde. Ieeja bez maksas. 

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
20. jūnijā Jāņu ielīgošana Pociemā.

ALOJAS KULTŪRAS NAMĀ 
16. maijā plkst. 19.00 deju kolek-
tīvu koncerts “Mūsu 25!”. Pirms 
25  gadiem dibinātais deju kolek-
tīvs “Resgaļi” un viņu vadītāja 
Maija Drozda ielūdz uz jubilejas 
koncertu. Kopā ar jubilāriem sade-
jos arī viesu kolektīvi no Mazsala-

bnīca “Grāmata dizaina objekts”.
Līdz 29. maijam literatūras izstāde 
“Dzejniecei Vizmai Belševicai – 95” 
(1931–2005); literatūras izstāde 
“Rakstniecei Dagnijai Dreikai – 75”.
No 1. līdz 19. jūnijam literatūras 
izstāde “Rakstniecei Dagnijai Zig-
montei – 95” (1931–1997).
No 1. līdz 30. jūnijam novadpēt-
niecības izstāde “Dzejniekam Anto-
nam Bārdam – 135” (1891–1981).
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
18., 25. maijā plkst. 10.00 digitālo 
prasmju pilnveides konsultatīvās 
stundas. 
No 1. līdz 10. jūnijam tematiskā iz-
stāde “Starptautiskā bērnu aizsar-
dzības diena”; literatūras izstāde 
“Gardas vasaras receptes”.

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ (Skultes 
bibliotēkas nodaļa)
20., 27. maijā plkst. 10.00 Māmi-
ņu rīti (kopā ar mazuļiem).

Līdz 30. maijam literatūras izstāde 
“Mēneša jubilāri”: “Rakstniecei, 
tulkotājai Dagnijai Dreikai  – 75”; 
“Dzejniecei, rakstniecei Laimdo-
tai Sēlei  – 75”; tematiska izstāde 
“Mans dārzs”. 
No 2. līdz 30. jūnijam literatūras 
izstāde “Mēneša jubilāri”: “Rakst-
niecei Dagnijai Zigmontei  – 95 
(1931–1997)”; “Dzejniecei, rakst-
niecei Ingai Gailei – 50”.
No 9. līdz 20. jūnijam tematiska 
izstāde “Līgo jauni, līgo veci...”.
Maijā, jūnijā individuālās 
konsultācijas iedzīvotājiem:  
“E-paraksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
23. maijā plkst. 13.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās.
12., 26. jūnijā plkst. 14.00 rado-
šās aktivitātes bērniem “Brīvlaikā 
laika daudz”.
Līdz 23. maijam tematiskā izstāde 
“Starptautiskā māsu diena”; tema-
tiskā izstāde “Starptautiskā muze-
ju diena”.
Līdz 30. maijam novadpētniecības 

cas, Salacgrīvas un Limbažiem.
23. maijā Virsdiriģentu svētki Alo-
jā “Indriķim Zīlem 185!”. Svinēsim 
alojiešu novadnieka, Vispārīgo 
latviešu dziedāšanas svētku virsdi-
riģenta Indriķa Zīles 185 gadu ju-
bileju kopā ar Zīles dzimtu, dzies-
musvētku koru virsdiriģentiem un 
Latvijas amatierkoru dziedātājiem.
Visu mēnesi tekstildarbu izstāde 
“Kopdarbs”, trīs Daigas Melnaces 
vadīto kolektīvu  – TLMS “Smilte-
ne”, LMS” Vaidava”, RK “Gaujienas 
rokdarbnieki” – daiļdarbu parāde.
No 23.  maija līdz 12.  jūnijam 
lietišķās mākslas darbu izstāde 
“Rudītes Grasbergas ceļš  – pa-
vedieni, kas turpinās”. Rudītes 
Grasbergas bijušo darba biedru 
un audzēkņu veidota piemiņas iz-
stāde. 2018. gadā R.Grasberga no 
jauna ar zīda diegiem rokām izšu-
va 1873.  gada dziedāšanas svēt-
ku Līgo karoga kopiju. Ieeja bez 
maksas.
21. jūnijā Alojā pie Strunķu kalna 
vasaras saulgriežu svētki. Biedrība 
“Alojas novada attīstība” sadarbī-
bā ar Alojas kultūras namu aicina 
izbaudīt saulgriežu burvību senās 
un mūsdienīgās norisēs. Svētku 
kulminācija ugunsratu konkurss 
un to ripināšana no Strunķu kalna. 
Noslēgumā nakts zaļumballe.

UNGURPILS BIBLIOTĒKĀ 
“SALA”
6.  jūnijā plkst. 12.00 “Pasaules 
klaidoņiem pa pēdām. Austrālija 
un Jaunzēlande”.
Biedrība “Pasaules latviešu klai-
doņu brālība”, kurā darbojas lat-
viešu ceļotāji, sadarbībā ar Alojas 
kultūras namu jau 16 gadus pulcē 
ceļojumu stāstu interesentus. No-
slēgumā visiem ceļotāju zupa. Da-
lība bez maksas.

SALACGRĪVAS KULTŪRAS 
CENTRĀ
16. maijā laukumā pie bākas 
Reņģēdāju festivāls “Reņģēdāji  –  
mīlētāji”.
Jau no paša rīta slavenais Reņ-
ģēdāju tirgus. Reņģēdājus kopā 
sauks un možu garu uzturēs aktie-
ris Aldis Siliņš. 
Plkst. 11.00 svētku atklāšana, 

karoga pacelšana. Piedalās P/O 
“Enkurs”, JDK “RANDA”, VPDK 
“JŪRAVA”,SDK “SAIVA”, pirmssko-
las vecuma bērnu deju kolektīvi.
Plkst. 11.30 reņģu laiva piestās 
krastā un, kā ierasts, katram gri-
bētājam spainītis reņģu par brīvu.
Plkst. 12.00 Kurzemes elpa Vidze-
mes krastā: šarmantais akordeo-
nists un solists Artis Šimpermanis.
Plkst. 13.00 Reņģu pusdienas – ne 
asakas! Ceptas un vārītas, sālītas 
un visādi citādi gatavotas reņģes 
vidzemnieku gaumē, radoša dar-
bošanās bērniem un ne tikai. Igau-
ņu ģimene koncertā “Tu munā 
sirsneņā”.
Plkst. 14.00 Zvejnieku sētas uzde-
vumi. Lauku sētas vadītājs Jānis 
Rāzna aicinās izmēģināt veiklību 
un attapību dažādos uzdevumos, 
“Salacgrīvas spēlmaņi” un Limba-
žu jauniešu kapela “Eži” uzmundri-
nās pagurušos reņģu baudītājus. 
Plkst. 15.30 Armanda Birkena mu-
zikāls sveiciens Reņģēdājiem.
Plkst. 16.00 ballītē sirsnīgā un mī-
lestības pilnā manierē – “Zeļļi”.
22. maijā Salacgrīvas vidusskolas 
pasākums “Mēs lepojamies!”

UMURGAS KULTŪRAS NAMĀ 
16. maijā plkst. 18.00 Baiba Juhņe-

viča “Kāzas”, Umurgas amatier-
teātra “Kronis visam” pirmizrāde. 
Režisore Indra Rube. Ieeja – 3 eiro.
28. maijā plkst. 17.00 ziepju dari-
nāšanas nodarbība. Iespēja izgata-
vot divus gabaliņus dizaina ziepju 
ar sev tīkamu aromātu un augu 
skrubi, kā arī noformēt kā dāvanu. 
Dalības maksa – 5 eiro.

VIĻĶENES KULTŪRAS NAMĀ 
16. maijā plkst. 19.00 koncerts 
“Dejai Viļķenē 80”. Piedalās BDK 
“Trejdeviņi”, JDK “Dīdeklis”, VPDK 
“Savieši” un bijušie dejotāji. 
24. maijā plkst. 10.00 Pavasara 
andele – visi, kuri vēlas pirkt, pār-
dot laipni aicināti.

STAICELES KULTŪRAS NAMĀ
15.  maijā plkst. 16.00 Ģimenes 
dienas koncerts sadarbībā ar Stai-
celes pamatskolu.
23. maijā no plkst. 9.00 Staiceles 
estrādē “Staiceles Vimba – 30”.
Plkst. 9.00–15.00 orientēšanās  – 
“30 Vimbas”.
Plkst. 11.00–15.00 dullības spor-
tiskā garā – kauss “Ne asakas”.
Plkst. 16.00 koncerts  – “30 gadi 
kopā” izdejosim 30 dejas.
Plkst. 19.00–23.00 Muzeja naks 
“Maija vakars kā mūzika skan”.

Plkst. 22.00 balle kopā ar grupu 
“Zeļļi”. Ieeja uz balli – 10 eiro.

VILZĒNU TAUTAS NAMĀ
6.  jūnijā plkst. 18.00 Braņis-
lavs Nušičs “Ministrienes kun-
dze”, Kauguru pagasta kultūras 
nama amatierteātra “Vīzija” iz-
rāde  – satīriska komēdija divās 
daļās. Režisors Oskars Hofmanis. 
Ieeja – 5 eiro. 
6. jūnijā plkst. 22.00 Braslavas 
muižas parkā zaļumballe kopā 
ar Māri Blāzi. Darbosies bufete. 
Ieeja – 10 eiro.

ĀRCIEMA BRĪVDABAS 
BAZNĪCĀ
23. maijā plkst. 18.00 Vasarsvēt-
ku svētvakara dievkalpojums (kal-
pos evaņģēliste Ivanda Ceijere).
5. jūnijā plkst. 20.00 “Mūsu no-
vadniekam Jurim Neikenam  – 
200”. Svētbrīdis Jura Neikena pie-
miņai un Ārciema baznīcas zvana 
torņa iesvētīšana. Koncerts “Skani 
dziesmai, mīlestībai, vienprātībai”.

PĀLĒ
21. jūnijā plkst. 21.00 pie ūdens 
ņemšanas vietas folkloras kopa 
“Malībieš” aicina piedzīvot ri-
tuālos Saulgriežus.
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LIMBAŽU NOVADA GALVENAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
19., 22. maijā plkst. 10.00 lasīt-
veicināšanas nodarbība bērniem 
“Maija grāmatu jaunumi bērniem”
21., 28. maijā plkst. 10.00 Māmi-
ņu rīti.
16., 23., 30. maijā plkst. 10.00 
“STEM Limbaži” pilotprogramma: 
Arduino un elektronikas darbnīca 
skolēniem un pieaugušajiem. 
29. maijā (visas dienas garumā) 
metodiskā diena – Limbažu nova-
da bibliotekāru seminārs. Bibliotē-
ka apmeklētājiem slēgta.
Līdz 30. maijam literatūras izstā-
de bērniem “Kukaiņu pasaule”; 
literatūras izstāde “Komponistam 
Imantam Kalniņam-85”.
Līdz 31. maijam izstāde “Bibliote-
kāru hobiji”; mākslinieces Annas 
Afanasjevas mākslas darbu izstāde.
No 1. līdz 16. jūnijam literatū-
ras izstāde “Rakstniecei Dagnijai 
Zigmontei – 95”.
No 5. līdz 30. jūnijam Limbažu pil-
sētas 3. pirmsskolas izglītības ies-
tādes “Spārīte” 50 gadu jubilejas 
izstāde.
Bibliotēkas 140 gadiem veltīta in-
formatīva izstāde par bibliotēkas 
vēsturi.

Individuālās konsultācijas iedzī-
votājiem “E-paraksts”, “Datora 
lietošana”, “Digitālās prasmes” un 
par citām aktualitātēm, iepriekš 
saskaņot laiku pa tālr. 29103842. 

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 23. maijam literatūras iz-
stāde “Mātes mīlestība un spēks 
literatūrā”.
No 6. līdz 20. jūnijam literatūras 
izstāde “Līgo, līgo! Dainas, uguns 
un Jāņu siers latviešu literatūrā”.
No 10. līdz 27. jūnijam literatūras 
izstāde “Pļavas zelta un Jāņu zā-
les – dabas veltes un maģija”.
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26809607, 
29452031.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
20. maijā “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrijas 25/26” noslēguma pa-
sākums (ekskursija programmas 
dalībniekiem).
Līdz 29. maijam literārā izstāde 
“Rakstniecei, tulkotājai Dagnijai 
Dreikai – 75”.

10. jūnijā plkst. 15.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās.
Maijā, jūnijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-pa-
raksts”, “Datora lietošanas pamat-
prasmes”, No 1. līdz 19. jūnijam 
Līgo dienai veltīta literārā izstāde; 
literārā izstāde “Dzejniekam Anto-
nam Bārdam – 135” (1891–1981).
“Digitālās prasmes” un citas ak-
tualitātes, iepriekš saskaņojot lai-
ku un tēmu pa tālr. 26112108.

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
21. maijā plkst. 17.00 pasākums 
pieaugušajiem “Interesanti hobi-
ji – interesantas sarunas”.
Līdz 29. maijam mākslas izstāde “Eve-
ritas Ķezberes gleznojumi uz zīda un 
grafika”; literatūras izstāde “Jaunā-
kās grāmatas bibliotēkas plauktā”.
No 1. līdz 30. jūnijam kokgriezēja 
Gundara Āboltiņa darbu izstāde.
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 28656939.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
22. maijā plkst. 14.00 radošā dar-
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OC “LIMBAŽI” SPORTA HALLĒ 
15. maijā plkst. 20.00 OC “Limba-
ži” čempionāts volejbolā: Vecmui-
ža/ – VK Viļķene.

LIMBAŽU VIDUSSKOLĀ
30. maijā plkst. 13.00 OC “Limba-
ži” čempionāts volejbolā, finālu 
diena.

PIE LIMBAŽU PELDBASEINA
17. maijā plkst. 10.30 Ģimeņu 
sporta diena 2026.

LIMBAŽU STADIONĀ
16. maijā plkst. 11.00 3x3 basket-
bola turnīrs.
16. maijā plkst. 12.00 Latvijas Jau-
natnes čempionāts futbolā U13: 
Limbažu NSS/ FK Limbaži  – JDFS 
Alberts.

24. maijā plkst. 16.00 “Dali Dali” 
3. līga futbolā: FK Limbaži – Pļavi-
ņas DM.

OC “LIMBAŽI” AIRĒŠANAS BĀZĒ 
No 29. līdz 31. maijam plkst. 
12.00 LR Junioru čempionāts; LR 
U23 čempionāts smaiļošanā un 
kanoe airēšanā.
No 6. līdz 7. jūnijam plkst. 13.00 
starptautiskās sacensības smaiļo-
šanā un kanoe airēšanā “Sudraba 
airi”.

SPORTA UN KULTŪRAS 
CENTRĀ “VIDRIŽI”
17. maijā plkst. 12.00 amatieru 
pludmales volejbola turnīrs  – 
2  pret 2. Pieteikties: 22047205. 
Dalības maksa – 2 eiro.

17. jūnijā plkst. 12.00 Ģimenes 
sporta diena.

VIĻĶENES SPORTA HALLĒ
30. maijā “Dārgumu medības” – 
orientēšanās un fizisku izaicināju-
mu aktivitāte jauniešiem.

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
16. maijā plkst. 9.00 Ērika Celmiņa 
piemiņas turnīrs novusā.
30. maijā plkst. 9.00 Pociema 
kauss novusā, 1. posms.

LĪCIEMA MOTOTRASĒ
23. maijā Latvijas kauss motokro-
sā, 2. posms.

JAUNZEMNIEKU MOTOTRASĒ
30. maijā Latvijas kauss motokro-
sā, 3. posms.

izstāde “Pasaules preses brīvības 
diena”; tematiskā izstāde “Starp-
tautiskā bišu diena”; literatūras 
izstāde “Dzejniecei Vizmai Belševi-
cai – 95” (1931–2005).
No 30. maija līdz 20. jūnijam litera-
tūras izstāde “1. jūnijs – Starptau-
tiskā bērnu aizsardzības diena”.
No 2. līdz 20. jūnijam literatūras 
izstāde “Antonam Bārdam – 135” 
(1891–1981).
No 2. līdz 30. jūnijam tematiskā 
izstāde “Saulgrieži”.
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
20. maijā plkst. 15.00 rokdarbu 
pulciņa tikšanās PSV Bīriņos.
Līdz 29. maijam literatūras izstā-
de “Vizma Belševica – 95” (1931–
2005); novadpētniecības mate-
riālu izstāde; literatūras izstāde 
“Vasaras stāsti starp lappusēm”. 
2. jūnijā plkst. 16.00 novadpēt-
nieku tikšanās.
3. jūnijā plkst. 15.00 Grāmatu klu-
biņa tikšanās PSV Bīriņos.
No 1. līdz 30. jūnijam literatūras 
izstāde “Inga Gaile – 50”; literatū-
ras izstāde “Līgo mēnesis – para-
žas, svētki un ticējumi”.
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
31. maijā plkst. 18.00 Ceriņziedu 
svētki Vitrupē “Varis Vētra “Tevi 
mīl”“
Līdz 29. maijam literatūras izstāde 
“Godinām radošās personības  – 
maija jubilārus”; tematiska lite-
ratūras izstāde bērniem “Paldies 
saku māmiņai”; literatūras izstāde 
“Mātes tēls literatūrā”.
No 1. līdz 19. jūnijam literatūras 
izstāde “Godinām radošās perso-
nības – jūnija jubilārus”; tematiska 
literatūras izstāde “Vasara – ceļo-
jumu laiks”; novadpētniecības ma-
teriālu izstāde “Velomaršruti un 
apskates objekti Viļķenes apkai-
mē”; tematiska literatūras izstāde 
bērniem “Kad saulīte rotājas”.
Maijā, jūnijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26186410.

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
21. maijā plkst. 17.15 tikšanās ar 
Janīnu Kursīti VKKF projektā “Kas 
pētniekam azotē?”.
26. maijā plkst. 15.00 Lasītāju klu-

biņa “Biblioklubs” pavasara sezo-
nas noslēgums. 
No 5. maija Tīnas Runces un Lī-
gas Vilnes ceļojošā fotoizstāde 
“Apkārt Latvijai zirga mugurā 
(1836 km)”.
Maijā, jūnijā mēneša jaunieguvu-
mi daiļliteratūrā, nozaru literatūrā 
un svešvalodās; grāmatu izstāde 
“Maija, jūnija rakstnieki – jubilāri”.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
Maijā virtuālās izstādes “Pavasaris 
bibliotēkā!” un ““D vitamīns – sau-
le” bibliotēkā!” bibliotēkas Face-
book lapā; Mātes dienai veltīta 
literatūras izstāde no bibliotēkas 
krājumiem.
Līdz 30. jūnijam Ziedoņa Siliņa 
fotoizstāde – stāsts “Mana Dabas 
Filozofija...”.
Maijā, jūnijā mēneša jaunieguvu-
mi daiļliteratūrā, nozaru literatūrā 
un svešvalodās; grāmatu izstāde 
“Maija, jūnija rakstnieki – jubilāri”; 
rotaļu telpā “Spēles  – atpūtai un 
radošai domai”.

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
28. maijā plkst. 14.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās. 
Maijā Marinas Katinas neirog-
rafikas darbu izstāde “Līnijas, 
kas elpo”; mēneša jaunieguvumi 
daiļliteratūrā, nozaru literatūrā 
un svešvalodās; grāmatu izstāde 
“Maija rakstnieki – jubilāri”.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
Maijā izstādes “4. maijs – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas diena”; “Mātes sirds gais-
mā” - Mātes dienai veltīta izstāde; 
“Es nākšu caur dziesmu” – dzejnie-
kam Alfrēdam Krūklim – 105; “Es 
biju madarās, pie saknēm dziļi…” – 
dzejniecei Vizmai Belševicai – 95.
No 1. jūnija izstāde “Ainažu pilsē-
tai – 100” bibliotēkā skatāma glez-
notāja Matveja Tīta (1912–1978) 
darbu izstāde. Gleznas no Ingas 
Ozoliņas personīgās kolekcijas.
4. jūnijā plkst. 13.00 tematiskās 
kolekcijas “Ainažiem  – 100: no 
arhīva dokumentiem līdz digitā-
lai pasaulei” atklāšana. Kolekciju 
veidojuši Latvijas Nacionālā arhī-
va speciālisti no Valmieras zonālā 
valsts arhīva, Latvijas Valsts vēstu-
res arhīva, Latvijas Valsts kinofo-
tofonodokumentu arhīva.
14. jūnijā izstāde “14. jūnijs – tra-
ģiskās vēstures lappuses”, veltī-
ta Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņai.
Jūnijā izstāde “Rotā bite, rotā 
saule!”, sagaidām Jāņus – vasaras 
saulgriežus! 

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
20. maijā diskusiju klubiņa “Avots” 
tikšanās.
Maijā literatūras un tematiskās 
izstādes “Mēs balsojam “PAR”“; 

“Ziedēšanas prieks”; “Atklāj bitī-
tes Zumzītes pasauli”; “Tikšanās 
vieta – muzejs. Iepazīsti un atklāj”; 
“Mežrozīte zied un zied. Alfrēdam 
Krūklim  – 105”; “Sirdsbalss starp 
rindām: Vizmai Belševicai 95”.
Jūnijā Marinas Katinas neirografikas 
darbu izstāde “Līnijas, kas elpo”.

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
Maijā mākslinieces Elīzas Skutā-
nes gleznu izstāde; literatūras iz-
stādes “11. maijs – Mātes diena”; 
“15. maijs – Starptautiskā ģimenes 
diena”; “Komponistam  Imantam 
Kalniņam  – 85”; “Aktierim  Gu-
nāram Cilinskim  – 95”; “Dzejnie-
cei Vizmai Belševicai – 95”.
Maijā, jūnijā mēneša jauniegu­
vumi daiļliteratūrā, nozaru lite­
ratūrā un svešvalodās.
Jūnijā izstādes “Vasaras puķu 
dārzs” un “Vasaras saulgrieži”.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
23. maijā plkst. 16.00 grāmatas 
“Indriķis Zīle un Dziesmu svētku 
sudraba lira” 2. papildinātā izde-
vuma atvēršana un dzimtas koka 
prezentācija.
Līdz 30. maijam literatūras izstādes 
“Rakstnieces Dagnijas Dreikas stās-
ti un sāgas”; “Rakstniece un vēstur-
niece Laimdota Sēle”; “Dzejnieka 
Alfrēda Krūkļa liriskie un roman-
tiskie teksti”; “Izcilās literātes Viz-
mas Belševicas radošais devums”; 
izstāde bērniem “Tavas rokas sauli 
nes!”; literatūras, novadpētnie-
cības materiālu, virtuālā izstāde 
“Virsdiriģentam Indriķim Zīlem  – 
185”; Alojas Mūzikas un mākslas 
skolas audzēkņu radošo darbu iz-
stāde.  Skolotāja Inatra Vaļicka.

BIBLIOTĒKĀ “SALA”
Līdz 30. maijam literatūras izstā-
de bērniem “Ģimene  – kur dzīve 
sākas un mīlestība nekad nebei-
dzas”; literatūras izstāde “Jaunā-
kās grāmatas”; Alojas Mūzikas un 
mākslas skolas audzēkņu darbu 
izstāde. Skolotāja Astra Auniņa.
Līdz 15. jūnijam tematiska litera-
tūras izstāde “Neparasti un aizrau-
joši ceļojumu stāsti”.

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
24. maijā plkst. 12.00 erudīcijas 
spēles “Prāta mežģis” IV kārta.
3. jūnijā “Bērnu, jauniešu un vecā-
ku žūrija 2025”, noslēguma pasā-
kums skolēniem.
Līdz 30. maijam literatūras izstā-
des, veltītas radošām personī-
bām – Dagnijai Dreikai 
Vizmai Belševicai, Laimdotai Sēlei, 
Alfrēdam Krūklim; literatūras iz-
stāde “Baltā klātbūtne literatūrā”; 
“Tur, kur sākas mīlestība” (maijs – 
Mātes diena, Ģimenes diena).
Līdz 30. jūnijam kolekcijas izstāde 
“AstrasTomsones darbi kvīlinga 
tehnikā”.

www.limbazunovads.lv

Līdz 10. jūlijam Evas Draviņas glez-
nas “Ziedēšanas kods”.

STAICELES BIBLIOTĒKĀ
8. jūnijā plkst. 16.00 Grāmatu 
draugu klubiņa tikšanās “Visa laba 
Jānu zāle…”.
Līdz 29. maijam literatūras izstāde 
“Rakstniekam  Alfrēdam Krūklim – 
105”; ceļojošā izstāde “Izdevējdar-
bība Limbažos un apkārtnē cauri 
gadsimtiem”; Anastasijas Sisoje-
vas darbu izstāde “Sievietes laika 
josla”; trauku kolekcijas izstāde 
“Vimbu svētkiem – 30”.
No 1. līdz 15. jūnijam literatū-
ras izstāde “Rakstniecei Dagnijai 
Zigmontei – 95”.

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
18. maijā plkst. 10.00 noslēguma 
pasākums “Pūčulēnu skoliņa”.
25. maijā plkst. 17.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās.
Līdz 30. maijam literatūras izstāde 
autoriem un radošām personī-
bām: Vizmai Belševicai – 95 (1931– 
2005); Gunāram Cilinskim  – 95 
(1931–1992); komponistam Iman-
tam Kalniņam –85 (1941). Tema-
tiska izstāde “4. maijs  – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas diena”.
Līdz 19. jūnijam Mārītes Siliņas 
gleznu personālizstāde “Dabas 
elpa”.



2026. gada 14. maijsNOVADA AKTUALITĀTES20
Aizvadīts Lieldienu florbola turnīrs Vidrižos

Esam aktīvi arī maijā

Mammu, tēti – sportosim!

Salacas SUP maratons pulcina airētājus no 
ārvalstīm un piedāvā dalībniekiem jaunu distanci

4. aprīlī Sporta un kultūras centrs “Vidriži” norisinājās Lieldienu 
florbola 3x3 turnīrs, pulcējot dažāda vecuma florbola entuziastus 
uz sportisku un draudzīgu sacensību. Galvenais tiesnesis – Ainārs 
Bērziņš.

Turnīrs notika divās vecuma 
grupās – jaunākajā un vecākajā. 
Jaunākajā grupā šoreiz pieda-
lījās divas komandas, un abas 
demonstrēja lielisku cīņassparu, 
izcīnot godalgotas vietas. Pirmo 
vietu ieguva komanda “Tubo 
zaķi” (Lote, Jānis, Kurts, Līna), 
bet otrajā vietā ierindojās ko-
manda “Gaiļi on top” (Mārtiņš, 
Marts, Elviss, Olivers).

Vecākajā grupā norisinājās 
spraigākas cīņas, un ar pārlieci-
nošu sniegumu uzvaru izcīnīja 
komanda “Slaucējas” (Edgars 
Kalniņš, Nils Fjodorovs, Elvijs Jan-

«Limbažu Novada Ziņas»
Iznāk 1 reizi mēnesī, 11000 eksemplāri.
Izdevējs – Limbažu novada pašvaldība.

Sabiedrisko attiecību nodaļa – Rīgas iela 16, Limbaži, LV-4001,
e-pasts: komunikacija@limbazunovads, 
tālr. 26198500, www.limbazunovads.lv.

Iespiesta SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”.
Makets – “Tēls PR®”.

www.limbazunovads.lv

kovskis). Otrajā vietā ierindojās 
“SK Lēdurga” (Ēriks Siliņš, Renārs 
Siliņš, Dagnis Bērziņš, Mārtiņš 
Bērziņš), savukārt trešo vietu iz-
cīnīja komanda “Div ar pus vīri” 
(Rolands Rudzītis, Ainārs Bērziņš, 
Romāns Demīdovs).

Paldies visiem dalībniekiem 
par aizrautīgo spēli!

Tiekamies nākamajā florbo-
la turnīrā Vidrižos, kurš plānots 
novembrī  – Lāčplēša florbola 
turnīrs. 

Diāna Remese,
Sporta un kultūras centra “Vidriži” 

vadītāja

Lietus gadījumā pasākums no-
tiks sporta hallē Parka ielā 36.

Pasākuma programma: 
• plkst. 10.30 rāpošanas 

sacensības mazuļiem līdz 1 gada 
vecumam  – sacensības, kurās 
mazuļi mēro noteiktu distanci rā-
pojot. Mazuļi tiek novietoti star-
tā, savukārt vecāki atrodas finišā 
un ar dažādiem līdzekļiem (rotaļ-
lietām, telefoniem, saucieniem 
u.  c.) motivē bērnus virzīties uz 
priekšu. Uzvar tas dalībnieks, kurš 
pirmais sasniedz finišu. Pārsteigu-
ma balvas katram dalībniekam;

• plkst. 10.50 atklāšana, rā-
pošanas sacensību uzvarētāju 
apbalvošana;

• plkst. 12.00 atbalstītāju bal-
vu izloze. (piedalās ģimenes, ku-
ras veikušas visas aktivitātes). 

• plkst. 11.00–13.30:
– aktivitātes ģimenēm;
– sacensības mammām un 
tētiem – uzvar dalībnieks, kas 
visātrāk un precīzāk izpilda 
uzdevumus;
– piepūšamā atrakcija.
Sadarbībā ar uzņēmumu “Eco 

Tehnoloģijas” vecāku individu-
ālo sacensību uzvarētājiem pa-
redzētas naudas balvas. Naudas 
balvas tiks izlozētas arī starp pa-
sākumā iesaistītajām ģimenēm.

Sīkāka informācija un noli-
kums pieejams oclimbazi.lv. 

Svētdien, 17. maijā, plkst. 10.30–13.30 pie Limbažu peldbaseina notiks Ģimeņu sporta diena 
“Mammu, tēti – sportosim!”.

Nodarbība ilgst 1  stundu kat-
rā vietā vienu reizi nedēļā līdz 
2026.  gada maijam un nedaudz 
rudenī. Tās vada biedrības “Gri-
bu būt” sporta speciālisti Agrita 
Spēlmane, Dāvids Ošs-Lācis un 
Vikija Krūma. 

Otrdienās: Pāles sporta hallē 
plkst. 17.20; Salacgrīvas vidussko-
lā plkst.  17.15; Ungurpils biblio-
tēkā “SALA” plkst. 18.45; Ainažu 
kultūras namā plkst. 18.30; Alo-
jas kultūras namā plkst.  20.00; 
Alojas pamatskolas zālē 19. un 
26. maijā plkst. 20.00.

Trešdienās: Umurgas kultūras 
namā plkst. 17.15; Puikules Sabied-
riskajā centrā plkst. 18.45; Staice-
les Kultūras namā plkst. 20.00.

Ceturtdienās: Liepu-
pes pamatskolā “Veiksmes” 
plkst.  17.00; Limbažu Kultūras 
namā plkst. 17.10; Pociema kul-
tūras namā plkst.  18.30; Spor-
ta un kultūras centrā “Vidriži” 
plkst.  18.40; Skultes kultūras 
integrācijas centrā plkst.  20.00; 
Vilzēnu tautas namā plkst. 20.00.

Sestdienās: Viļķenes sporta 
hallē plkst. 9.30.

Svētdienās: Lauvu tautas 
namā “Dižlauvas” plkst. 11.00.

Lūgums sūtīt savu pieteikumu 
uz tālr. 20363482. 

Līdzi vēlams ņemt ērtu apģēr-
bu un vingrošanas paklājiņu, daži 
būs pieejami uz vietas.

Nodarbības ir bezmaksas. Se-
kojiet līdzi izmaiņām vietnē www.
limbazunovads.lv. Jautājumu ga-
dījumā zvaniet nodarbību vadītā-
jai A. Spēlmanei, tālr. 20363482. 

Apmeklējot pasākumu, tā da-
lībnieki piekrīt, ka tā laikā var 
tikt uzņemti publicitātes foto un 
video.

Nodarbība notiks Limbažu 
novada pašvaldības īstenotajā 
un Eiropas Sociālā fonda plus 
finansētajā projektā “Pasāku-
mi vietējās sabiedrības vese-
lības veicināšanai un slimību 
profilaksei Limbažu novadā”, 
Nr. 4.1.2.2/1/24/I/035. 

Izmantosim iekštelpu vingrošanas nodarbības pirms vasaras! 
Nodarbības piemērotas visiem sagatavotības līmeņiem – gan 
tiem, kas tikai sāk kustēties, gan tiem, kas vēlas uzturēt sevi 
formā. Nāc kustēties – ķermenis tev pateiksies! 

30. maijā trešo reizi norisināsies vērienīgais 
airēšanas maratons “SUP King Marathon - Salaca 
100”. Sacensības guvušas starptautisku atzinību, 
iepriekšējā gadā tiekot atzītas par 2. labāko SUP 
maratonu pasaulē. 

Sacensību distances:
• 100 km pamata distance  – starts Burtnieku 

ezerā, finišs Salacgrīvā pie jūras; 
• 44 km jaunā distance  – starts Staicelē, finišs 

Salacgrīvā, paredzēta plašākam dalībnieku lokam.
Pasākums piesaista dalībniekus no vairākām val-

stīm, visvairāk pārstāvēta ir Lielbritānija, Igaunija 
un Lietuva. Iepriekšējā gadā 100 km distancē uz-
varēja Karlo Ariass no Kostarikas un Karīna Millere 
no Latvijas. 

Organizatori “Aktīvā tūrisma centrs Eži” un 
“Supfit.lv” dalībniekiem nodrošinās atbalsta 

punktus ik pēc 20–30 km, transportu un tehnisko 
palīdzību. Kā norāda rīkotājs Rolands Melbārdis, 
maratona panākumu atslēga ir Salacas unikālā, 
autentiskā ainava. 

Pieteikšanās un informācija: 
www.salaca100marathon.lv. 


